
Yeni binalara enerji
kimlik belgesi geliyor

‘Veli Randevu 
Sistemi’ yenilendi

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığınca, yeni 

binalarda enerji kimlik belgesi ile 
bina yaşam döngüsü analizi belge-
si uygulaması hayata geçirilecek. 
Bakan Murat Kurum, “Çevre dostu 
yapılaşma için, 1 Ocak 2027’den 
itibaren 10 bin metrekare ve üzeri 
yeni binalarda enerji kimlik belge-
si, bina yaşam döngüsü analizi bel-
gesini devreye alıyoruz” dedi. l 9

Milli Eğitim Bakanlığınca, 
okullarda yaşanan olayların 

ardından öğretmen-veli görüşme-
lerinin daha güvenli ve planlı yü-
rütülmesi amacıyla ‘Veli Randevu 
Sistemi’nin kapsamı genişletildi, 
okulların da gerekirse veli adına 
randevu oluşturabilmesine imkân 
sağlandı. Veliler için öğretmenle 
çevrim içi görüşme seçeneği de 
yakında devrede olacak. l 7
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‘Dijital Türk ordusu’ geliyor Denize sıfır loca, günlük 20 bin lira!1611

İsrail’den ABD’ye
savaş baskısı

ABD ORDUSU
EMIR BEKLIYOR 

HER ŞEYI 2 GÜNDE
YERLE BIR EDERIZ

New York Times, Beyaz Saray’ın, 
İran’a yönelik yeni askeri operas-

yon senaryolarını masaya yatırdığı ve 
Pentagon’un yoğun bombardıman ve 
özel kuvvet operasyonları dâhil birçok 
seçeneğe hazırlandığını ileri sürdü. 
Özel harekât birliklerinin, İran’ın yer 
altındaki nükleer tesislerine ulaşmak 
amacıyla sahaya sürüleceği belirtildi. 

ABD Başkanı Trump, İran ile olası 
bir çözümün askeri veya diplomatik 

olabileceğini, bunun İran’ın tu-
tumuna bağlı olacağını söyledi. 
Trump, “Ya şiddetli olacak ya 
da şiddet içermeyecek. Tah-
ran’ın direncini hafife almı-
yoruz, ancak istersek 2 
gün içinde İran’da her şeyi 
yok edebiliriz” dedi. l 10

Türkiye, artık gücüne
itibar edilen bir ülke

 TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, dünyada yeni güç 
merkezlerinin kurulacağını, bu merkezlerin içerisinde en 

önemlilerinden birisinin de Türkiye olduğunu söyledi. 

‘Küresel Gelişmeler Çerçeve-
sinde Türkiye’nin Geleceği’ 

programında konuşan Kurtul-
muş, Türkiye’nin, dünyanın bir-
çok yerinde gücüne itibar edilen 
ve bu güçten istifade edilmesi 
gereken önemli bir müttefik 
olarak görülmeye başlandığını 
kaydetti. Kurtulmuş, “Büyük ve 
ortak bir ülkünün peşinden gi-
derek o hedefi gerçekleştirmek 
için mücadele etmeliyiz” dedi.

Kurtulmuş, “İç kaleyi tah-
kim etmek için ihtilafları-

mızı körüklemek değil, ihtilaf-
larımızı bir kenara bırakarak 
müştereklerimizi artırmalıyız. 
Onun için Türkiye’de siyasi, kül-
türel farklılıklarımızı bir tarafa 
bırakacağız. Hepimizin mezhe-
bi, meşrebi farklı olabilir ama 
hepimizin istikameti, vatana ve 
bayrağa bağlılığı aynı olmalı” 
diye konuştu. l 9

Kazakistan dönüşü gündeme ilişkin 
açıklamalarda bulunan Erdoğan, ‘terör-

süz Türkiye’nin 86 milyonun birlik, bera-
berlik ve ebedi kardeşliğini perçinleyecek 
bir hedefin adı olduğunu söyledi. Erdoğan, ​​​​​​​
Cumhur İttifakı olarak hedef birliği içinde 
bu gayeye ulaşmak için sağlam, basiretli ve 
cesur adımlar attıklarını ifade etti. 

18 ayda kayda değer mesafe aldıklarını 
ve önemli badireler atlattıklarını belirten 

Erdoğan, “Yine de yolumuzdan dönmedik. 
Meclis komisyonunun uzlaşı içinde, yapıcı 
ve çözüm odaklı yaklaşımla ortaya koyduğu 
yol haritasının hayata geçirilmesi gerekiyor. 
Bu noktada, sorumluluk duygusuyla hareket 
edilmesi çok önemli” diye konuştu. 

Silah bırakmanın ivmelenmesi için Milli 
İstihbarat Teşkilatının çalıştığını vur-

gulayan Erdoğan, “Biz kararlıyız, ‘terörsüz 
Türkiye’yi istemeyenleri sevindirmeyeceğiz.  
‘Terörsüz Türkiye’ hedefine, bütün engelleri 
aşarak mutlaka ulaşacağız. Cumhur İttifakı 
olarak bunu dayanışma ve milletin çizdiği ro-
tada yürüyerek gerçekleştireceğiz” dedi. l 8
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ÖZEL BIREYLERIN
HEP YANINDAYIZ

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, 
10-16 Mayıs Engelliler Haftası dolayısıyla yaptığı yazılı 

açıklamada, özel bireylerin mutluluğu, refahı ve esenliği 
için yürütülen her gayretin, büyük Türk milleti için yapıl-
mış bir hizmet olduğunu belirterek, özel bireylerin ve aile-
lerinin her zaman yanlarında olduklarını söyledi. l 9

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandö-
ken, kredi kartı borçlarının kritik se-

viyeye ulaştığını belirterek, faiz oranlarına 
‘tavan-taban’ düzenlemesi getirecek yeni 
bir düzenlemenin şart olduğunu söyledi.  l 4

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, şehirler arası otobüslerde, ha-
reket saatine 12 saat kalana kadar tam 
ücret iadesi yapılmasını zorunlu hâle 
getirdiklerini belirterek, 
“Kuralsız ve kayıt dışı 
taşımacılığın önüne geç-
mek amacıyla kademeli 
ceza sistemini devreye 
alıyoruz. Beşinci ihlalde 
yetki belgesi iptal 
edilecek” dedi. l 5

İSTANBUL’DA BAYRAM ÖNCESI ŞEHIRLER 
ARASI OTOBÜS BILETLERI BITTI, 15 
MAYIS ILE 2 HAZIRAN ARASI IÇIN  

EK SEFERLERIN SATIŞINA BAŞLANDI.

BILETLER BITTI
EK SEFERLER DEVREDE

12 saat önce  
iadeye tam ödeme

Türkiye Otobüsçüler Federasyonu 
Genel Başkanı Birol Özcan, bay-

ram tatilinin 9 güne çıkmasının sektör 
açısından önemli bir hareketlilik oluş-
turduğunu belirtti. Korsan taşımacılık 
konusunda vatandaşları uyaran Özcan, 
“Yolcular otogarlardaki belgeli firmalar-
dan bilet almalı. Kazaların önemli kısmı 
korsanlardan kaynaklanıyor” dedi. l 5

ÖNEMLI BIR MÜTTEFIK 86 MİLYONUN HEDEFİ 

YOL HARİTASI UYGULANMALI

BÜTÜN ENGELLER AŞILACAK

FARKLILIKLAR BIR TARAFA 

Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan, enflasyonda kalıcı iyileşme 
sağlanana kadar sıkı para politikası duruşunun süreceğini belirte-

rek, rezervlerde 100 milyar doların üzerinde artış sağlandığını ve KKM 
bakiyesinin sıfıra yaklaştığını söyledi. Karahan, fiyat istikrarının sürdü-
rülebilir büyüme açısından temel öncelikleri olduğunu belirtti. l 4

Temel öncelik fiyat istikrarı
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KÂBUS BİTTİ
Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Genel Direktörü Tedros Adha-
nom Ghebreyesus, Hollanda bandıralı bir gemide görülen 

hantavirüsün küresel nüfus için riskinin düşük olduğunu açık-
ladı. Ghebreyesus, “120’den fazla kişi kendi ülkelerinde bakım-
da. Şu ana kadar DSÖ’ye 3 ölüm dâhil toplam 10 vaka bildirildi.  
2 Mayıs’tan bu yana başka ölüm bildirilmedi” dedi. l 2

TERÖRSÜZ TÜRKİYE
MUTLAKA OLACAK

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, ATTIKLARI ÖNEMLI BADIRELERE 
RAĞMEN ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ YOLUNDAN DÖNMEDIKLERINI BELIRTEREK, 
“CUMHUR İTTIFAKI OLARAK BIZ KARARLIYIZ, DAYANIŞMA IÇINDE, BÜTÜN 

ENGELLERI AŞARAK BU HEDEFIMIZE MUTLAKA ULAŞACAĞIZ” DEDI.

TÜRKİYE 
AB İÇİN 
FIRSAT

Her şeye rağmen Avrupa 
Birliği ideallerinden 

vazgeçmediklerini belirten 
Erdoğan, “Türkiye’nin 
içinde yer aldığı her 

platform, yükselen bir 
değerdir. Türkiye, Avrupa 

Birliği için büyük bir 
fırsattır ve birlik bunu 

değerlendirmek konusunda 
tarihi bir karar vermek 
durumundadır. Avrupa, 

bir yol ayrımına gelmiştir” 
ifadelerini kullandı.

YENİ KATILIMLAR 
OLABİLİR 
CHP’den AK Parti’ye yeni 
katılımların olabileceğini 
dile getiren Erdoğan, “CHP 
yöneticilerince tehdit edilen, baskı 
gören, hakarete maruz kalan bazı 
arkadaşlar, huzuru AK Parti’de 
buldular. Bizi, CHP içindeki koltuk 
savaşları, birbirlerini suçlama 
yarışı ve iftira olimpiyatları 
ilgilendirmiyor. Biz yolumuza 
bakıyoruz” açıklamasını yaptı.

İsrail ile Lübnan arasındaki ateş-
kes 45 gün daha uzatıldı. Ancak 

katil İsrail güçlerinin saldırıları 
sürüyor. İsrail ordusunın, Gazze 

Şeridi’nin kuzeyinde bir apartman 
dairesi ve bir araca düzenlediği 

hava saldırıları sonucu en az 7 
Filistinlinin yaşamını yitirdiği, 45 

kişinin de yaralandığı bildirildi.

 KATİL İSRAIL 
KANA DOYMUYOR

KREDI KARTLARINDA FAIZE ‘SINIR’ TALEBI
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T.C. Cumhurbaşkanlığı tarafından kurulan; Milli 
Eğitim Bakanlığı, Kültür ve Turizm Bakanlığı, 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Gençlik ve 
Spor Bakanlığı, Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar 
Üniversitesi iş birliğiyle yürütülen ve Türk Telekom 
tarafından desteklenen Cumhurbaşkanlığı Çocuk 
Orkestrası ve Korosu, geleneksel müziğimizi ve 
çalgılarımızı yaşatarak gelecek nesillere aktarmayı 

hedeflediği kadar, sosyal ve toplumsal boyutu 
itibarıyla da büyük önem taşımakta. Çocuk gelişimi 
üzerinde etkili olduğu bilinen sanat ve müzik 
eğitimi yoluyla, çocukların orkestra ve koro düzeni 
içinde iş birliği, dayanışma ve iletişim becerilerinin 
geliştirilmesi amaçlanıyor. Farklı seslerin ahenkle 
bir araya geldiği gibi, bireylerin de karşılıklı anlayış 
ve uzlaşma ile yaşayabileceği barış ve hoşgörü 

kültürünün kazandırılması hedefleniyor. Cumhur-
başkanlığı Çocuk Orkestrası ve Korosu, yetenekleri 
doğrultusunda koro ve Türk Sanat Müziği Topluluğu, 
Türk Halk Müziği Topluluğu, Batı Müziği Orkestrası 
olarak branşlara ayrılmış olup şan, keman, bağlama, 
ut, klarnet, kemençe, kanun, ney, kabak kemane, 
ritim, flüt, piyano, gitar, çello, kontrbas, viyola sınıf-
larında her hafta sonu iki gün eğitim alıyorlar.

Bakan Ersoy, Türk mutfağının hakkını vermek 
için yoğun mesai harcadıklarını vurguladı. 
Ersoy, festivale katılanların Eskişehir mutfağına 
ait özel lezzetlerin tadına varacağını, 33 lezzet 
noktası belirlendiğini, buralarda farklı ve 
geleneksel lezzetleri kapsayan bir gastronomi 
rotasının ziyaretçileri beklediğini anlatarak, 
şöyle devam etti: “Artık, görüyoruz ki festival-
ler, sadece konser salonlarını, sergileri ya da 
meydanları değil, şehrin sokaklarını, esnafını, 
restoranlarını ve yerel ekonomisini de doğrudan 

hareketlendiriyor. Daha önceki şehirlerde lezzet 
noktalarında yer alan işletmelerimizden çok 
güzel geri dönüşler aldık. Esnafımız, festival 
döneminde normalde bir haftada yakaladıkları 
yoğunluğu, bir günde yaşadıklarını ifade etti. 
Bu tablo, bizler için son derece kıymetli. Üstelik 
lezzet noktaları, yalnızca festival süresiyle 
sınırlı kalmıyor. Belirlenen bu gastronomi du-
rakları, festival sonrasında da yıl boyunca dijital 
platformlar üzerinden ziyaretçilere rehberlik 
edecek şekilde konumlandırılıyor.” 

YEREL EKONOMIYE POZITIF ETKISI VAR 

TÜRKIYE ARTIK TURIZMDE 
BIR MARKADIR 

KÜLTÜR VE TURIZM BAKANI ERSOY, ESKIŞEHIR’DE TÜRKIYE KÜLTÜR YOLU FESTIVALI’NIN AÇILIŞINDA YAPTIĞI 
KONUŞMADA, “BÜYÜK DÜŞÜNEREK, SEBEPLERINI MASAYA YATIRIP, GEREKLERINI HESAPLAYIP, SONUÇLARINI, 
KAZANIMLARINI ÖNGÖREREK GIRDIĞIMIZ BU YOL, BUGÜN SÜRESIYLE, KAPSAMIYLA, ETKINLIK, SANATÇI VE KATI-
LIMCI SAYISIYLA DÜNYANIN EN BÜYÜK FESTIVALINE, TÜRKIYE’NIN BIR MARKA DEĞERINE DÖNÜŞMÜŞTÜR” DEDI. 

ültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy,  Kültür 

ve Turizm Bakanlığı tara-
fından düzenlenen Türkiye 

Kültür Yolu Festivali’nin Odunpazarı 
Modern Müze’nin (OMM) önündeki açılış 
töreninde, 26 şehri kapsayan, yaklaşık 
8 ay sürecek bir kültür-sanat ikliminin 
4. durağının Eskişehir olduğunu söyledi. 

Festivalin 6. yılında olduğunu hatır-
latan Ersoy, şunları kaydetti: “Büyük 
düşünerek, sebeplerini masaya yatırıp, 
gereklerini hesaplayıp, sonuçlarını, ka-
zanımlarını öngörerek girdiğimiz bu yol, 
bugün süresiyle, kapsamıyla, etkinlik, 
sanatçı ve katılımcı sayısıyla dünyanın 
en büyük festivaline, Türkiye’nin bir 
marka değerine dönüşmüştür. Türkiye 
Kültür Yolu Festivali, daha en başından 
çok yönlü, çok amaçlı bir planlamayla 
hayata geçirilmiştir. Sanatı ve sanatçıyı 
desteklemek, geleneksel değerlerimizle 
ve uluslararası sanat uygulamalarıyla 
buluşturarak insanımızın sosyo-kültürel 
hayatını zenginleştirmek, bu festivalin 
sadece bir yönü. Bir diğer yönü, kültür 
varlıklarımızı ihya etmektir. Şehirle-
rimizde kültür varlıklarını ön plana 
çıkaracak özenli bir güzergâh oluşturu-
yor, etkinlik noktaları belirliyoruz. Söz 
konusu kültür varlıklarını restore ediyor, 
işlevsel kılıyor ve hayatın içine dâhil 

ediyoruz. Bu muazzam organizasyon, 
geleneksel sanatlardan kültürel ve tarihi 
değerlerimize, bu alanlardaki bilgi ve 
birikimimize kadar özgün unsurlarımı-
zın korunması, sürdürülmesi, anlatılıp 
tanıtılması için atılmış çok güçlü bir 
adımdır. Bu unsurları sadece sergile-
mekle, göstermekle yetinmiyor, ustala-
rımızın, sanatçılarımızın, yazarlarımızın, 
düşünce dünyamızın değerli isimlerinin 
katılımıyla gerçekleştirdiğimiz atölye ça-
lışmaları, paneller ve söyleşilerle bunları 
öğrenmenin, uygulamanın, anlamanın 
kapılarını insanımıza açıyoruz.” 

Bakan Ersoy, festivalde geleneksel 
değerlerin kapsamını el sanatlarıyla 
kısıtlamadıklarını, meddahlık ve orta 
oyunu gibi sahne sanatlarından Türk 
mutfağının benzersiz lezzetlerine 
kadar Türk kültürünün binlerce yıllık 
birikiminin her yansımasına, her ürü-
nüne mümkün olduğunca yer vermeye 
gayret ettiklerini aktardı.

K

Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) Genel Direktörü 

Tedros Adhanom Ghebreyesus, 
DSÖ’nün haftalık basın top-
lantısında değerlendirmelerde 
bulundu. Kongo Demokratik 
Cumhuriyeti (KDC) yetkilile-
riyle ülkenin kuzeydoğusun-
daki Ituri eyaletinde ortaya 
çıkan yeni Ebola salgını hak-
kında görüştüklerini kaydeden 
Ghebreyesus, şu ana kadar 13 

Ebola vakasının doğrulandığını 
söyledi. Hantavirüs vakalarıyla 
ilgili açıklama yapan Ghebre-
yesus, Hollanda bandıralı ‘MV 
Hondius’ gemisinin yolcularına 
ve mürettebatına gösterdik-
leri dayanışma için Kanarya 
Adaları’nın Tenerife kenti-
nin halkına teşekkürlerini 
yineledi. Ghebreyesus, bu krizi 
yönetmek için yaklaşık 30 
hükümet ve diğer paydaşlarla 

birlikte çalıştıklarını kayde-
derek, “Geminin yolcularının 
Tenerife’den transfer operas-
yonunun başarıyla tamamlan-
dığını ve 120’den fazla kişinin 
şu anda kendi ülkelerinde 
bakıma alındığını veya nihai 
varış noktalarına giderken ev 
sahibi ülkelerde karantinaya 
alındığını bildirmekten mem-
nuniyet duyuyorum” ifadeleri-
ni kullandı. (DHA)

KÜRESEL NÜFUS IÇIN 
RISK HÂLEN DÜŞÜK

DÜNYA SAĞLIK ÖRGÜTÜ GENEL DIREKTÖRÜ TEDROS ADHANOM GHEBREYESUS, HOLLANDA BANDIRALI 
BIR GEMIDE GÖRÜLEN HANTAVIRÜSÜN KÜRESEL NÜFUS IÇIN RISKININ DÜŞÜK OLDUĞUNU BILDIRDI.Geminin kaptanı Jan Dobro-

gowski ve 26 mürettebatın 
‘MV Hondius’ta yolculuğa 

devam ettiğini hatırlatan 
Ghebreyesus, geminin 18 

Mayıs’ta Hollanda’ya varma-
sının beklendiğini dile getirdi. 
Ghebreyesus, “DSÖ, bu olayın 

küresel nüfus için riskinin 
düşük olduğunu tekrarlıyor ve 

gerektiğinde güncellemeler 
yayınlamaya devam edeceğiz. 

Bugün itibarıyla DSÖ’ye 3 
ölüm dahil toplam 10 vaka 

bildirildi” diye konuştu.

10 VAKA
BILDIRILDI

Cumhurbaşkanlığı Çocuk Orkestrası yeniden sahnede

DSÖ'DEN DÜNYAYI RAHATLATAN 'HANTAVIRÜS' MESAJI ObeziteObezite
Türkiye'de hızla artıyor

Uzman Dr. Mehmet Mehdi Deniz, 16 Mayıs Avrupa 
Obezite Günü kapsamında yaptığı açıklamada “Obezite, 

yalnızca kilo problemi değil; diyabetten kalp hastalıklarına 
kadar birçok ciddi sağlık sorununa zemin hazırlayan kronik 
bir hastalık. Obezite oranları hem Türkiye’de hem de dünyada 
hızla artıyor” dedi. Avrupa’da obezite oranının en yüksek 
olduğu ülkeler arasında Türkiye’nin de yer aldığını belirten Medipol 
Bahçelievler Üniversite Hastanesinden Genel Cerrahi Uzmanı Op. 
Dr. Mehmet Mehdi Deniz, “İşlenmiş gıdalar, hareketsiz yaşam 
ve yüksek kalorili beslenme alışkanlıkları obeziteyi her geçen 
gün daha yaygın hâle getiriyor. Avrupa’da obezite oranının en 
yüksek olduğu ülkeler arasında Türkiye de yer alıyor. Toplumda 
farkındalığın artırılması gerekiyor” ifadelerini kullandı.

Kronik bir hastalık
Dünya Sağlık Örgütünün obeziteyi kronik, ilerleyici ve 

sistemik bir hastalık olarak değerlendirdiğini belirten Op. Dr. 
Deniz, “Obezitenin en önemli nedenleri işlenmiş ve şekerli 

gıdalarla beslenme ile hareketsiz 
yaşam tarzıdır. Genetik, psikolojik 
durumlar, yaş, cinsiyet ve gebelik de 
etkili faktörler arasında yer alıyor. 
Obezite birçok hastalığı da beraberinde 
getiriyor. Tip 2 diyabet vakalarının 

yaklaşık yüzde 90’ı obeziteile ilişkilidir. Ayrıca hipertansiyon, 
kalp-damar hastalıkları, uyku apne sendromu ve yağlı karaciğer 
hastalığı gibi ciddi sağlık sorunlarına da neden olabilir. Bazı 
kanser türleriyle de obezite arasında bağlantı bulunuyor” 
dedi. Yüksek kalorili gıdaların bilinçsiz tüketiminin obeziteyi 
artırdığını belirten Dr. Deniz, “Fast food ve şekerli gıdalar hacim 
olarak küçük olsa da çok yüksek kalori içeriyor. Bu nedenle 
önemli olan sadece miktar değil, alınan kaloridir. Obeziteyle 
mücadelede düzenli egzersiz oldukça önemli. Egzersizi günlük 
yaşamın bir parçası hâline getirmemiz gerekiyor. Sağlıklı 
beslenme alışkanlıklarıyla birlikte hareketli yaşam tarzı 
obeziteyle mücadelede temel rol oynuyor” diye konuştu.

Uzman Dr. Mehmet 
Mehdi Deniz

YÜZDE 30’A
ULAŞTI
Türkiye’de obezite sıklığının yüzde 
30’lara yaklaştığını belirten Op. Dr. 
Deniz, “Avrupa’da obezite oranı en 
yüksek ülkelerden biriyiz. Bu nedenle 
toplum genelinde farkındalığın 
artırılması ve obeziteyle mücadelenin 
yaygınlaştırılması büyük önem 
taşıyor” ifadelerini kullandı.

ÇÖLYAK HASTALARI  
HABERSIZ YAŞIYOR

Başakşehir Çam ve Sakura Şehir Hastanesi İç Hastalıkları 
Kliniği Eğitim Görevlisi Doç. Dr. Hanife Usta Atmaca, 

fazla tuz tüketiminin birçok ciddi sağlık sorununa yol 
açabileceğini bildirdi. Atmaca, “11-17 Mayıs Dünya Tuza 

Dikkat Haftası” dolayısıyla AA muhabirine yaptığı açıkla-
mada, kimyasal adıyla sodyum klorür (NaCl) olan tuzun 
vücutta elektrolit görevi gördüğünü ve sıvı dengesinde 

kritik rol oynadığını söyledi. Aşırı tuz tüketiminin vücutta 
su tutulmasına ve kan hacminin artmasına yol açtığını 

ifade eden Atmaca, “Bu durum doğrudan kan basıncını 
yükseltir. Oluşan hipertansiyona bağlı olarak da miyokard 
infarktüsü, kalp yetmezliği ile iskemik ve hemorajik inme 

gibi kardiyovasküler hastalık riskleri belirgin şekilde artar” 
dedi. Atmaca, tuzun bilinen en önemli sağlık etkisinin 

hipertansiyon olduğunu, bunun dışında fazla tuzun 
böbreklerde hiperfiltrasyona neden olarak böbrek yetmez-
liğine zemin hazırladığını ve özellikle diyabet hastalarında 
bu riskin daha ciddi hâle geldiğini vurguladı. Uzun vadede 

fazla sodyum alımının böbreklerden kalsiyum atılımını 
artırarak osteoporoz gelişimini kolaylaştırdığını belirtti.

Sağlık Bakanlığı verilerinden derlenen bilgilere göre, genetik 
bir sindirim sistemi hastalığı olan çölyak, ince bağırsakta hasara 
yol açarak besin emilimini engelliyor. Buğday, arpa, çavdar ve 
yulaf gibi tahıllarda bulunan glüten proteinine karşı gelişen 
hastalık, çocukluk döneminden ileri yaşlara kadar her yaşta 
ortaya çıkabiliyor. Sağlık Bakanlığı da çölyak hastalığına yönelik 
farkındalığı artırmak amacıyla okul eğitimlerinden öğretmen 
rehberlerine, glütensiz menü çalışmalarından aile hekimlerine 
yönelik rehberlere kadar çeşitli projeler yürütüyor. Bu kap-
samda, yetişkinleri ve çocukları bilgilendirmek üzere afişler, 
broşürler hazırlanarak, eğitimlerde kullanılıyor. Okul sağlığı 
çalışmaları kapsamında öğrencilere çölyak hastalığı ile ilgili bil-
gilendirme yapılıyor. Öte yandan Bakanlıkça “Çölyak Hastalığı 
Öğretmenlere Yönelik hazırlanan Bilgilendirme Rehberi” Milli 
Eğitim Bakanlığına iletildi. Çölyak hastalığı olan öğrencilerin 
glütensiz besinlere kolay ulaşmasının sağlanması için kantin-
lerde ve kafeteryalarda glütensiz ürünlerin bulundurulması, 
gıda otomatlarında ve yemekhanelerde glütensiz menülere yer 
verilmesinin sağlanmasına yönelik çalışmalar da Milli Eğitim 
Bakanlığı ve Yükseköğretim Kurulu (YÖK) ile sürdürülüyor.

FAZLA TUZ 
TÜKETIMINE DIKKAT 
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PLAJLARDA 'SIFIR 
IŞGALIYE' DENETIMI  

Ondokuz Mayıs Üniversitesi 
Ziraat Fakültesi Öğretim Üyesi 

Yusuf Demir, gazetecilere, Tür-
kiye'deki iklim olayları ve yağış 
miktarı hakkında değerlendirme-
de bulundu. Türkiye'de özellikle 
2025 sonbaharı ile 2026 ilkbaharı 
arasındaki dönemdeki yağışların 
uzun yıllar ortalamasının üzerinde 
gerçekleştiğini aktaran Demir, "1 
Ekim 2025 ile 31 Mart 2026 ara-
sındaki su yılı yağışları normalin 
yüzde 25, geçen yılın aynı dönemi-
nin ise yüzde 87 üzerinde gerçek-
leşti. Son 38 yılın en yüksek se-
viyesine ulaştığı tespit edilmiştir. 
2026 kış mevsimi yağışları ise bazı 
ölçümlerde son 66 yılın zirvesine 
çıkmıştır" ifadesini kullandı.

‘İklim silahı’ asılsız 
Yağışların artmasıyla sosyal 

medyada “hava manipülasyo-
nu” ve “iklim silahı” iddiaları-
nın gündeme geldiğini belirten 
Demir, şöyle devam etti: "Bu 

yağışların sebepleri olarak 
sosyal medyada yayılan id-
diaların önemli kısmı doğru-
lanmamış, bilimsel kanıtları 
olmayan dezenformasyon 
kategorisinde iddialardır. 

Sosyal medyada 'hava 
manipülasyonu', 'iklim silahı' 
söylemi dolaşmaktadır. 

Bu iddialar çeşitli haber ve 
sosyal medya içeriklerinde yer 
almakta fakat meteorologlar 
ve iklim uzmanları bunları 
doğrulanmamış komplo teo-
rileri olarak değerlendirmek-
tedir. 

Bulut tohumlama, atmos-
ferdeki mevcut bulutların 
yağış bırakma ihtimalini artır-
mak amacıyla yapılan bir hava 
modifikasyonu yöntemidir. 
Temel mantık, bulut içindeki su 
damlacıkları veya buz kristal-
lerinin büyümesini tetikleye-
rek yağmur ya da kar oluşumu-
nu kolaylaştırmaktır."

Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele (KOM) 

Başkanlığı koordinasyonunda 
Konya İl Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, tarihi eser kaçakçıla-
rına yönelik çalışma başlattı. 
Yapılan çalışmalarda ABD, 
Hollanda ve İsviçre'de faa-
liyet gösteren ve tarihi eser 
satışı yapan 4 müzayede evi, 2 
yabancı şirket ile 5'i yabancı, 
4'ü Türk uyruklu kişiler ara-
cılığıyla Türkiye'deki şüphe-
lilerin hesaplarına yaklaşık 
204 milyon lira gönderildiği 
tespit edildi. Şüphelilerin elde 

ettikleri paranın bir kısmını, 
yurt içinde daha önceden tarihi 
eser kaçakçılığından kaydı 
bulunanlara dağıttıkları belir-
lendi. Soruşturma kapsamında 
Türkiye'de bulunan 27 kişinin 
yakalanması için Konya mer-
kezli 9 ilde eş zamanlı düzen-
lenen operasyonda 27 şüpheli 
gözaltına alındı. 
      Sorgulamaların ardından 
adliyeye sevk edilen 16 zanlı-
dan 10'u ise çıkarıldıkları sulh 
ceza hâkimliğince tutuklandı, 
6'sı adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı.

Kentte gece saatlerinde 
başlayan sağanak yağış, 

yüksek rakımlı bölgelerde 
yerini kara bıraktı. Kar yağışı 
sonrası Palandöken Kayak 
Merkezi ve çevresi kısa sürede 
beyaz örtüyle kaplandı. Kar 
manzarasını görmek için 
bölgeye gelen vatandaşlar, 
mayıs ayında yağan karın 
keyfini çıkardı. Kimi vatan-
daşlar manzarayı izleyip 
fotoğraf çekerken, bazı aileler 

ise çocuklarıyla kar topu oyna-
yarak eğlenceli vakit geçirdi. 
Gaziantep'ten gelen Mehmet 
Arı,  kar yağışı sonrası ailesiyle 
Palandöken Kayak Merkezi'ne 
çıktıklarını belirterek, "Bugün 
16 Mayıs, her taraf kar, hava 
da o kadar serin. Mayıs ayının 
ortasında kar görmek beni şa-
şırttı, harika oldu. Çocuklarla 
beraber burada kar yağışında 
fotoğraf çektiriyoruz" ifadele-
rini kullandı.

Turizmin önemli merkez-
lerinden Kuşadası’nda yaz 

sezonunun başlamasıyla bir-
likte "sıfır işgaliye" denetim-
leri hız kazandı. Bu kapsamda 
Kuşadası Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü ekipleri, Kadınlar 
Denizi Plajı’nda faaliyet göste-
ren işletmelere yönelik dene-
tim gerçekleştirdi. Kuşadası 
Belediyesi tarafından Belediye 
Başkanı Ömer Günel’in 2019 
yılında başlattığı "sıfır işgali-
ye" uygulaması kapsamında 
yürütülen çalışmalar ara-
lıksız sürüyor. Yaz sezonuyla 
birlikte yerli ve yabancı turist 
yoğunluğunun arttığı ilçede, 

zabıta ekipleri denetimlerini 
sıklaştırdı. Geçtiğimiz günler-
de turistik çarşıda gerçekleş-
tirilen denetimlerin ardından 
bu kez Kadınlar Denizi Plajı’nda 
kapsamlı bir çalışma yapıldı. 
Denetimlerde, sahil bandında 
belirlenen sınırların dışına 
çıkarak yaya geçişini engelle-
yen işletmeler tespit edilerek 
uyarıldı. Kuşadası Belediyesi 
yetkilileri, yaz sezonu boyunca 
motorize zabıta ekiplerinin Ka-
dınlar Denizi Plajı’nda düzenli 
olarak devriye görevi yürüte-
ceğini ve işgaliye denetimleri-
nin aralıksız devam edeceğini 
belirtti.

eknolojik gelişme-
ler, günlük yaşamı 

kolaylaştırmanın yanı 
sıra yeni dolandırıcı-

lık yöntemlerine de kapı araladı. 
Dijital mecra, internet ve elektro-
nik ortamlarda sahte e-postalar, 
siteler veya mesajlar aracılığıyla 
vatandaşların şifre, kredi kartı ve 
kimlik bilgilerini çalıp, oltalama 
yöntemiyle dolandıran şüphelile-
rin sayısı her geçen gün artarken; 
dijital mecralardaki suç ve suçlu 
takibinde jandarma 'siber devriye' 
ile aktif rol alıyor. Jandarma Genel 
Komutanlığı Siber Suçlarla Daire 
Başkanlığı bünyesinde faaliyet 
gösteren Siber İzleme ve Değer-
lendirme Merkez Amirliği, ülke 
genelindeki siber devriyeleri 
koordine ederek, sanal ortamdaki 
suç ve suçlularla etkin bir müca-
dele veriyor. Siber ortamda işlenen 
suçlarla ilgili araştırmalarda bulu-
nan merkez, suç işleyen kişilerin 
kimlik bilgilerini tespit ederek, su-
çun aydınlatılabilmesi için bilişim 
sistemlerinde arama, dijital kopya 
alma, inceleme, veri kurtarma ve 
raporlama işlemlerini gerçekleş-
tirirken, jandarma personeli de 
sahada aktif rol alarak vatandaş-
ları siber suçlara karşı uyarıyor.

Tuzağa düşüyorlar 
Bursa Uludağ Üniversite-

sinde düzenlenen Marmara 
Kariyer Fuarı’nda (MARMA-
RAKAF) stant açan Bursa 
İl Jandarma Komutanlığı 
ekipleri de iki gün boyunca 
öğrencileri bilgilendirerek, 

kullandıkları ekipmanları 
uygulamalı tanıttı.  Bursa 
İl Jandarma Komutanlığı 
Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürü Teğmen Doğukan 
Günay, "Şubemizin stantlarını 
ziyaret eden öğrencilere; siber 
suçun ne olduğu, ‘oltalama’ 
tekniğinin ne olduğu ve nasıl 
korunulması gerektiği, oltala-
ma tuzağına en çok kimlerin 

düştüğünü, bu tuzağa düşen 
kişilerin izlemesi gereken yol-
ları, dolandırıcılık konularında 
vatandaşların dikkat etmesi 
gereken konuları, internetten 
alışveriş yaparken dolandırı-
cılıktan korunmak için nelere 
dikkat edilmesi gerektiği, sosyal 
medyada devlet büyükleri ve ta-
nınmış kişilerin sesleri, fotoğraf-
ları ve videoları kullanılarak  

gerçekleştirilen siber olayla-
rın ne olduğu ve sosyal medya 
hesaplarını kullanırken nelere 
dikkat etmenin gerektiği ko-
nular hakkında bilgilendirme 
yapıyoruz" dedi.

T

Dijital dolandırıcıların 
hedefi yaşlı ve çocuklar

TÜRKIYE’DE YAĞIŞLAR TÜRKIYE’DE YAĞIŞLAR 
REKOR KIRDIREKOR KIRDI

Yaklaşık 52 yıldır tarımsal sulama, 
elektrik üretimi ve balıkçılıkta önemli 
rol üstlenen Tokat’taki Almus Barajı'n-
da doluluk oranı, şiddetli yağışların da 
etkisiyle yüzde 92,2 seviyesine ulaştı. 
En son 1993 yılında bu seviyede dolu-
luk oranına ulaşan baraja ilişkin konu-
şan Almus Kaymakamı Emre Çömen, 
“İlimizde ve ilçemizde yaşanan yoğun 
yağışlardan sonra Almus Barajı'mızda 
sevindirici seviyelere geldik. Şu anda 
yüzde 92,2 oranında bir doluluğa ulaş-
tık. Bu son 33 yılın en yüksek doluluk 
oranı. En son 1993 yılında bu seviyeyi 
yakalamışız. Çok şükür ki bugün bu 
doluluk oranını yakaladık" dedi. 

ALMUS BARAJI
33 YIL ÖNCEKI 
HÂLINE DÖNDÜ

Prof. Dr. Yusuf Demir, Türkiye’de 1 Ekim 2025 ile 31 
Mart 2026 arasındaki su yılı yağışlarının, bir önceki 
yılın aynı dönemine göre yüzde 87 artarak son 38 
yılın en yüksek seviyesine ulaştığını belirtti.

TARIHI ESER 
KAÇAKÇILIĞINA GEÇIT YOK  

ERZURUM'DA 
MAYISTA KAR SÜRPRIZİ

Jandarmanın ‘siber devriyeleri’ suç ve suçlularla etkin mücadele 
için dijital mecralarda aktif rol üstlenirken, jandarma personeli 
de sahaya çıkarak vatandaşları bilgilendiriyor. Özellikle 'oltala-

ma' yöntemiyle yapılan dijital dolandırıcılığa dikkat çekildi. 

Turizmin gözde merkezlerinden Kuşadası’nda 
yaz sezonunun başlamasıyla birlikte zabıta ekip-
leri "sıfır işgaliye" denetimlerini artırdı. Kadınlar 
Denizi Plajı’nda yapılan kontrollerde, yaya geçişi-

ni engelleyen işletmelere uyarıda bulunuldu.

KUMKÖY’DEKI 
LAĞIM 
ÇUKURLARINA 
SUÇ DUYURUSU

Antalya’ya bağlı Aksu il-
çesinde Aksu Çayı ile Beş-

göz Deresi arasında kalan ve 
nesli tehlike altındaki caretta 
caretta türü deniz kaplum-
bağalarının yuvalama alanı 
olan Kumköy sahilinde yer 
alan 750 civarındaki kaçak 
baraka, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığının 
kararıyla 2 yıl önce yıkıldı. 
Ormana sınır doğa harika-
sı kumsalın üzerine kaçak 
inşa edilen barakaların Aksu 
Belediyesi tarafından yıkımı 
sonrasında asıl çevre skan-
dalı kumulların altında tespit 
edildi. Çardaklarda yaşayan-
ların yıllarca kumsalın altına 
araç lastikleri ile oluşturduğu 
çukurları foseptik olarak kul-
landıkları ortaya çıktı. Ekipler, 
yüzlerce lastik kullanılarak 
yapılan 1500'ün üzerinde 
foseptik çukurunu kaldır-
dı. 'Deniz Kaplumbağaları 
Yuvalama Alanında Nitelikli 
Doğal Koruma Alanı' niteli-
ğindeki 300 bin metrekare ve 
3,2 kilometre uzunluğundaki 
Kumköy sahil bandındaki 
kaçak yapılaşma ve kum-
salın kirletilmesine yönelik 
Antalya Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İl Müdürlü-
ğünden yapılan açıklamada, 
izinsiz uygulamaları gerçek-
leştirilenler ve sorumlular 
hakkında suç duyurusunda 
bulunulduğu ifade edildi.
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SIKI PARA POLITIKASI SÜRECEK

Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, 

“Para Politikası ve Makroekonomik 
Görünüm” toplantıları kapsamında 
Konya’da iş dünyası ve sivil toplum 
kuruluşu temsilcileriyle bir araya geldi. 
Karahan, enflasyonda kalıcı iyileşme 
sağlanana kadar sıkı para politikası 
duruşunun sürdürüleceğini söyledi. 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasının 
rezervlerinde 100 milyar doların üzerin-
de artış sağlandığını belirten Karahan, 
Kur Korumalı Mevduat (KKM) bakiyesi-
nin ise sıfıra yaklaştığını ifade etti.

Jeopolitik risklerin 
kısa vadeli enflasyon 
görünümü üzerinde etkili olduğunu kay-
deden Karahan, buna rağmen temel mal 
ve hizmetlerde ılımlı seyrin sürdüğünü 
belirtti. MB Başkanı Karahan, “Enflasyon 
görünümünde belirgin ve kalıcı bir bo-
zulma olması durumunda para politikası 
duruşu sıkılaştırılacaktır” dedi.

Fiyat istikrarının sürdürülebilir bü-
yüme açısından temel öncelik olduğunu 
vurgulayan Karahan, sıkı finansal koşul-
lar ve dengelenen iç talebin dezenflasyon 
sürecini desteklediğini söyledi. AA

TCMB Başkanı Fatih Karahan, enflasyonda kalı-
cı iyileşme sağlanana kadar sıkı para politikası 
duruşunun süreceğini belirterek, rezervlerde 
100 milyar doların üzerinde artış sağlandığını 
ve KKM bakiyesinin sıfıra yaklaştığını söyledi.

Bütçe 
performansı 
hedeflerle 
uyumlu

Bu haftanın 
kaybedeni 
borsa oldu

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, bütçe performansının he-

deflerle uyumlu ilerlediğini belirterek, 
faiz dışı bütçe dengesinin yılın ilk dört 
ayında geçen yılın aynı dönemine 
göre 536 milyar lira iyileştiğini 
açıkladı. Sosyal medya hesabından 
değerlendirmelerde bulunan Bakan 
Şimşek, iç borç çevirme oranının 
geçen yılın aynı dönemindeki yüzde 
142 seviyesinden bu yıl yüzde 82’ye 
gerilediğini ifade etti. Mali disiplin ve 
kayıt dışılıkla mücadele politikalarının 
sürdürüleceğini vurgulayan Şimşek, 
güçlü mali alan sayesinde küresel 
enerji fiyatlarının etkilerini sınırlayıcı 
tedbirler alındığını söyledi. Öte yandan 
Bloomberg’e verdiği röportajda da 
açıklamalarda bulunan Bakan Mehmet 
Şimşek, vergi gelirlerinin ilk dört ayda 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
55,6 arttığını belirtti. Yeni vergi artışı 
gündemlerinin olmadığını kaydeden 
Bakan Şimşek, yönetilen fiyatlarda da 
yıl ortasında sürpriz bir artış yapıl-
mayacağını ifade etti. Döviz talebine 
ilişkin değerlendirmelerde de bulunan 
Bakan Şimşek, altın dışında dövize 
güçlü bir yönelim olmadığını belirterek 
ekonomi programının kararlılıkla 
sürdürüleceğini söyledi.

Borsa İstanbul’da BIST 100 
endeksi haftayı yüzde 4,61 değer 

kaybıyla 14.367 puandan kapattı. Böy-
lece bu hafta yatırım araçlarında dolar 
dışında borsa, altın ve döviz geriledi. 
Hafta boyunca en çok yükselen hisse 
yüzde 11,75 ile Sarkuysan olurken, 
en fazla değer kaybeden hisse yüzde 
26,73 düşüşle Ral Yatırım Holding oldu. 
Altın fiyatlarında da düşüş yaşandı. 
Gram altın yüzde 4,16 gerileyerek 6 
bin 630 liraya, Cumhuriyet altını ise 
44 bin 671 liraya düştü. Çeyrek altın da 
haftayı 11 bin 105 liradan tamamladı. 
Döviz piyasasında ise dolar yüzde 0,39 
yükselerek 45,54 liraya çıkarken, avro 
yüzde 0,81 düşüşle 53,03 liraya gerile-
di. İngiliz sterlini ve İsviçre frangında 
da değer kaybı görüldü. AA

Tarım ve Orman Bakanlığı, 
yılın ilk çeyreğinde üre-

ticilere toplam 35 milyar 643 
milyon lira tarımsal destek 
ödemesi yaptı. Desteklerin 
büyük bölümü bitkisel üretim 
alanına yönlendirildi. Bakanlık 
verilerine göre ödemelerin 
yüzde 87’si bitkisel üretim, 
yüzde 8,8’i hayvansal üretim, 
yüzde 2,9’u kırsal kalkınma, 
yüzde 0,9’u tarımsal Ar-Ge 
ve yüzde 0,4’ü su ürünleri 
üretimi için gerçekleştirildi. 
Bitkisel üretim kapsamında 
31 milyar 16 milyon lira ödeme 
yapılırken, hayvansal üretime 
3 milyar 148 milyon lira, kırsal 
kalkınmaya ise 1 milyar 23 
milyon lira destek sağlandı. 
Desteklerden yaklaşık 2,9 
milyon çiftçi yararlandı.

Öte yandan Tarım ve 

Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, IPARD-III Programı 
kapsamında nisan ayında 
üreticilere ayrıca 374,7 milyon 
lira ödeme yapıldığını söyledi. 
Bakan Yumaklı, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklama-
da, girişimcilerin ve üretici-
lerin desteklenmeye devam 
ettiğini belirterek, “Alın teriyle 
ülkemizin tarımsal gücünü 
büyüten tüm üreticilerimizin 
yanında olmayı sürdürüyoruz” 
ifadelerini kullandı. IPARD-III 
kapsamında yapılan öde-
melerin; iş geliştirme, fiziki 
yatırımlar ve yerel kalkınma 
projelerine yönlendirildiği 
aktarıldı. Bu kapsamda en 
yüksek pay 273,7 milyon 
lirayla iş geliştirme ve çiftlik 
faaliyetlerinin çeşitlendirilme-
sine ayrıldı. AA

Konya Ovası’nda bu 
yıl etkili olan yağışlar, 

hububat üretiminde sulama 
ihtiyacını azaltarak çiftçilerin 
enerji maliyetlerini düşürdü. 
Uzmanlara göre yağışlar, 
hem üretimi destekledi hem 
de yer altı su kaynakları 
üzerindeki baskıyı hafifletti. 
Konya Ticaret Borsası Başka-
nı Hüseyin Çevik, yağışların 
uzun yıllar ortalamasının 
üzerinde gerçekleştiğini be-
lirterek sulamaya bağlı enerji 
tüketiminin önemli ölçüde 
azaldığını söyledi. Çevik, 
“Yağışlar olmasaydı çiftçi 
iki kez su verecekti, enerji 

harcayacaktı” dedi. Çevik, 
bu yılki yağışların üretim 
maliyetlerini düşürdüğünü ve 
önümüzdeki yıllarda benzer 
koşulların devam etmesi 
hâlinde tarımsal üretimin 
artabileceğini ifade etti. Ziraat 
Mühendisleri Odası Konya 
Şube Başkanı Burak Kırkgöz 
ise sulama maliyetlerinin 
yaklaşık yüzde 80 azaldığını 
belirtirken, Selçuk Üniversi-
tesi Ziraat Fakültesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Süleyman 
Soylu, çiftçilerin en az iki 
sulamadan kurtulduğunu ve 
bunun elektrik maliyetlerini 
de düşürdüğünü söyledi.

Yağışlar, tarımda enerji 
maliyetlerini düşürdü

ENERCON Operasyondan 
Sorumlu Başkanı Heiko Juritz, 

Türkiye’de üretilecek türbin kanat-
larının Avrupa’daki tesislerde kulla-
nılan en yeni nesil teknolojiye sahip 
olacağını ve özellikle büyük ölçekli 
rüzgâr türbinlerine yönelik gelişti-
rildiğini söyledi. Juritz, Türkiye’deki 
mevcut tedarik zincirinin güçlü 
olduğunu ve yeni yatırımın bu yapıyı 
daha da ileri taşıyacağını ifade etti. 
Şirketin kısa süre önce kazandığı 
YEKA RES-2025 ihalelerine de de-
ğinen Juritz, bu projelerde kullanıla-

cak ekipmanların Türkiye’de kuru-
lacak fabrikada üretileceğini belirtti. 
ENERCON’un hedefinin yalnızca iç 
pazar olmadığını vurgulayan Juritz, 
Türkiye üzerinden Romanya, İtalya, 
Yunanistan ve Balkan ülkeleri-
ne ihracat planlandığını söyledi. 
ENERCON Türkiye Genel Müdürü 
Arif Günyar ise yatırımın Türki-
ye’nin yenilenebilir enerji alanındaki 
büyüme potansiyelini gösterdiğini 
belirterek, fabrikanın üretiminin 
yaklaşık yarısının iç pazara yönelik 
olacağını ifade etti.

Adana’da girişimci Engin Hazar, Çukurova’nın 
verimli topraklarında kahve yetiştiriciliği için 

ilk adımı attı. Tarım ve Orman Müdürlüğü desteğiyle 
Sarıçam ilçesinde kurulan 1,5 dekarlık serada 100 kahve 
fidanı dikildi. Deneme üretimi kapsamında yetiştirilen 
fidanlardan ilk ürünlerin yaklaşık 3 yıl sonra alınması 
bekleniyor. Proje, Adana’da kahve üretiminin mümkün 
olup olmadığını test etmeyi amaçlıyor. Adana İl Tarım 
ve Orman Müdürü Atilla Bayazıt, kahve yetiştiriciliğinin 
başarılı olması hâlinde üretimin yaygınlaştırılabileceğini 
belirterek, “Adana’mızda da bunu yetiştirmek istiyoruz” 
dedi. Girişimci Hazar ise kahvenin yüksek katma değerli 
bir ürün olduğunu ve Türkiye’nin yıllık yaklaşık 900 
milyon dolarlık kahve ithalatı yaptığını hatırlatarak, doğru 
koşullarda üretimin mümkün olabileceğini ifade etti. Pro-
jenin başarılı olması hâlinde Adana’nın kahve üretiminde 
yeni bir merkez hâline gelebileceği belirtiliyor. AA

İstanbul Holding, yatırım 
süreçlerini daha kurumsal, 

şeffaf ve ölçeklenebilir bir yapıya 
taşımak amacıyla RePie Yatırım 
Holding ile stratejik iş ortaklığına 
imza attı. Yeni modelle birlikte tek-
noloji, sağlık ve tarım alanlarındaki 
yatırımlar daha güçlü bir finansal 
ve yönetsel altyapıyla yatırımcıya 
açılacak. İstanbul Holding Yönetim 
Kurulu Başkanı Murat Kalsın, iş birliğinin yalnızca finansal 
getiri değil, sürdürülebilirlik ve toplumsal fayda odağında 
kurgulandığını belirterek yatırım fırsatlarının daha erişilebilir 
hâle getirileceğini söyledi. Yeni yatırım modeli kapsamında 
sağlık ve teknoloji alanında projeler de öne çıkıyor. Sağlık sek-
töründe faaliyet gösteren Baytuna Grup ve finansal teknoloji 
şirketi Innovance ile yatırım süreçlerinin başlatıldığı açıklandı. 
Tarım alanında ise Konya’da planlanan jeotermal ısıtmalı 
sera projesiyle yıl boyunca üretim hedefleniyor. Projenin 
enerji verimliliği, sürdürülebilir üretim ve istihdam açısından 
önemli katkı sağlaması bekleniyor. Yeni modelle birlikte farklı 
sektörlerde geliştirilen projelerin yatırımcıyla buluşturularak 
sürdürülebilir büyümenin hedeflendiği ifade edildi.

Kahve üretimi için 
ilk adım atıldı

Sürdürülebilir 
yatırım için 
stratejik ortaklık

ürkiye Esnaf ve 
Sanatkârları Kon-

federasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi 

Palandöken, kredi kartı borçlarının 
ulaştığı boyuta dikkat çekerek, 
faiz oranlarına yönelik yeni bir 
düzenleme yapılması gerektiğini 
söyledi. Palandöken, kredi kartı 
faizlerine “tavan-taban” uygula-
ması getirilmesinin artık zorunlu 
hâle geldiğini belirtti. Türkiye’de 
kredi kartı kullanımının günlük 
yaşamın ayrılmaz bir parçası hâli-
ne geldiğini ifade eden Palandöken, 
ülkede yaklaşık 147 milyon kredi 
kartı bulunduğunu ve vatandaşla-
rın toplam kredi kartı borcunun 3 
trilyon liraya ulaştığını söyledi.

Yaklaşık 2 milyon kişinin yasal 
takipte olduğunu, 323 milyar 
liralık kredinin ise batık durumda 
bulunduğunu belirten Palandöken, 
“Ülkemizde kredi kartı kullanan 

her iki kişiden biri mutlak borçlu. 
Bankalar, Bankalar Birliği, Mer-
kez Bankası ve Hazine ve Maliye 
Bakanlığı mutlaka devreye girerek 
çözüm üretmeli” dedi.

Yeni düzenleme şart
Kredi kartı faizlerinin öde-

me gücünü ortadan kaldırdığını 
belirten Bendevi Palandöken, 
yüksek faiz oranlarının piyasadaki 
durgunluğun temel nedenlerinden 

biri olduğunu söyledi. Vatandaş-
ların artık temel ihtiyaçlarını bile 
kredi kartıyla karşıladığını belirten 
Palandöken, “Eskiden veresiye 
defterleri vardı, şimdi vatandaş 
ekmekten süte kadar her alışveriş-
te kredi kartı kullanıyor. Temassız 
ödeme sistemlerinin yaygınlaşma-
sıyla kart kullanımı daha da arttı. 
Ancak faiz yükü nedeniyle insanlar 
günlük alışverişlerini dahi yapmak-
ta zorlanıyor” ifadelerini kullandı.

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, Türkiye’de kredi kartı borçlarının 
kritik seviyeye ulaştığını belirterek, faiz oranlarına “tavan-taban” düzenle-
mesi getirilmesi çağrısında bulundu. Palandöken, hem vatandaşın hem de 
esnafın yüksek faiz yükü nedeniyle ödeme güçlüğü yaşadığını söyledi.

KREDi KARTI FAiZLERiNE 
‘TAVAN-TABAN’ ÇAĞRISI

T ‘ESNAF ÜRÜN ALAMIYOR’
Sadece vatandaşların değil, esnafın da ciddi sıkıntı yaşadığını dile getiren 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, ticari kredi kartı kullanan esna-
fın limitlerinin dolması nedeniyle iş yerlerine ürün alamadığını söyledi. 
Gelir-gider dengesi ile borç yükü arasındaki farkın giderek büyüdüğüne 
dikkat çeken Palandöken, “Esnaf kredi kartının asgari ödemesini yapmak 
zorunda kalıyor ancak kalan faiz yükünün altından kalkamıyor. Kredi 
kartı borçlarının yeniden yapılandırılması ve vatandaşın nefes alacağı 
düzenlemelerin hayata geçirilmesi gerekiyor” dedi. ÇIFTÇIYE 3 AYDA 

35,6 MILYAR 
LIRALIK DESTEK

RÜZGÂR ENERJISINDE 
TÜRKIYE ÖN PLANDA

RÜZGÂR ENERJISINDE 
TÜRKIYE ÖN PLANDA

RÜZGÂR ENERJISINDE 
TÜRKIYE ÖN PLANDA

Alman rüzgâr türbini üreticisi ENERCON, 
Türkiye’yi stratejik üretim ve ihracat 

merkezi hâline getirmeyi hedefliyor. Şirket, 
50 milyon avroluk yatırımla kurulacak 

yeni rotor fabrikasıyla YEKA projelerine 
ekipman üretirken, çevre ülkelere ihracat 

kapasitesini artırmayı planlıyor. 

Murat 
Kalsın
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Türkiye’nin köklü zeytinyağı 
üreticilerinden Köklü Zeytin-

cilik, Ayvalık GastroFest’te hem 
ihracat başarılarını hem de yeni 
ürünlerini tanıttı. Firmanın Yönetim 
Kurulu Başkanı Mustafa Kürlek, 
sektörde bir ilke imza atarak 
zeytinli helvayı yakında satışa su-
nacaklarını açıkladı. Dört kuşaktır 
zeytinyağı sektöründe faaliyet 
gösteren ve lezzet ödüllü ürünleriy-
le dikkat çeken Köklü Zeytincilik, 
15-17 Mayıs tarihleri arasında 
düzenlenen Ayvalık GastroFest’te 
yer aldı. Firma, festival kapsamında 
gerçekleştirilen “Zeytinyağında 
Köken, Kalite ve Gelecek ile Ayva-
lık’tan Türkiye’ye Uzanan Üretim 
Ekosistemi” panelinde sektöre 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 

26 ülkeye ihracat
Ayvalık merkezli firma bugün 

yıllık 35 bin ton zeytinyağı sevk 
kapasitesiyle faaliyet gösteriyor. 
Üretiminin yüzde 45’ini ihraç 
eden Köklü Zeytincilik; başta ABD, 
Japonya, İtalya ve İspanya olmak 
üzere toplam 26 ülkeye ihracat 
gerçekleştiriyor. Ayvalık’taki tesis-
lerinden dünya pazarına açıldık-
larını belirten Kürlek, “Türkiye’nin 
en fazla dökme zeytinyağı ihracatı 
yapan firmalarından biriyiz. Bu 
başarımızı ambalajlı ürünlerde de 
sürdürerek Türkiye’de ilk 3 arasına 
girmeyi hedefliyoruz” dedi.

ABD ve Güney Kore’de marka 
tescillerinin bulunduğunu ifade 
eden Mustafa Kürlek, 2025 yılının 
son çeyreğinde Güney Kore’de ilk 

yurt dışı mağazalarını açtıklarını 
açıkladı. Güney Kore pazarının 
sağlıklı beslenmeye önem verdiğini 
vurgulayan Kürlek, şu ifadeleri 
kullandı: “Güney Kore, premium 
ve katma değerli ürünlere açık 
bir pazar. Bu potansiyeli erken 
dönemde görerek ilk mağazamızı 
açtık. Özellikle erken hasat ve özel 
seri zeytinyağlarımız büyük ilgi gö-
rüyor. Kore’de insanlar zeytinyağını 
yemeklerden çok sağlık amacıyla 
tüketiyor. Türk ürünlerine karşı da 
ciddi bir ilgi var.”

Türkiye’de kişi başına yıllık 

zeytinyağı tüketiminin yaklaşık 1,5 
litre seviyesinde olduğunu belirten 
Kürlek, tüketimin artırılması 
gerektiğine dikkati çekti.  Fiyatlara 
bağlı olarak tüketimin değişkenlik 
gösterdiğini söyleyen Kürlek, “Kişi 
başı tüketim 3-4 litre seviyelerine 
çıkarsa Türkiye’de üretilen zeytin-
yağı iç pazarda tüketilebilir. Kamu 
spotları ve tanıtımlarla halkın zey-
tinyağı tüketimine teşvik edilmesi 
gerekiyor” diye konuştu.

Köklü Zeytincilik’in inovatif 
ürünlere önem verdiğini belirten 
Mustafa Kürlek, zeytinden üretilen 
farklı ürünlerle tüketicilerin 
ilgisini çektiklerini söyledi. Kürlek, 
“Çaydan lokuma, kolonyadan Türk 
kahvesine kadar birçok farklı ürün 
geliştirdik. İnovatif ürünler hem sa-
tış başarısı hem de müşteri mem-
nuniyeti sağlıyor. Yakın zamanda 
sektörde ilk olacak zeytinli helvayı 
da satışa sunacağız” dedi.

‘ZEYTINYAĞI TÜKETIMI 
ARTARSA IÇ PAZAR BÜYÜR’

Artan enerji maliyetlerine 
karşı “kendi enerjisini üre-

ten üretim modeli”ni devreye 
alan AKO Grup, tüm üretim 
tesislerinde devreye aldığı 
güneş enerjisi santrali (GES) 
yatırımlarıyla hem maliyet is-
tikrarı sağlıyor hem de karbon 
emisyonlarını düşürüyor. Grup 
bünyesindeki tesisler, yıllık 
yaklaşık 45,7 milyon kWh 
yenilenebilir enerji üretimiyle 
dışa bağımlılığı azaltırken, sür-
dürülebilir büyüme hedeflerine 
emin adımlarla ilerliyor. AKO 
Grup Yönetim Kurulu Üyesi 
S. Safa Özcan, enerji yatırım-
larına ilişkin açıklamasında 
“Enerji verimliliği ve yenilene-
bilir enerji yatırımları, üretim 
süreçlerimizin sürdürülebilir-
liği açısından önemli bir rol oy-
nuyor. Hayata geçirdiğimiz GES 
projeleriyle hem karbon ayak 
izimizi azaltmayı hem de enerji 
kaynaklarını daha verimli 
kullanmayı hedefliyoruz. ÖTL 
Geri Dönüşüm Tesisi’nde enerji 
ihtiyacımızın yaklaşık yüz-
de 40’ını güneş enerjisinden 
karşılıyor olmamız, bu yaklaşı-
mımızın somut örneklerinden 
biri. Önümüzdeki dönemde de 

sürdürülebilir üretim anlayışı-
mız doğrultusunda enerji ve-
rimliliği odaklı yatırımlarımıza 
devam etmeyi amaçlıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Kendi enerjisini  
üreten sanayi yapısı

AKO Grup’un enerji strate-
jisi; üretim süreçlerinde enerji 
verimliliğini artıran, kendi 
elektriğini üreten ve enerji 
maliyetlerindeki dalgalanma-
lara karşı dayanıklı, sürdürü-
lebilir bir yapı üzerine şekille-
niyor. Grup genelinde devreye 
alınan GES yatırımlarıyla yıllık 
yaklaşık 45,7 milyon kWh 
elektrik üretimi gerçekleştiri-
lirken, bu sayede yılda yakla-
şık 2 bin 161 ton CO₂ emisyon 
azaltımı sağlanıyor. 

Hyundai Motor Türkiye, sürdü-
rülebilirlik vizyonunu yalnızca 

mobilite alanındaki yatırımlarıyla 
değil, çevreye ve topluma katkı 
sağlayan sosyal sorumluluk pro-
jeleriyle de desteklemeye devam 
ediyor. Bu kapsamda, Hyundai ’nin 
global ölçekte yürüttüğü “IONIQ 
Ormanı” projesinin Türkiye ayağı 
için 2025 yılında Kocaeli’nin Kara-
mürsel ilçesinde dikimi gerçekleş-
tirilen 10 bin fidan, düzenlenen fidan 
dikim etkinliğiyle birlikte geleceğe 
bırakılan kalıcı bir mirasa dönüş-
tü. Ege Orman Vakfı iş birliğiyle 
gerçekleştirilen proje, biyoçeşitlili-
ğin korunmasına katkı sağlarken 

aynı zamanda yeni orman alanları 
oluşturulması hedefine de destek 
oluyor.  Dünya genelinde yürütülen 
bu projede, bugüne kadar farklı 
ülkelerde toplam 1 milyon ağaç 
dikimine ulaşıldı. Türkiye’de Kara-
mürsel’de hayata geçirilen IONIQ 
Ormanı da bu global hareketin 
önemli bir parçası olarak dikkat 
çekiyor. Hyundai Motor Türkiye, 
Kocaeli Alikahya’da 2008 yılında 
başlayan ağaçlandırma çalışmala-
rını yıllardır kararlılıkla sürdürüyor. 
Karamürsel’de oluşturulan IONIQ 
Ormanı ile birlikte şirketin bugüne 
kadar doğaya kazandırdığı toplam 
ağaç sayısı 33.500’e ulaştı.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, Ulusal 

Staj Programı’na bugüne kadar 
yaklaşık 350 bin başvuru yapıldığı-
nı bildirdi. Bakan Işıkhan, NSosyal 
hesabından yaptığı paylaşımda 
şunları kaydetti: “Cumhurbaşkan-
lığı himayelerinde uyguladığımız 
Ulusal Staj Programı’nda bugüne 
kadar 350 bine yakın staj başvuru-
su aldık. Gençlerimizin staja erişim 
imkânını güçlendirmek için yeni 
bir adımı hayata geçiriyoruz. Staj 
yapmak isteyen gençlerimiz ile 
stajyer arayan işverenleri sistemi-
miz üzerinden bir araya getiriyoruz. 

Öğrencilerimiz kendilerine gelen 
teklifleri görüntülemek, işveren-
lerimiz ise süreçleri yönetmek için 
http://ulusalstajprogrami.iskur.
gov.tr adresini takip edebilir.”

Karsan, hidrojen yakıt hücreli 
yeni nesil toplu taşıma aracı 

e-ATA Hydrogen modelinin ilk 
teslimatını İtalya’da gerçekleştirdi. 
Şirket, İtalya’nın Terni şehrine 2 
adet 12 metrelik hidrojenli otobüs 
teslim ederek şehirde temiz ulaşım 
dönüşümünü başlattı. Terni’de 
Piazza Europa’da düzenlenen tes-
limat töreni; yerel yönetimler, proje 
paydaşları ve davetlilerin katılı-
mıyla gerçekleştirildi. Proje, Umbria 
Bölgesi ve İtalya Çevre Bakanlığının 
hava kalitesini iyileştirme programı 
kapsamında hayata geçirilirken, 
çeşitli kurum ve üniversitelerin 
de destek verdiği belirtildi. Karsan 

CEO’su Okan Baş, şirketin elektrikli 
ve otonom mobilitedeki deneyimini 
hidrojen teknolojisine taşıdıklarını 
belirterek, e-ATA Hydrogen mode-
linin özellikle uzun menzilli toplu 
ulaşım hatlarında önemli bir alter-
natif sunduğunu ifade etti. Toyota 
yakıt hücresi teknolojisiyle gelişti-
rilen e-ATA Hydrogen’in, şehirlerin 
sıfır emisyon hedeflerine katkı 
sağlamayı amaçladığı ve Avrupa’da 
sürdürülebilir ulaşım projelerinde 
daha geniş kullanımının hedeflen-
diği aktarıldı. Karsan, bu teslimatla 
birlikte Avrupa’daki temiz enerji 
odaklı toplu ulaşım projelerine bir 
yenisini daha eklemiş oldu.

Türkiye’nin, havaların ısınmasıyla 
balkon, teras, havuz kenarı, kafe ve 

restoran gibi açık mekânlarda kullanımı 
artan bahçe şemsiyeleri ihracatı, yılın 
ilk çeyreğinde 2025’e kıyasla yüzde 
164,8 yükselirken, bu ürüne en fazla 
talep Almanya, Belçika ve Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nden (KKTC) geldi. 
Ticaret Bakanlığının Kolay İhracat 
Platformundan yapılan derlemeye 
göre, küresel mobilya pazarının, artan 
inşaat yatırımları ve gelişmekte olan 
ülkelerdeki yüksek ekonomik büyü-
meyle, ilerleyen dönemlerde pozitif 
gelişme göstermesi bekleniyor. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine 
göre, 2026’nın ilk 3 ayında “bahçe 
şemsiyeleri ve benzer şemsiyeler” ihra-
catı, geçen yılın aynı dönemine kıyasla 
yüzde 164,8 artışla 1 milyon 831 bin 
208 dolar olarak gerçekleşti.  Güneş ve 
hafif yağmurdan koruyan farklı form 
ve malzemelerden üretilen yerli bahçe 
şemsiyeleri, yurt içinde ve dışında dış 
mekân dekorasyonunu tamamlıyor. 
Bahçe şemsiyeleri ve benzer amaçla 
kullanılan şemsiyelerde, yılın ilk 3 
ayında en fazla dış satım, 558 bin 99 
dolarla Almanya’ya yapıldı. Bu ülkeyi 
sırasıyla, 306 bin 683 dolarla Belçika, 
124 bin 522 dolarla KKTC, 97 bin 71 
dolarla Azerbaycan ve 67 bin 139 
dolarla Kuzey Makedonya takip etti. Bu 
dönemde, en çok bahçe şemsiyesi ise 
618 bin 14 dolarla Çin’den alındı.

AKO Grup, enerjisinin 
%20'sini güneşten alıyor

Hyundai'den gelecek 
nesillere miras 

Ulusal Staj Programı'na 
350 bin başvuru 

Karsan'dan, İtalya'ya 
hidrojenli otobüs

Türk bahçe 
şemsiyeleri 
sezonu açtı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, şehirler 
arası otobüslerde, hareket saatine 12 saat kalana kadar tam 
ücret iadesi yapılmasını zorunlu hâle getirdiklerini bildirdi.

“Karayolu Taşıma Yönetmeli-
ği’nde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik”, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe gir-
di. Bakan Uraloğlu, yönetmeliğe 
ilişkin yaptığı yazılı açıklamada, 
düzenlemeyle sektörel ihtiyaçlar, 
dijitalleşme hedefleri ve operas-
yonel verimlilik doğrultusunda 
kapsamlı değişikliklere gidildiğini 
aktardı. Yapılan düzenlemelerle 
birlikte, kara yolu taşımacılığında 
hizmet kalitesinin artırılacağını 
ve sektörde uygulama birliğinin 
güçlendirileceğini belirten Uraloğlu, 
kara yolu taşımacılığında vatandaş-
ların haklarını daha güçlü şekilde 
koruyan, sektörün ihtiyaçlarına 
daha hızlı cevap veren ve dijitalleş-
meyi merkeze alan yeni bir dönemi 
başlattıklarını vurguladı. Uraloğlu, 
taşımacıların terminallerde yaşa-
nan yoğunluklardan etkilenmesinin 
önüne geçmek amacıyla, terminal-
lerde yer bulunamaması hâlinde 
yerel makamlarca tahsis edilen 
veya gösterilen alanların kullanı-
labilmesine yönelik yasal altyapıyı 
oluşturduklarını ifade etti. Mev-
simlik tarım işçilerinin taşınmasına 
yönelik düzenlemelerin de hayata 

geçirildiğine değinen Uraloğlu, D3 
yetki belgesi sahiplerinin, yalnızca 
kendi tarım alanlarında çalışacak 
mevsimlik tarım işçilerini taşıyabil-
mesine imkân sağlandığını kaydetti.

Kurye taşımacılığına  
yeni yükümlülükler

Uraloğlu, kara yolu taşımacılığın-
da dijital dönüşümü hızlandıracak 
adımlar attıklarının altını çizerek, 
tüm yetki belgesi sahipleri için Ulusal 
Elektronik Tebligat Sistemi’ni (UETS), 
zorunlu hâle getirdiklerini ve UETS 
zorunluluğunu, 1 Ocak 2027 itibarıyla 
devreye alacaklarını açıkladı. Kurye 
taşımacılığında da yeni yükümlü-
lükler getirildiğini belirten Uraloğlu, 
kargo taşımacılığı yetki belgesine 
sahip taşımacıların, kurye gönderisi 

taşımaları hâlinde kurye yükümlü-
lüklerine uygun faaliyet göstermele-
rinin zorunlu hâle geldiğini vurgu-
ladı. SRC kurye ve kurye faaliyet 
belgelerinin, 1 Ocak 2027’ye kadar 
temin edilmesine imkân tanıdıkları-
na dikkat çeken Uraloğlu, ayrıca 2013 
model ve öncesi otomobillerin B2 
ve D2 belgeleri ilavesine ilişkin süre 
uzatımı sağlandığını belirtti.

‘Açık bilet düzenlenmesi 
zorunlu olacak’

Uraloğlu, yolcu haklarına yönelik 
yapılan düzenlemelere işaret ederek, 
“Vatandaşlarımızın mağduriyet 
yaşamaması adına şehirler arası 
otobüslerde, hareket saatine 12 
saat kalana kadar tam ücret iadesi 
yapılmasını zorunlu hale getirdik. 
Ayrıca, sefer başlayana kadar açık 
bilet düzenlenmesi zorunlu olacak. 
Otobüs firmalarının, ücret tarifelerini 
Bakanlığa önceden bildirebilmesine 
imkân sağlandı. Firmalar, azami 1 
ay sonrasına kadar geçerli olacak 
tarifeleri, sisteme tanımlayabilecek 
ve gerekli durumlarda 10 gün içinde 
düzeltme başvurusu yapabilecek” 
değerlendirmesinde bulundu.

12 SAAT KALA TAM 
ÜCRET IADESI

OTOBÜS BILETI IADESINDE SISTEM DEĞIŞTI

ABDULKADIR URALOĞLU

MUSTAFA KÜRLEK

VEDAT IŞIKHAN

S. SAFA ÖZCAN

İstanbul'da 
biletler bitti 

Türkiye Otobüsçüler Federasyonu 
(TOFED) Genel Başkanı Birol Özcan, 

Kurban Bayramı için ana sefer listesinin 
dolduğunu, ek seferlerin satışına başla-
dıklarını söyledi.  Özcan, bayram tatilinin 
9 güne çıkmasının sektör açısından önemli 
bir hareketlilik oluşturduğunu belirtti. 
Ramazan Bayramı’nda uzun tatil olmasına 
rağmen okulların açık olması nedeniyle 
seyahat yoğunluğunun beklenen seviyeye 
ulaşmadığını aktaran Özcan, “Bu Kurban 
Bayramı’nda bütün listelerimiz dolu, ek 
seferlerin satışına başladık. Ulaştırma 
Bakanlığına teşekkür ediyorum. 15 Mayıs 
ile 2 Haziran arası bize ek sefer müsaadesi 
verdi” dedi.  Bayram öncesi bilet fiyatla-
rına zam yapıldığı yönündeki iddiaların 
vatandaşlar tarafından yanlış anlaşıldığını 
belirten Özcan, şöyle devam etti: “Diyelim 
ki İstanbul-Ankara hattına 1000 lira fiyat 
alındıysa, firma bunun yüzde 30 aşağısına 
bilet kesebilir ama üstüne çıkamaz. Yolcu 
yoğunluğu az olduğunda 700 liraya satılan 
bilet, yoğunluk olunca 800-900 liraya 
çıkınca vatandaş zam yapıldı sanıyor. Hâl-
buki ana fiyat zaten 1000 lira. Eğer firma 
belirlenen fiyatın üstüne çıkarsa Ulaştırma 
Bakanlığı ciddi ceza yazar. Bu bayramda da 
günü dolan firmalar Ulaştırma Bakanlığına 
müracaat edip fiyat teklifi aldı. Ulaştırma 
Bakanı’na da teşekkür ediyoruz. Yüzde 
30 zam verdi. 1000 liraya giden Ankara 
yolcusu bundan sonra 1300 liraya gidecek. 
Bu yüzde 30’luk artış 3 ayda bir alınan fiyat 
tarifesidir, bayramla ilgisi yoktur.”
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SIBER POLIS, SUÇLULARA GÖZ AÇTIRMIYOR. EGM’NIN 64 ILDE DÜZENLEDIĞI 
OPERASYONLARDA YAKALANAN ZANLILARIN 319’U TUTUKLANIRKEN; İSTAN-
BUL MERKEZLI OPERASYONDA 98, ESKIŞEHIR MERKEZLI OPERASYONDA 24, 
KAYSERI MERKEZLI OPERASYONLARDA ISE 60 ZANLI TUTUKLANDI.

MANAVGAT BELEDIYESINE YÖNELIK YOLSUZLUK, RÜŞVET VE IRTIKAP DAVASINDA 
KARAR AÇIKLANDI. MAHKEME, BAKLAVA KUTUSUYLA RÜŞVET ALIRKEN SUÇÜSTÜ YAPI-
LAN BELEDIYE BAŞKAN YARDIMCISI ENGIN TÜTER’E 40 YIL 20 AY HAPIS CEZASI VERDI. 

SIBER POLISIMIZ 
SUÇ VE SUÇLULARA 
AMAN VERMIYOR

U luslararası sistem 
uzun bir süredir 
alışılmış güvenlik 
yaklaşımlarının 

çözülmeye başladığı, güç 
dengelerinin yeniden şe-
killendiği ve jeopolitik kırıl-
maların giderek derinleştiği 
bir dönemden geçmektedir. 
Özellikle İkinci Dünya Sava-
şı sonrasında ortaya çıkan 
uluslararası düzen, büyük 
güçlerin doğrudan karşı kar-
şıya gelmekten kaçındığı ve 
rekabetin farklı coğrafyalar 
üzerinden yürütüldüğü bir 
anlayış üzerine inşa edil-
miştir. Nükleer caydırıcılık 
dengesi, topyekûn savaşların 
doğuracağı ağır sonuçlar 
ve küresel sistemin hassas 
yapısı, devletleri uzun yıllar 
boyunca doğrudan çatışma-
lardan uzak tutmuştur.

Bu süreç içerisinde sa-
vaşların karakteri de önemli 
ölçüde değişmiştir. Devletler 
arasındaki mücadeleler bü-
yük ölçüde vekalet savaş-
ları üzerinden şekillenmiş, 
doğrudan işgal ve geniş çaplı 
toprak kazanımı anlayışı 
ikinci planda kalmıştır. Viet-
nam Savaşı, Afganistan, Kore 
Savaşı ve Yemen krizi bu 
yaklaşımın önemli örnekleri 
arasında yer almaktadır. Bu 
çatışmaların ortak özelliği ise 
büyük güçlerin kendi ordu-
larını doğrudan karşı karşıya 
getirmek yerine farklı ak-
törler, örgütler veya bölgesel 
güçler üzerinden mücadele 
yürütmesidir.

Nitekim Soğuk Savaş 
sonrası dönemde küresel-
leşmenin hız kazanmasıyla 
beraber uluslararası iliş-
kilerde yeni bir anlayışın 
ortaya çıktığı görülmüştür. 
Ekonomik bağımlılık iliş-
kilerinin artması, enerji 
ağlarının genişlemesi ve 
teknolojik rekabetin ön plana 
çıkmasıyla birlikte birçok 
değerlendirmede artık sa-
vaşların toprak almak için 
değil, ekonomik nüfuz alanı 
oluşturmak, enerji hatlarını 
kontrol etmek ve stratejik 
üstünlük sağlamak amacıyla 
yürütüldüğü ifade edilmeye 
başlanmıştır. “Tarihin sonu” 
ve “liberal barış” söylemleri 
de bu yaklaşımın temel da-
yanaklarından biri olmuştur.

Ancak son yıllarda yaşa-
nan gelişmeler, bu düşünce-
nin yeniden sorgulanmasına 
neden olmaktadır. Özellikle 
Rusya-Ukrayna savaşı, 

yalnızca Avrupa güvenlik 
mimarisini değil, savaşın 
doğasına ilişkin yerleşmiş 
birçok kabulü de değiştir-
miştir. Rusya’nın Ukrayna 
topraklarında fiili kontrol 
alanları oluşturması ve belirli 
bölgeleri kendi güvenlik yak-
laşımının parçası olarak de-
ğerlendirmesi, uzun yıllardır 
geri planda kaldığı düşünü-
len klasik güç projeksiyonu 
anlayışını yeniden gündeme 
taşımıştır. Bu durum, devlet-
lerin fiziki alan hâkimiyeti ve 
jeopolitik derinlik arayışın-
dan tamamen vazgeçmedi-
ğini göstermiştir.

Diğer yandan asıl dikkat 
çekici husus yalnızca toprak 
meselesi değildir. Çok daha 
önemli olan gelişme, büyük 
güçlerin artık vekalet sa-
vaşlarının sınırlarını aşabi-
lecek yeni bir döneme doğru 
ilerlemesidir. Son dönemde 
yaşanan ABD-İsrail ile İran 
savaşı da bu çerçevede dik-
kat çekici örneklerden biri 
hâline gelmiştir. Uzun yıllar 
boyunca İran ile İsrail ara-
sındaki mücadele büyük öl-
çüde vekil ve çeşitli bölgesel 
unsurlar üzerinden yürü-
tülmüştür. Başka bir ifadey-
le taraflar çoğunlukla gölge 
savaşları tercih etmişlerdir. 
Ancak son yıllarda yaşanan 
gelişmeler bu denklemi 
önemli ölçüde değiştirmiş-
tir. İran’ın doğrudan İsrail 
hedeflerine yönelik füze ve 
İHA saldırıları ile ABD ve 
İsrail’in İran topraklarına 
yönelik koordineli hava sal-
dırıları, uzun yıllardır süren 
vekalet düzeninin giderek 
aşındığını göstermektedir. 

Benzer şekilde ABD ile Çin 
arasında Tayvan üzerinden 
yükselen gerilim, Hint-Pa-
sifik bölgesindeki askeri 
hareketlilik ve Rusya-NATO 
hattında sertleşen söylemler 
de uluslararası sistemin daha 
kırılgan bir güvenlik dönemi-
ne girdiğini göstermektedir. 
Bu gelişmeler, devletlerin 
artık yalnızca perde arka-
sından mücadele yürütmek 
istemediğine ilişkin önemli 
işaretler vermektedir.

Bu çerçevede bakıldığında 
uluslararası sistem, uzun 
yıllar boyunca alışılmış olan 
düzen daha sert bir güvenlik 
ortamına doğru ilerlemekte-
dir. Elbette vekalet savaşları 
tamamen ortadan kalkmış 
değildir. Ancak görünen o ki 
küresel sistem yeni bir eşik-
ten geçmektedir. Uzun yıllar 
boyunca savaşların sınırla-
rını belirleyen dengeler za-
yıflarken, doğrudan güç mü-
cadelelerinin daha görünür 
hâle geldiği yeni bir döneme 
girilmiştir. Eğer bu süreç aynı 
şekilde devam ederse, önü-
müzdeki yıllarda tarih say-
faları yalnızca yeni savaşları 
değil, savaşların karakterin-
deki tarihsel dönüşümü de 
yazacaktır.

GÜÇ MÜCADELESİNİN 
YENİ YÜZÜ

UFUK AKAY

İ
çişleri Bakanlığından 

yapılan açıklamaya 
göre, Emniyet Genel 
Müdürlüğü (EGM) 

Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı, MASAK ve Cumhuriyet 
başsavcılıkları koordinesinde, il 
emniyet ve siber suçlarla mücadele 
şube müdürlüklerince yürütülen 
çalışmalar sonucu son 5 günde 
64 ilde operasyonlar düzenlendi. 
“Nitelikli dolandırıcılık, çevrim 
içi çocuk müstehcenliği ve tacizi, 
yasa dışı bahis” suçlarına yöne-
lik operasyonlarda 1021 şüpheli 

gözaltına alındı. Operasyonlar 
sonucu yaklaşık 48 milyar 16 
milyon lira değerindeki para ve mal 
varlığına el konuldu.  Şüphelilerin 
319’u tutuklandı, 192’si hakkında 
adli kontrol hükümleri uygulandı. 
Diğerlerinin işlemleri devam ediyor.  
Öte yandan, İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüğünce, İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nesinde yürütülen çalışmalarda 
yasa dışı bahis şebekelerine büyük 
darbe vuruldu. Yapay zekâ destekli 
programlar kullanılarak yasa dışı 

bahis ve kumar faaliyetlerinde 
bulunduğu tespit edilen şüphelilere 
şahıslara yönelik dün sabah İstan-
bul merkezli 35 ilde düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda gözaltına alı-
nan 110 kişinin 98’i tutuklanırken, 
6 kişiye ev hapsi ve 6 şüpheliye de 
yurt dışına çıkış yasağı ve imza adli 
kontrol tedbiri cezası uygulandı. 
Eskişehir Cumhuriyet Başsavcı-
lığı koordinesinde ise, Eskişehir 
Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şubesi tarafından Vergi 
Denetim Kurulu Başkanlığının 
desteğiyle Eskişehir merkezli 33 

ilde “suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma”, “yasa dışı bahis”, “nitelikli 
dolandırıcılık” ve “suçtan kay-
naklanan gelirlerin aklanması” 
suçları kapsamında yakalanıp, 
adliyeye sevk edilen 45 zanlıdan 
24’ü tutuklandı. Kayseri Cumhu-
riyet Başsavcılığının talimatı ile İl 
Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, 
yasa dışı bahis siteleri üzerinden 
bahis oynatan ve bu yöntemle 
haksız kazanç sağlayan şüphelilere 
yönelik çalışma başlattı. Ekipler, 
Kayseri merkezli 19 ilde aralarında 
banka hesaplarını menfaat karşılığı 
kullandıran kişilerin de olduğu 
şüphelilere yönelik operasyon 
düzenledi. Kayseri merkezli İstan-
bul, Yozgat, Gümüşhane, Ankara, 
Aksaray, Mersin, Manisa, Antalya, 
Bursa, Isparta, Muğla, Nevşehir, 
Niğde, Artvin, Amasya, Malatya, 
Trabzon ve Adana olmak üzere 19 
ilde düzenlenen eş zamanlı ope-
rasyonda toplam 119 kişi yakalandı. 
Adreslerde yapılan aramalarda çok 
sayıda dijital materyale el konuldu. 
Gözaltına alınan şüphelilerden 60’ı 
işlemlerinin ardından çıkarıldıkları 
mahkemece tutuklanırken, 59’u 
adli kontrolle serbest bırakıldı. 
(AA-DHA-İHA) 

TATLI KUTUSUNDA RÜŞVET 
DAVASINDA KARAR ÇIKTI

‘DALTONLAR’ MENSUBU
10 ZANLI CEZAEVINDE

Manavgat Belediyesine yönelik yolsuzluk, 
rüşvet ve irtikap soruşturması kapsamında 

5’i tutuklu 41 sanığın yargılandığı davada karar 
açıklandı. Mahkeme, ‘suç işlemek amacıyla örgüt 
kurma’, ‘rüşvet’, ‘irtikap’, ‘suçtan kaynaklanan mal 
varlığını aklama’ suçlarından Niyazi Nefi Kara’ya 
toplam 45 yıl 22 ay 15 gün hapis ve 2 milyon 500 
bin lira adli para, baklava kutusuyla rüşvet alırken 
suçüstü yapılan Belediye Başkan Yardımcısı Engin 
Tüter’e 40 yıl 20 ay hapis ve 2 milyon lira adli para, 
Niyazi Nefi Kara’nın yeğeni Hüseyin Cem Gül’e 41 yıl 
9 ay hapis ve 2 milyon TL, Mesut Kara’ya 22 yıl 28 ay 
15 gün hapis ve 1 milyon 400 bin lira adli para, İlker 
Günay’a 23 yıl 15 ay 15 gün hapis ve 1 milyon 800 
bin lira, Demir Demir’e 16 yıl 28 ay hapis ve 1 milyon 
666 bin lira adli para, Belediye Başkan Yardımcısı 
Sıla Ceyhan Berkaya’ya 12 yıl 10 ay 30 gün, özel 
kalem müdürü Buğlem Şahbaz’a 7 yıl 8 ay 15 gün 

hapis, belediye meclis üyesi Mehmet Tosak’a 5 yıl 
hapis cezası verdi. Mahkeme ayrıca M. Okan Kaya’ya 
da ‘rüşvet’, ‘irtikap’ ve ‘suçtan kaynaklanan mal 
varlığını aklama’ suçlarından 8 yıl 21 ay 15 gün hapis 
ve 540 bin lira adli para cezası verdi. Bazı sanıkların 
beraatine karar veren mahkeme heyeti bir kısım 
sanığa da çeşitli suçlardan cezalar verdi. Mahkeme 
heyeti, tutuklu sanık Sıla Ceyhan Berkaya’nın adli 
kontrolle tahliyesine karar verirken, İlker Günay 
ve Demir Demir’in hükmen tutuklanmalarını 
kararlaştırdı. Mahkeme, Niyazi Nefi Kara’ya ait 
Manavgat’ın Side Mahallesi’ndeki taşınmaz ile 
bazı sanıklara ait araçların suçtan elde edilen 
gelirle alındığını belirterek müsadere edilmelerine 
karar verdi. Mahkeme başkanı, alınan kararların, 
gerekçeli kararın taraflara tebliğinden itibaren 15 
gün içerisinde Antalya Bölge Adliye Mahkemesinde 
istinaf edilebileceğini belirtti. (AA-İHA)

Diyarbakır’da Narin Güran cinayetine ilişkin davada, 
Nevzat Bahtiyar’a ‘nitelikli kasten öldürmeye 

yardım’ suçundan verilen 17 yıl hapis cezasına karşı 
Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 

Yargıtaya temyiz başvurusu yapıldı. Bilindiği gibi, 
Yargıtay 1’inci Ceza Dairesi, 29 Aralık 2025’te sanıklar 

Salim Güran, Yüksel Güran ve Enes Güran hakkında 
verilen ağırlaştırılmış müebbet hapis cezalarını 
onamış, sanık Nevzat Bahtiyar ile ilgili kararı oy 

birliğiyle bozmuştu. Nevzat Bahtiyar, 16 Nisan’da 
yeniden görülen duruşmada ‘nitelikli olarak çocuğu 
kasten öldürmeye yardım’ suçundan takdiri indirim 
olmaksızın 17 yıl hapis cezasına çarptırılmıştı. Sanık 

Nevzat Bahtiyar’a verilen cezanın, usul ve yasaya 
aykırı olduğu gerekçesiyle sanık aleyhine bozulması 
talebiyle, Diyarbakır Cumhuriyet Başsavcılığı adına 

duruşma savcısı tarafından Yargıtay 1’inci Ceza 
Dairesine gönderilmek üzere yargılamanın yapıldığı 

8’inci Ağır Ceza Mahkemesine temyiz başvurusu 
yapıldı. Başvuruda, Bahtiyar’ın ‘iştirak hâlinde çocuğa 

karşı kasten öldürme’ suçundan müşterek fail olarak 
cezalandırılması gerektiği belirtildi. (DHA)

TEPEBAŞI BELEDİYESİ 
OPERASYONU: 25 GÖZALTI

NARIN GÜRAN 
CINAYETINDE 
SAVCILIKTAN 
BAHTIYAR’IN 

CEZASINA ITIRAZ

Eskişehir Cumhuriyet Başsavcı-
lığı koordinasyonunda yürütülen 

Kaçakçılık ve Organize Suçlar 
Soruşturma Bürosu tarafından 

yapılan ihbar ve şikâyetler üzerine 
“zincirleme suretiyle nitelikli 

zimmet”, “evrakta sahtecilik”, 
“213 sayılı Vergi Usul Kanunu’na 

muhalefet”, “suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini aklama ve 

görevi kötüye kullanma” suçların-
dan başlatılan soruşturma kapsa-
mında gözaltına alınan, aralarında 
Tepebaşı Belediyesi görevlilerinin 

de olduğu şüpheli sayısı 25 oldu.

Muğla merkezli 5 ilde “Dal-
tonlar” suç örgütüne yö-

nelik düzenlenen operasyonda 
gözaltına alınan 12 şüpheliden 
10’u tutuklanarak cezaevine 
konuldu. Seydikemer Cumhu-
riyet Başsavcılığınca yürütü-
len soruşturma kapsamında 

12 şüpheli, jandarmadaki 
işlemlerinin ardından geniş 
güvenlik önlemleri altında 
adliyeye sevk edildi. Şüp-
helilerden 10’u çıkardıkları 
hâkimlikçe tutuklandı, 2’si ise 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. Seydikemer Cumhu-

riyet Başsavcılığının talima-
tıyla İl Jandarma Komutanlığı 
Kaçakçılık ve Organize Suçlar-
la Mücadele Şubesi ekiplerince 
12 Mayıs’ta “Daltonlar” suç 
örgütüne yönelik eş zamanlı 
operasyon düzenlenmiş, 12 
zanlı gözaltına alınmıştı. (AA)

Milli İstihbarat Teşkilatının 
(MİT) yürüttüğü istihbari 

çalışmalar sonucunda iki farklı ya-
bancı istihbarat servisine çalışan 
ajanlık ağında yer alan 9 kişi tespit 
edildi. MİT’in, Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı ve Ankara Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğü özel ekipleriyle 
koordineli yürüttüğü soruşturma 
kapsamında operasyon düzenlen-
di. Şebekede yer aldığı belirlenen 2 
kişinin ise başka suçlardan dolayı 
cezaevinde bulunduğu öğrenildi. 
Casusluk suçundan yargılanmak 

üzere adli mercilere sevk edilen 7 
kişi tutuklandı. Yürütülen soruş-
turmada B.E. ve ajanlık şebekesi 
içinde yer alan kişilerin, Türkiye’de 
sivil toplum kuruluşları, dernekler, 
etnik gruplar ve kamu görevlileri-
ne yönelik hassas bilgileri topluyor 
ve yabancı istihbarat servislerine 
aktardığı anlaşıldı. Bu operasyonla 
yalnızca şebeke üyelerinin kim-
likleri değil, aynı zamanda yabancı 
istihbarat servisinin Türkiye’deki 
ağ yapısı, iletişim protokolleri 
ve stratejik hedefleri de ortaya 
çıkarıldı. (İHA)

MİT’ten, casusluk 
ağına operasyon
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MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN, “MILLI EĞITIM BAKANLIĞI OLARAK KÜLTÜRÜN 
VE KÜLTÜREL MIRASIN KORUNMASI, YAŞATILMASI VE GELECEK NESILLERE 
AKTARILMASINA BÜYÜK ÖNEM VERIYOR, EĞITIM SISTEMIMIZDE KÜLTÜRE 
DAHA FAZLA YER AÇMAK IÇIN ÇALIŞMALARIMIZI SÜRDÜRÜYORUZ” DEDI.

CUMHURBAŞKANLIĞI İLETIŞIM MERKEZI’NIN (CİMER), HUZUREVINE YERLEŞMEK ISTEYEN YAŞLI KADINDAN ZORLA EVLENDIRILMEK ISTENEN YAŞI 
KÜÇÜK KIZA, SAHTE ŞEYHTEN ZOR DURUMDAKI AILEYE YARDIMA KADAR PEK ÇOK SORUNUN ÇÖZÜMÜNE ARACILIK ETTIĞI BELIRTILDI.

EĞITIMDE KÜLTÜRE 
DAHA FAZLA 
YER AÇACAĞIZ

6. ÇERMİK 
KİTAP FUARI’NA 
YOĞUN İLGİ

B izim buralarda 
“kaba zihin” diye 
söylenen, Yörük 
ağzıyla da “gaba-

zeiyn” olarak ifade edilen 
bir tabir vardır. Biraz geç 
anlayan hatta zor anlayan-
lar için kullanılır… 

Muzip arkadaşların “je-
ton köşeliydi, geç düştü” 
dediği gibi…

Hayır, elbette normalidir, 
olabilir. Bazı insanlar bazı 
meseleleri geç anlar. Tıpkı 
benim matematik işlemle-
riyle olan münasebetim gibi…

HHH 
Artık zihinsel bir sorun 

mu? Yoksa saplantılı bir 
ideolojik tutum mu, bilin-
mez. Ama hep böyle “geç 
anlamışlardı”…

1883 yılında “Dilde, Fi-
kirde, İşte Birlik” dediğinde 
Gaspıralı İsmail Bey’i…

1914 yılında, “Düşmanın 
Ülkesi viran olacak, Türkiye 
büyüyüp Turan olacak” diye 
yazdığında Ziya Gökalp’i…

Mustafa Kemal’in İstiklal 
Mücadelesini… 1944 Türk-
çülük Turancılık Olayı’nı… 
Başbuğ Türkeş’in kavgası-
nı… Acı dolu yıllarda Ülkü-
cü Hareket’in Türklük ve 
Cumhuriyet müdafaasını, 
hep geç anladırlar… 

Elan Bilge Lider Devlet 
Bahçeli Beyefendi’nin si-
yasi ve sosyal içtihatlarını; 
Hep ötelerin ötesini düşün-
düğünü; ötelerin ötesini 
gördüğünü… Gelecek için 
hazırlık-tasarım yaptığını ve 
her türlü tehdide karşı önlem 
aldığını hep geç anladılar…

Hep sonradan geldi akıl-
ları başlarına, hep sonradan, 
sonradan…

SOLCU KARDEŞ 
ÜZÜLMESİN
Zorlarına gidiyor olabilir 

tabii… “biz olanca sosyal 
demokrat fikre sahibiz, batılı 
ve çağdaş düşüncelerimiz 
var; Sosyalist Enternasyo-
nal üyesiyiz, ABD ile yakın 
ilişkilerimiz var, AB ile 
flört ediyoruz ama neden-
se Türkiye’yi ve dünyayı 
okuyamıyoruz. Biz niye 
politika üretemiyor, yerinde 
ve zamanında siyasi adımlar 
atamıyoruz” diye hayıflanı-
yor olabilirler…

Üzülmesinler. Onalar da 
bizim canımız, cananımız… 
Biz onları böyle kabul ettik.

Ne yapalım şimdi, Devleti 
kuran fikir Türk Milliyetçiliği, 
irade Türk Milliyetçilerinin 
iradesi, kuranlar da Türk Milli-
yetçileri ise, ne yapalım yani?… 
E elbette sahip çıkacaklar 

kurdukları devlete…  Elbette 
koruyacaklar, geliştirecekler, 
zamana uygun şekilde tahkim 
edecekler, ne var bunda…

TRÇ, ORTA KUŞAK  
VE TÜRKİYE 
Lider Devlet Bahçeli, ilk 

defa TRÇ fikrini serdettiğinde 
de kafaları bulandı. Anlaya-
madılar yine. Ezik bir tavırla 
“ne oluyor? Madem NATO işe 
yaramıyor, o halde neden 
yine ABD ve AB merkezli 
yeni bir ittifak önerilmiyor” 
diye şaşkın şaşkın baktılar. 
Bu fikrin Sayın Bahçeli tara-
fından ileri sürülmesi yine 
çok şaşırttı onları…

Jeton köşeli olduğu için 
hep geç düşüyor… Türki-
ye’nin nerede durduğunu, 
Orta Kuşak diye ifade 
edilen jeopolitik hattın ne 
kadar önemli olduğunu, 
Türkiye, Rusya ve Çin’in bu 
hattaki önemini yine son-
radan kavrayacaklar…

HHH

Emperyalizmin çökeme-
diği İran coğrafyası atakları 
sonrası Trump’un  soluğu 
Çin’de alması, aynı tarih-
lerde Cumhurbaşkanımızın 
Türkistan’da Türk Devletleri 
Teşkilatını Toplaması,  Pu-
tin’in yine ani bir kararla 
Çin’e gideceğinin duyurması, 
ne anlama geliyor acaba?...

Ne dersiniz zihni pür-ü 
pak arkadaşlar, sevgili sos-
yal demokratlar…

LİDER GEREĞİNİ  
YAPAR
Mağduriyetleri, mahkû-

miyetleri ve mahrumiyetleri 
yenerek geldiğimiz yer kolay 
anlatılacak bir tarih seyri 
değildir.

Liderimiz Devlet Bahçe-
li’nin omuzladığı sorumlu-
luklar ve attığı adımlar Tür-
kiye’yi dünyanın en önemli 
ülkesi haline getirmiştir…

“O’nun 2023 Lider Ülke 
Türkiye tasarımı, Cumhuri-
yetimizin 100. Yılı kurgusu, 
Alevi ve Sünnileri kucaklaş-
tırma politikaları, milli birlik 
ve kardeşlik adımları, beka 
mücadelesi, İç cephenin 
tahkimi stratejisi, Terörsüz 
Türkiye, Terörsüz Bölge 
Hedefleri ve son olarak TRÇ 
projesi hep sonradan anlaşı-
lan, tarihi adımlardır”…

Neyse Lider Bahçeli an-
laşılsa da anlaşılmasa da 
gereğini yapar, yapıyor…

Öyleyse Sosyal Demok-
rat arkadaşlarımıza İsmet 
Paşamızın sözüyle bir selam 
çakalım: “Yeni bir dünya ku-
rulur, Türkiye de orada yerini 
alır.”… Başbakan İnönü, ABD 
Başkanı Johnson’a vermişti 
bu sert ve anlamlı cevabı. 
Mektup göndererek bizi 
NATO ile tehdit etmişti ABD. 
Yıl 1964’ü gösteriyordu. Konu 
da Kıbrıs’tı. İnönü de verdi 
tabii ki Türk Devleti’nin ce-
vabını… Sahi ne anlama gelir 
bu cevap? TRÇ ile benzerliği 
neydi?  Evet bekliyoruz solcu 
arkadaşlar, son, ki, üç, dört…

KABA ZİHİN

CUMHUR BULUT

TÜRKIYE, ILAÇTA YERLI 
ÜRETIM GÜCÜNÜ  

ARTIRMAYI HEDEFLIYOR

2027 YILI 
‘HAC’ IŞLEMLERI 
18 MAYIS’TA 
BAŞLAYACAKSağlık Bakanlığı Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu 

Başkanı Prof. Dr. Ahmet Ayar, “Rusya-İslam Dünyası: 
KazanForum” kapsamında düzenlenen “Healthy 

Generations as the Strategic Capital of the Islamic World” 
başlıklı oturumda konuştu. Prof. Dr. Ayar, oturumun 

ardından yaptığı değerlendirmede, KazanForum’un İslam 
dünyası açısından önemli bir iş birliği platformu olduğunu 
ifade ederek, “Bu tür organizasyonlar kısa vadede temas 

imkânı sağlasa da orta ve uzun vadede ülkelerin üretim 
kapasitesine ve teknolojik gelişimine ciddi katkılar 
sunuyor” dedi. Ahmet Ayar, ilaç ve tıbbi ürünlerde 

sektörün ekonomik büyüklüğüne dikkat çekerek, “İlaç 
ve tıbbi cihaz alanında 120 milyar dolarlık kapasiteye 

sahibiz” ifadelerini kullandı. Prof. Dr. Ahmet Ayar, “Sağlık 
ürünlerinde kendi kendine yetebilen bir yapı oluşturmayı 

hedefliyoruz. Bununla birlikte komşu ülkelerle karşılıklı 
iş birliği ve alternatif tedarik kaynakları geliştirmek de 

stratejimizin önemli bir parçası” diye konuştu. (AA)

Diyanet İşleri Başkanlığı, 2027 yılı hac 
ön kayıt ve kayıt yenileme işlemlerinin 
18 Mayıs’ta başlayacağını bildirdi. Hac ve 
Umre Hizmetleri Genel Müdürlüğünün 
NSosyal hesabından yapılan açıklamaya 
göre, hacı adayları ön kayıt ve kayıt 
yenileme işlemlerini 18 Mayıs-19 Haziran 
tarihleri arasında e-Devlet üzerinden 
gerçekleştirebilecek. Öte yandan, 
Diyanet İşleri Başkanlığı, 2026-2027 
birinci dönem umre turları için 
başvuruların başladığını bildirdi. Hac ve 
Umre Hizmetleri Genel Müdürlüğünün 
NSosyal hesabından yapılan açıklamaya 
göre, kutsal yolculuğa çıkmak isteyen 
vatandaşlar, başvurularını il ve ilçe 
müftülükleri ile e-Devlet üzerinden 
gerçekleştirebilecek. (AA)
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nkara Hacı Bay-
ram Veli Üniversi-

tesi 100. Yıl Kültür 
Merkezi’nde düzen-

lenen “UNESCO Türkiye Milli 
Komisyonu 29. Dönem Genel 
Kurulu”na katılan Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, Türkiye’nin, 
1949’da UNESCO Türkiye Milli 
Komisyonunu kurarak UNESCO 
süreçlerine en erken dönem-
de dâhil olan ülkeler arasında 
yerini aldığını ifade etti.  Tekin, 
UNESCO Türkiye Milli Komisyo-
nunun kamu kurumları, üniver-
siteler, sivil toplum kuruluşları 
ve alanında uzman isimleri bir 
araya getiren katılımcı yapısıyla 
Türkiye’nin UNESCO ile ilişkile-
rinde köprü görevi üstlendiğini 
söyledi.  Bugün yeni dönemde 
görev yapacak Genel Kurul, 
Yönetim Kurulu ve Denetim 
Kurulu üyelerini seçmek ve ge-
lecek dönemde gerçekleşecek 
çalışmalara yön vermek üzere 
bir araya geldiklerini hatırla-

tan Tekin, “UNESCO Türkiye 
Milli Komisyonunun katılımcı, 
çoğulcu ve dinamik yapısını 
güçlendirerek sürdürmesi, 
ülkemizin UNESCO nezdindeki 
görünürlüğünü ve etkinliğini 
ileri bir seviyeye taşıyacaktır” 
diye konuştu.  MEB olarak, 2023 
Haziran ayından itibaren Türkçe 
ile Türk dili ve edebiyatı dersle-
riyle ilgili değişiklikler ve Türk 
Devletleri Teşkilatı nezdinde 
yaptıkları çalışmalarla sürece 
katkı vermeye çaba gösterdik-
lerini belirten Tekin, “Birleş-
miş Milletlerin sürdürülebilir 
kalkınma amaçlarının hayata 
geçirilmesinde UNESCO aracı-
lığıyla nitelikte eğitime yapılan 
vurgu son derece anlamlı. Biz 
de Milli Eğitim Bakanlığı olarak 
her bir öğrencimizi eşit fırsatlar 
temelinde, kaliteli ve erişilebilir 
eğitim imkânlarıyla geleceğe 
en iyi şekilde hazırlamak için 
çalışmalarımızı kararlılıkla sür-
dürüyoruz” ifadelerini kullandı. 

Konuşmaların ardından, Divan 
Kurulu Başkanlığını Tekin’in 
üstlendiği UNESCO Türkiye 
Milli Komisyonu 29. Dönem 
Genel Kurulunun, Genel Kurul, 
Yönetim Kurulu ve Denetim 
Kurulu üyelerini seçmek üzere 
gerçekleştireceği basına kapalı 
toplantıya geçildi. (AA)

A

BAKI VE ŞEYH EDEBALI 
PROGRAMA DÂHIL EDILDI

OKULLAR, VELILER 
ADINA RANDEVU 

OLUŞTURACAK

CİMER’E 
TEŞEKKÜR

Bakan Tekin, UNESCO 43. Genel Konferansı’nda 2026 yılı için 
Türkiye’nin önerisiyle “Baki’nin Doğumunun 500. Yıl Dönümü” ve 
“Şeyh Edebali’nin Vefatının 
700. Yıl Dönümü”nün, 
UNESCO Anma ve Kutlama 
Yıl Dönümleri Programı’na 
dâhil edildiğini hatırla-
tarak, “Bundan sonraki 
dönemde de değerlerimizi 
yansıtan şahsiyet, eser ve 
olayların UNESCO nezdinde 
anma ve kutlama yıl dönümleri kapsamına alınması yönünde Milli 
Komisyonumuzun göstereceği gayreti şimdiden takdirle karşılıyor, 
muvaffak olacağınıza inanıyorum” şeklinde konuştu.

MEB tarafından, “Veli Randevu Sistemi”nin kapsamı 
genişletildi. Bu doğrultuda veliler yalnızca “okulran-
devu.meb.gov.tr” adresinden değil, aynı zamanda 
Veli Bilgilendirme Sistemi’nin (VBS) mobil uygulaması 
e-Okul VBS Mobil, BiP’teki Okul-Veli Asistanı (OVA) 
kanalı ve Milli Eğitim Bakanlığı İletişim Merkezi (MEBİM) 
olmak üzere farklı kanallar üzerinden de randevu sürecini 
başlatabilecek. Yeni sistemle birlikte okullar gerektiği 
durumda veli adına randevu oluşturacak ve randevularla 
ilgili veliye SMS ve e-posta bildirimi gönderilecek. 

Şanlıurfa Akçakale’de ikamet eden 3 ai-
lenin ve çocuklarının insani dramını ihbar 

eden CİMER başvurusu, ilgili kurumların devreye 
girmesiyle çözüme kavuşturulurken, devletin 
her açıdan desteğini gören aileden CİMER’e 
teşekkür başvurusu yapıldı. İşsizlik konusunda 
sesinin duyulmasını istediği için yaptığı başvuru 
karşısında devletin birçok kurumu tarafından 
kendisiyle yakından ilgilenildiğini belirten 
vatandaş CİMER’e, “Benim tek sıkıntım işsiz 
olmaktı onlar da ellerinden gelen yardımı 
gösterdiler. Teşekkür ederim” diye yazdı. 

Diyarbakır’ın Çermik ilçesinde 45 yazar, 107 
yayınevi ve 350 bin eserin yer aldığı 6.’sı 

düzenlenen kitap fuarına 13 binden fazla çocuk ilgi 
gösterdi. İlçede, 11-17 Mayıs tarihlerinde “6. Çermik 
Kitap Fuarı” düzenlendi. 45 yazar, 107 yayınevi 
ve 350 binden fazla eserin yer aldığı fuara, en çok 
ilgiyi çocuk okuyucular gösterdi. 13 binden fazla 
öğrencinin ilgi gösterdiği fuar, bugün sona erdi. 
Öğrencilerden Asmin Karacadağ ise fuarda kitapla-
rın satıldığını belirterek, “Çocuklar için oyuncaklar 
satılıyor. Buraya imza için yazarlarımız geliyor. 
Çermik için önemli bir etkinlik oluyor. Çocukların 
kitaplara ilgi duyması bizim de hoşumuza gidiyor. 
Okumak çok önemli. Bu nedenle kitap fuarının 
yapılması da önemli” ifadelerini kullandı. (İHA)

Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
19 Mayıs 1919’da kurtuluş mücadelesini baş-

latmak üzere çıktığı Samsun’da Milli Mücadele ruhu 
yaşatılıyor. Atatürk’ün 19 Mayıs 1919’da düşmanın 
dört koldan sardığı yurdu kurtuluşa götürmek için 
Samsun’a çıkıp Milli Mücadele’yi başlatmasının 
üzerinden 107 yıl geçti. Milli Mücadele dönemine 
ait izleri idari ve sosyal yapısında muhafaza eden 

Samsun, kurum ve yapılara verilen isimlerle 
tarihi sürekliliğini yaşatmaya devam ediyor.  
Milli Mücadele ruhunu yaşatmak amacıyla Engiz 
beldesinin ismi, 1987 yılında Türkiye Büyük Millet 
Meclisinde kabul edilen yeni ilçe kurulmasına dair 
kanun kapsamında “19 Mayıs” adını aldı. İzmir Ad-
liyesi’ne 9 yıl önce terör örgütü PKK mensuplarınca 
düzenlenen hain saldırıda şehit olan polis memuru 

Fethi Sekin’in mezun olduğu Samsun 19 Mayıs 
Polis Meslek Yüksekokulu da her yıl mezun ettiği 
polislerle 19 Mayıs ruhunu yaşatıyor. Şehrin köklü 
eğitim kurumu olan Ondokuz Mayıs Üniversitesi 
(OMÜ), adını aldığı şanlı tarihe yakışır bilimsel 
başarılara imza atıyor. Türkiye’nin “İstiklal Madal-
yası” sahibi nadir şehirlerinden biri olan Samsun, 
bu onuru nesilden nesile aktarıyor. (AA)

Devlet ile vatandaşların iletişi-
mini kolaylaştırıp temel hakların 

korunmasına, kamu hizmetlerin-
deki aksaklıkların giderilmesine ve 
mağduriyetlerin hızlıca çözülmesine 
aracılık eden en önemli idari başvu-
ru mekanizmalarından olan CİMER, 
hemen her alanda ve 7’den 70’e pek 
çok kişiden gelen taleplere cevap 
verdi. Çanakkale’de cinsel istismara 
uğrayan 16 yaşındaki kız çocuğunun 
istismarcısı tarafından kaçırılmaya 
çalışıldığı, tehditleri nedeniyle okula 
devam edemediği iddialarına konu 
başvurunun Milli Eğitim Bakan-
lığına iletilmesi üzerine, eğitimin 
devamlılığı için gerekli tedbirler alınıp 
öğrencinin nakil işlemi gerçekleşti-
rildi. Yaşı küçük bir kız çocuğunun 

evlendirilmesine mani olunmasını 
isteyen kişinin başvurusu üzerine 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile 
İçişleri Bakanlığı harekete geçti. Tüm 
hazırlıkları tamamlanan düğün iptal 
edildi, kız çocuğu hakkında 5395 sayılı 
Çocuk Koruma Kanunu’na istinaden 
gerekli çalışmalar icra edildi.  Kadın 
sığınma evine yerleşen annesine bo-
şanma davası açmamasını telkin eden 
mektubunun iletilmesini isteyen oğlu-

nun, tehdit içerikli başvurusu üzerine 
yetkililer harekete geçti. Kadının 
korunmasına ilişkin güvenlik tedbir-
leri artırıldı. Erzurum’da bir mahallede 
yasaklı madde ticareti yapıldığı ve 
çocukların suça sürüklendiğine ilişkin 
yapılan başvurular üzerine İçişleri 
Bakanlığı hızla harekete geçti. 16 
şüphelinin kimlik bilgileri tespit edilip 
operasyonlar genişletildi. Yapılan ça-
lışmalarda çok sayıda uyuşturucu ele 
geçirildi. Diyarbakır’ın Kulp ilçesinde 
kendisini şeyh olarak tanıtan, vatan-
daşların dini duygularını sömüren ve 
kız çocuklarını da taciz ettiği iddia 
edilen kişiye yönelik CİMER’e yapılan 
müracaatlar üzerine ilgili kurumlar 
hızla harekete geçti. Gözaltına alınan 
şüphelinin davası sürüyor.

CİMER, PEK ÇOK SORUNUN
ÇÖZÜMÜNE ARACILIK ETTİ

MİLLİ MÜCADELE RUHUNU YAŞATAN ŞEHİR: 

SamsunSamsun



MHP ÇANKAYA İLÇE BAŞKANLIĞINA TAZE KAN:  OZAN ÖZDEMİR GÖREVİ DEVRALDI

Milliyetçi Hareket Partisi Çankaya İlçe Başkanlığında bayrak değişimi yaşandı. MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin tensipleriyle Çankaya İlçe Başkanlığı görevine 
Ozan Özdemir atandı. MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin tensipleriyle Çankaya İlçe Başkanlığı görevine atanan Ozan Özdemir bayrağı devraldı. MHP Ankara İl 
Başkanı Alparslan Doğan devir teslim törenindeki konuşmasında MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin selamlarını ileterek, "Bilge Liderimiz, Genel Başkanımız 

Sayın Devlet Bahçeli'nin evlatları olarak bir kez daha Milliyetçi-Ülkücü Hareket'in gür sesini Çankaya'da haykırıyoruz. Üç hilalin mührünü Çankaya'ya 
vuruyoruz" ifadelerini kullandı. Ozan Özdemir, Milliyetçi Hareket Partisi Merkez Yönetim Kurulu üyelerinin de bulunduğu törenle görevi devraldı.
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, To-

kat-Niksar kara yolu şantiye-
sinde yetkililerden bilgi aldıktan 
sonra gazetecilere açıklamalarda 
bulundu. Ulaşım ve kara yolu ya-
tırımlarının sadece yol yapmak 
değil, ekonomiyi canlandırmak 
anlamına geldiğini dile getiren 
Uraloğlu, "Ticareti hızlandırmak, 
turizmi geliştirmek, istihdamı 
artırmak ve bölgeler arası kal-
kınmayı eşit kılmaktır. Modern 
bir kara yolu ağı üretimden paza-
ra, tarımdan sanayiye, turizmden 
lojistiğe kadar her alanda ekono-
mik büyümeye doğrudan katkı 
sağlar. Her kilometre bölünmüş 
yol, zamandan ve yakıttan 
tasarruf ederek işletmelerin 

rekabet gücünü yükseltir, lojistik 
maliyetlerini düşürür ve yeni 
yatırımları bölgeye çeker. Ülke-
mizin dört bir yanında doğu-batı, 
kuzey-güney demeden ülkemizi 
baştan başa yüksek standartlı 
yol ağıyla donattık" diye konuş-
tu. Tokat-Niksar kara yolunda 
devam eden faaliyetleri incele-

yen Bakan Uraloğlu, çalışmaların 
2027’de tamamlanacağını ve bu 
sayede yılda 1,5 milyar lira tasar-
ruf sağlanacağını söyledi.

Bölünmüş yol uzunluğu arttı
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 

olarak Tokat'ın ulaşım ağının 
ve haberleşme altyapısının 
gelişmesi için büyük projeler 
hayata geçirdiklerine dikkat 
çeken Uraloğlu, şunları kaydetti: 
"16 kilometre olan bölünmüş 
yol uzunluğunu 295 kilometre 
artırarak 311 kilometreye yük-
selttik. Bitümlü sıcak karışım 
kaplamalı yol uzunluğunu da 16 
kilometreden 330 kilometreye 
ulaştırdık. Tokat-Turhal-Amas-
ya yolu, Tokat-Çamlıbel yolu, 

Aybastı-Reşadiye yolu, Tokat 
Havalimanı Kavşağı ve bağlantı 
yolu ve Tokat Çevre Yolu gibi 
çok önemli kara yolu projelerini 
tamamladık. Tokat-Niksar yo-
luyla birlikte Turhal-Zile-6. Bölge 
Hududu yolu, Korgan-Çamiçi 
yolu, Amasya-Turhal arası ikma-
li gibi 7 ayrı kara yolu projesine 
devam ediyoruz. Yılların hikâyesi 
Çamlıbel Tüneli'nin ihalesini de 
yaptık, yakında yapım çalışma-
larına başlayacağız."

Bakan Uraloğlu, daha sonra 
Tokat Valisi Abdullah Köklü'yü 
ziyaret etti. Programa AK Parti 
Tokat Milletvekilleri Yusuf Be-
yazıt, Mustafa Arslan ve Cüneyt 
Aldemir ile MHP Tokat Milletve-
kili Yücel Bulut da katıldı. 

Bakan Uraloğlu, Tokat-Niksar kara yolu çalışmalarının 2027’de tamamla-
nacağını ve bu sayede yılda 1,5 milyar lira tasarruf sağlanacağını söyledi.

TOKAT-NIKSAR KARA YOLU
1,5 MILYAR LIRA TASARRUF SAĞLAYACAK

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Yüksek Düzeyli Strate-
jik İş birliği Konseyi 6. 

Toplantısı ve Türk Devletleri Teşki-
latının (TDT) Gayriresmi Zirvesi'ne 
katılmak üzere gittiği Kazakistan 
dönüşü uçakta basın mensupları-
nın sorularını yanıtladı, gündeme 
ilişkin açıklamalarda bulundu.

Erdoğan, Astana'daki görüşme-
lerinde, ilişkileri, bölgesel ve küresel 
gelişmeleri etraflıca değerlendirme 
imkânı bulduklarını belirterek, 
ilişkilerin seyrinden duyduğu 
memnuniyeti ve iş birliğini her 
alanda derinleştirme kararlılığını 
teyit ettiklerini aktardı.

Terörsüz Türkiye sürecine ilişkin 
soruyu cevaplayan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, terörsüz Türkiye'nin 
86 milyonun birlik, beraberlik ve 
ebedi kardeşliğini perçinleyecek 
bir hedefin adı olduğunu ifade etti. ​​​​​​​
Cumhur İttifakı olarak hedef bir-
liği içinde bu gayeye ulaşmak için 
sağlam, basiretli ve cesur adımlar 
attıklarının altını çizen Erdoğan, 
şunları kaydetti:

"Geride bıraktığımız 18 ayda 
hem kayda değer mesafe aldık 
hem de TUSAŞ saldırısı gibi gizli-a-
çık pek çok badire atlattık. Bunlara 
rağmen yolumuzdan dönmedik. 
Meclis komisyonumuz, uzlaşı 
temelinde bir yol haritası ortaya 
koydu. Yapıcı ve çözüm odaklı bir 
yaklaşımla yol haritasının hayata 
geçirilmesi gerekiyor. Sorumluluk 
duygusuyla hareket edilmesi, bu 
noktada çok çok önemlidir. Silah 
bırakmanın ivmelenmesi için Milli 
İstihbarat Teşkilatımız çalışıyor. 
Şurası bir gerçek ki ilk günden beri 
sürecin başarısı için dua edenler, 
çaba gösterenler olduğu gibi, bun-
dan rahatsız olanlar da var. Süreç 
bugüne kadar, kendi doğal güçlük-
leriyle beraber, bunlara rağmen de 
ilerledi. Biz kararlıyız, 'terörsüz Tür-
kiye'yi istemeyenleri sevindirme-
yeceğiz. Kararlıyız, bunlara fırsat 
vermeyeceğiz. Niyetimiz hayırdır, 
yolumuz hayırlıdır. Allah'ın izniyle 
akıbetimiz de hayırlı olacaktır. 'Te-
rörsüz Türkiye' hedefine, bütün en-
gelleri vakar içinde aşarak mutlaka 
ulaşacağız. Cumhur İttifakı olarak 
bunu dayanışma ve eş güdüm için-
de, maşeri vicdanın rehberliğinde 
ve milletin çizdiği rotada yürüyerek 
gerçekleştireceğiz."

Yeni anayasa lüks değil
Erdoğan, yeni anayasa ko-

nusunu her zaman gündemde 
tutacaklarını ve millete verdikleri 
bu sözü mutlaka yerine getire-
ceklerini söyledi.

Erdoğan, bu konuda hazırlıkları 
tamamladıklarına ve milletin ihti-
yaç duyduğu, talep ettiği hususları 
belirlediklerine vurgu yaparak, şu 
ifadeleri kullandı:

"Sivil siyasetten bahsediyor-
sak, çağın gerekliliklerine uygun 
mevzuat düzenlemelerinden 
bahsediyorsak, bunu gerçekleştir-
mek için atılacak bütün adımları, 
yeni anayasa ihtiyacıyla birlikte 
karşılamayı hedef olarak görü-

rüz. Millet, inşallah darbe lekesi 
taşıyan bir anayasadan kurtulup, 
yeni, kuşatıcı, özgürlükçü ve sivil 
bir anayasaya kavuşmak istiyor. 
Siyaset, milletin taleplerine kulak 
tıkayamaz. Bu hasreti sonlandır-
mak siyaset kurumunun elindedir 
ve yapması gereken en önemli 
konudur. Yeni anayasa artık bir lüks 
değil, ihtiyaç, hatta zorunluluktur. 
Bu konuyu siyaset üstü görüyor 
ve açık yüreklilikle siyasi partilere 
çağrı yapıyoruz. Diyoruz ki, gelin 
her türlü siyasi ön yargıyı bir kenara 
bırakalım. Toplumun her kesiminin 
'işte benim anayasam' diyebileceği 
metni birlikte inşa edelim."

Türkiye, AB için bir fırsat
Türkiye'nin Avrupa Birliği'ne 

tam üyelik vizyonuna ilişkin so-
ruya karşılık Erdoğan, bu vizyonu 
birilerine rakip olmak veya çelme 
takmak için ortaya koymadıklarını 
belirterek, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"Biz, samimi bir şekilde Avrupa Bir-
liği'nin parçası olarak hem ülkemizi 
hem birliği kuvvetlendirmek istiyo-
ruz. Fakat Avrupa birliği maalesef 
bunun farkında değil. Avrupa Birliği 
bunun farkında değil diye, biz ideal-
lerimizden vazgeçemeyiz. Şunu çok 
açık, net söyleyeyim, yıllardır bu 
vizyonumuzu kararlılıkla savunu-
yoruz, tutarlı adımlar atıyoruz. Bu-
güne kadar Türkiye'ye karşı zaman 
zaman ikircikli, zaman zaman dü-
pedüz ayrımcı birtakım uygulama-
lara imza atılmış olmasına rağmen, 
üyelik teklifimize yine sadık bir 
şekilde bağlıyız. Türkiye, içinde yer 
aldığı yapılara yük olan değil, yük 
alan bir ülkedir. Bizim içinde yer 
aldığımız her platform, yükselen 
bir değerdir. Şunu da açık söyleye-
yim, zaman zaman birlik içinden 
ülkemize yönelik çok talihsiz ve sığ 
ifadeler duyuyoruz. Bu tutumun, 
dünyanın her alanda kabuk değiş-
tirdiği günümüzde, Avrupa Birliği'ne 
zarar verdiğini muhataplarımıza 
anlatıyoruz. Türkiye, Avrupa Birliği 
için büyük bir fırsattır ve birlik bunu 
değerlendirmek konusunda tarihi 
bir karar vermek durumundadır. 
Avrupa, daha önce de ifade ettiğim 
gibi, bir yol ayrımına gelmiştir ve 
bu yol ayrımında durumu çok daha 
dikkatli değerlendirmelidir."

Yeni katılımlar olabilir
CHP'den AK Parti'ye katılan 

belediye başkanlarına ilişkin so-
rular üzerine Erdoğan, şu ifadeleri 
kullandı: "Biz millete hizmet etmek 
gayesiyle bir araya gelmiş, siyasetin 
kalitesini artırmaya odaklanmış bir 
hareketiz. Bizi, CHP içindeki koltuk 
savaşları, birbirlerini suçlama yarışı 
ve iftira olimpiyatları ilgilendir-
miyor. Biz yolumuza bakıyoruz. 
Milletimize hak ettiği hizmetleri 
vermeye gayret gösteriyoruz. AK 
Parti'ye katılan belediye baş-
kanlarımızın ilk açıklamaları, 'Biz 
hizmet etmek istiyoruz. Bu CHP'de 
mümkün değil. CHP'nin iç kavgaları 
içinde belediyecilik yapamaz hâle 
geldik' yönünde oldu. Yani bundan 
sonra da yine aynı şekilde aramıza 
katılacak olan arkadaşlar olabilir."

"Niyetimiz hayırdır, yo-
lumuz hayırlıdır" diyen 

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan,  ‘terörsüz Türkiye’ 
yolundan dönmedikle-

rini belirterek, "Cumhur 
İttifakı olarak biz karar-
lıyız, dayanışma içinde, 

bütün engelleri aşarak 
bu hedefimize mutlaka 

ulaşacağız" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türki-
ye'nin yerli ve milli savaş uçağı 
KAAN için ise "KAAN projemiz 
ise her geçen gün ilerliyor. 
Süreç tamamlandığında bu 
alanda artık yeni bir hikâye 
başlayacak. KAAN bizim için 
bir ilk adımdır. Daha iyilerini, 
daha güçlülerini de yaparız, 
yapacağız. Bundan kimsenin 
şüphesi olmasın. Sadece 
KAAN değil, birçok savunma 
sanayisi ürünümüz dünyanın 
ilgisini çekme başarısını 
gösteriyor. İstanbul'da 
düzenlenen SAHA-2026'da 
savunma sanayisi alanındaki 
gücümüz ve etkinliğimiz 
ortaya konuldu. 150 binden 
fazla ziyaretçi orada ülke-
mizin bu alanda geldiği sevi-
yeyi ve somut sonuçları gördü. 
200'den fazla yeni ürün tanıtıldı ve 
bu arada 8 milyar dolarlık iş hacmine 
ulaşıldı. Rakamlar hem ulaştığımız sevi-
yeyi ortaya koyuyor hem de hedeflerimiz 
konusunda bizleri daha çok gayretlendiri-
yor" açıklamasını yaptı.

KAAN'DAN 
GÜÇLÜLERİNİ DE 
YAPACAĞIZ

TERÖRSÜZ 
TÜRKİYE

MUTLAKA 
OLACAK

Orta Asya basını, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
Kazakistan ziyaretini “bölgesel dengeleri değiş-

tiren stratejik hamle” olarak yorumladı. Analizlerde 
Türkiye’nin artık Rusya ve Çin dışında Orta Asya’nın 
yönünü belirleyen bağımsız bir güç merkezi hâline 
geldiği vurgulandı. The Times of Central Asia haber 
sitesinde yayımlanan kapsamlı analizde, Erdoğan’ın 
13-14 Mayıs tarihlerindeki Kazakistan temaslarının 
sıradan bir diplomatik ziyaret olmadığı belirtildi. 
Analizde, “Orta Asya’da taşlar yeniden diziliyor” 
ifadelerine yer verilirken, bölgenin uzun yıllardır Rusya 
ve Çin ekseninde şekillendiği ancak artık uluslararası 
arenada Türkiye’nin de belirleyici bir aktör olarak öne 
çıktığı kaydedildi. Haberde, “Ankara yalnızca ‘bölgesel 
bir ortak’ değil, Orta Asya’nın stratejik yönelimini 
etkileyen ve yükselen bir güç merkezi hâline geldi” 
değerlendirmesi yapıldı. Analizde öne çıkan en dikkat 

çekici ifadelerden biri, Kazakistan Cumhurbaşkanı 
Kasım Cömert Tokayev’in Türkiye için kullandığı 
tanım oldu. Tokayev’in Ankara’yı “Avrupa ile Asya’yı 
birbirine bağlayan altın köprü” olarak nitelendir-
diği aktarılırken, bu sözlerin Türkiye’nin Avrasya 
jeopolitiğinde “merkez ülke” konumuna yükseldiğinin 
güçlü bir göstergesi olduğu vurgulandı. Analizde 
Türkiye’nin Orta Asya’daki rolüne ilişkin dikkat çekici 
değerlendirmelere de yer verildi. “Türkiye, Rusya ya da 
Çin’in alternatifi değil; Orta Asya’nın manevra alanını 
genişleten üçüncü ve bağımsız güç vektörü” ifadeleri 
kullanılan analizde, Ankara’nın etkisinin yalnızca 
askeri veya ekonomik kapasiteyle sınırlı olmadığı 
belirtildi. Türkiye’nin; ortak kimlik, savunma sanayii, 
lojistik ağlar, eğitim diplomasisi, dijital iş birlikleri ve 
Türk Devletleri Teşkilatı üzerinden kurduğu yapıyla 
bölgedeki etkisini artırdığı ifade edildi.

ORTA ASYA BASININDAN TÜRKIYE'YE ÖVGÜ C

ABDULKADIR URALOĞLU
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Türkiye'nin, dünyanın birçok yerinde gücüne itibar edilen ve bu güçten istifade 
edilmesi gereken önemli bir müttefik olarak görülmeye başlandığını vurgula-
yan TBMM Başkanı Kurtulmuş, "Mesele büyük ve ortak bir ülkünün peşinden 

giderek o büyük hedefi gerçekleştirmek için mücadele etmektir" dedi.

Engelli politikalarının tasarruf tedbirlerine kurban edilme-
sini doğru bulmadıklarını belirten MHP'li Yurdakul, "Bugü-
ne kadar olduğu gibi bundan sonra da özel bireylerimizin 

ve ailelerinin yanında olmaya devam edeceğiz" dedi.

Bakan Kurum, "Sera gazı emisyonu düşük 
olan binalar için 'düşük karbonlu bina 
belgesi' uygulaması getiriyoruz" dedi.

TÜRKİYE, ARTIK GÜCÜNE
İTİBAR EDİLEN BİR ÜLKE

ENGELSIZ BIR YAŞAMIN
ALTYAPISINI INŞA EDIYORUZ

T
BMM Başkanı 

Numan Kurtul-
muş, Birlik Vakfı 
Bursa Şubesi ta-

rafından düzenlenen Cuma 
Meclisi Programı'nda "Küre-
sel Gelişmeler Çerçevesinde 
Türkiye'nin Geleceği" başlıklı 
konuşmasında, dernek ve 
vakıfların Türkiye demokrasi 
tarihinin önemli göstergeleri 
olduğunu belirtti. Dünya-
da yeni güç merkezlerinin 
kurulacağını, hiç şüphesiz 
bu merkezlerin içerisinde 
en önemlilerinden birisinin 
de Türkiye'nin merkezin-
de bulunduğu coğrafyanın 
olduğunu belirten Kurtulmuş, 
Orta Doğu, Kafkaslar, Bal-
kanlar, Kuzey Afrika ve Doğu 
Akdeniz'i kapsayan bölgede 
her şey kendi rotasında gitse 
bile dünyadaki güç dengele-
rinden birebir etkileneceğini 
ifade etti. Çatışmalar, iç geri-
limler, savaşlar dolayısıyla çok 
büyük bir gerilimin içerisinde 
olunduğunu, bütün bunların 
odak noktasının da Türki-
ye'nin içinde bulunduğu coğ-
rafyanın olduğunu dile getiren 
Kurtulmuş, "Dolayısıyla bütün 
bunları iyi bilmek, iyi görmek, 
tedbir almak ve Türkiye'yi 
önümüzdeki döneme, gelece-
ğe hazır hâle getirmek gerekir. 
Türkiye, önündeki bütün fır-
satları değerlendirmek mec-
buriyetindedir ve ileriye doğru 
hazırlık yapması gerekiyor" 
ifadelerini kullandı.

Numan Kurtulmuş, Tür-
kiye'nin, dünyanın birçok 
yerinde gücüne itibar edilen 
ve bu güçten istifade edilmesi 
gereken önemli bir müttefik 
olarak görülmeye başlandığını 
vurguladı. Kurtulmuş, "Mese-
le iç ihtilaflarımız üzerinden 
birbirimizi kenara atıp tasfiye 
etmek değil, mesele büyük ve 
ortak bir ülkünün peşinden 
giderek o büyük hedefi ger-
çekleştirmek için mücadele 
etmektir. O büyük hedef için 
hazır olmaktır" dedi. Türkiye 
demokrasisinin kalitesini 
yükseltmenin de bir başka 
sorumlulukları olduğunu 
anlatan Kurtulmuş, bunun 

için gayretle çalışmaya devam 
edeceklerini bildirdi.

Kurtulmuş, Türkiye'nin bü-
tün sanayi alanlarında, bütün 
endüstrileşme süreçlerinde 
güçlü şekilde yoluna devam 
etmesi gerektiğini belirterek, 
aynı zamanda iç kaleyi tah-
kim etmek bakımından insan 
gücünün kalitesinin de artırıl-
masının önemine işaret etti.

Bu işi hep beraber bitireceğiz
"Hepimizin mezhebi, meşre-

bi farklı olabilir ama hepimizin 
istikameti, vatana ve bayrağa 
bağlılığı aynı olmalı" diyen 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Bu 

rapor birçok açıdan önemli. 
Terör meselesinin, Kürt mese-
lesinin, adına ne derseniz deyin 
çözümüyle ilgili bir yol haritası 
bizlere veriyor ve bütün par-
tilerin ittifakıyla bu kararlar 
alındı. 

Bu çok önemlidir. Türkiye 
Büyük Millet Meclisi, Türkiye 
Cumhuriyeti'nin en zor soru-
nunu çözmek için irade orta-
ya koymuş ve müşterek bir 
iradeyle bir rapor hazırlamıştır. 
Başlı başına bu bile siyaset için 
Türkiye için büyük bir kaza-
nımdır. 

Şimdi bunun gereğinin yeri-
ne getirilmesi, öncelikle burada 
kritik eşik olarak gördüğümüz 
terör örgütünün silahlarının 
tasfiye edilmesi ve tamamıyla 
silahları bırakmasıyla birlikte 
yasal düzenlemelerin Türkiye 
Büyük Millet Meclisinde yapıl-
masıyla ümit ediyorum ki en 
kısa süre içerisinde bu işi artık 
tarihin raflarına göndermiş 
olacağız. Bu işi hep beraber 
bitireceğiz. Burada siyasetin 
kararlılığı önemlidir. Toplumun 
büyük kesimlerinin verdiği 
destek çok önemlidir. Büyük 
bir beklenti ortaya çıkmıştır. 
Artık millet kan, gözyaşı iste-
miyor."

Kurtulmuş, terörün bir daha 
geri gelmemek üzere bütü-
nüyle ortadan kaldırılması 
durumunda Türkiye'nin iç 
kaleyi tahkim etmek bakımın-
dan önemli bir adımı atacağını 
vurguladı. (AA)

ÖZEL BİREYLERİMİZİN 
HER ZAMAN 
YANINDAYIZ

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, 10-16 

Mayıs Engelliler Haftası dolayısıy-
la yaptığı yazılı açıklamada, parti 
olarak hafta kapsamında yurdun 
dört bir yanında engelli konfede-
rasyonları, federasyonları, va-
kıfları ve derneklerine ziyaretler 
düzenlediklerini bildirdi. Yurda-
kul, özel bireylerin mutluluğu, 
refahı ve esenliği için yürütülen 
her gayreti, büyük Türk milleti için 
yapılmış bir hizmet olarak değer-
lendirdiklerini belirtti.

Özel bireylere, ailelerine ve sivil 
toplum kuruluşlarına yönelik dü-
zenlenen ziyaretlerde Türk mille-
tinin birlik ve beraberlik içinde her 
engelin üstesinden gelebileceğini 
gördüklerini aktaran Yurdakul, 
"Engelliler Haftası boyunca önce 
'Sağır Sanat' isimli etkinlikte 
Türkiye Sağırlar Milli Federasyo-
nu tarafından düzenlenen karma 
eserler sergisinde, engelli birey-
lerin estetik gönüllerinden çıkan 
özel sanat eserlerini inceledik ve 
tuvaller üzerine fırça fırça düşen 
duygu ve düşüncelerin renkli 
dünyasından yepyeni umutlarla 
ayrıldık" ifadelerini kullandı.

Türkiye Sakatlar Konfederas-
yonu Başkanı ve yönetim kurulu 
üyeleriyle birçok konuda çözüme 
yönelik bilgi ve tecrübe paylaşı-
mında bulunarak, özel bireyler 
ve aileleri için önerdikleri politi-
kaları istişare ettiklerini belirten 
Yurdakul, "Bunlarla birlikte tek 
tek rehabilitasyon merkezlerini 
gezerek hem engelli çocuklarımız 
ve aileleriyle hem de eğitimcilerle 
bir araya gelerek eğitim ve rehabi-
litasyonun önemi üzerine sohbet 
ettik. Bu hafta boyunca en çok 
mutlu olduğumuz anlardan biri 
de engelli kardeşlerimizin bizzat 
hazırladığı etkinliklerde sahne al-
ması, şiirler okuması, şarkı söyle-
mesi ve gönüllerindeki güzellikleri 
bizlere yansıtması oldu" değerlen-
dirmesinde bulundu.

Mali sorunları çözülmeli
Her yıl 10-16 Mayıs arasında 

çeşitli farkındalık etkinlikleri ile 
idrak edilen Engelliler Haftası 
kapsamında yapılan ziyaretlerde, 
engelli bireylerin iş hayatında ve 
istihdamda yaşadığı sorunları, 
mali zorlukları, yasal ve emeklilik 
haklarını istişare ettiklerini be-
lirten Yurdakul, şunları kaydetti: 
"Özel bireylerimizin mutluluğu, 
refahı ve esenliği için yürütülen 
her gayreti, büyük Türk milleti 
için yapılmış bir hizmet olarak 
değerlendiriyoruz. Özel bireyleri-
mizin özellikle mali sorunlarına 
çözüm bulabilmek adına Türkiye 
çapında geniş katılımlı bir 'En-
gelli İstihdam Şûrası' yapılmasını 
uygun buluyoruz. Ayrıca bizim 
için en önemli konulardan biri 
de engelli bireylerimizin kendi 
imkânlarıyla hayatta kalabilecek 
kadar gelire sahip olabilmesidir. 

Bu amaçla, engelli fertlerin 
vefat eden ebeveynlerinin emekli 
maaşlarının tamamının, engelli 
bireylerimize tahsis edilmesini 
öncelikli politikalarımızdan biri 
olarak belirlediğimizi kamuoyuna 
ilan ediyoruz. Bununla birlikte 
uygulanan engelli politikaları ve 
bu politikaların mali ayakları-
nın tasarruf tedbirlerine kurban 
edilmesini doğru bulmadığımızı 
her fırsatta ifade ediyoruz. Bu-
güne kadar olduğu gibi bundan 
sonra da özel bireylerimizin 
ve ailelerinin yanında olmaya 
devam edeceğiz." (AA)

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığınca 

yeni binalarda enerji kimlik 
belgesi ile bina yaşam döngü-
sü analizi belgesi uygulaması 
hayata geçirilecek.

Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Türkiye'nin 
2053 Net Sıfır Emisyon hedefi 
doğrultusunda yeşil bina üre-
timini yaygınlaştıracak yeni 
düzenlemeler, Resmi Gaze-
te'de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Bu kapsamda Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Mesleki Hizmetler 
Genel Müdürlüğü tarafından 
hazırlanan "Binalarda Enerji 
Performansı Yönetmeliği" 
ile "Enerji Kimlik Belge-
si Uzmanlarının Eğitim ve 
Denetimlerine Dair Tebliğ" 
güncellendi. Yürürlüğe giren 
değişikliklerle 10 bin metre-
kare ve üzeri binalar için 'ya-
şam döngüsü analizi belgesi' 
zorunlu hâle getirilirken, bu 

belgeleri düzenleyecek enerji 
kimlik belgesi uzmanlarının 
eğitim ve yetki şartları da 
yeniden belirlendi.

Yapılan değişikliğe göre, 
1 Ocak 2027 tarihinden iti-
baren yapı ruhsatı alacak 
ve yapı inşaat alanı 10 bin 
metrekare ve üzeri olan 
binalarda, yapı kullanma 
izin belgesi aşamasında 
"enerji kimlik belgesi" ile 
"bina yaşam döngüsü analizi" 
belgesinin ilgili idareye su-
nulması zorunlu olacak.

Düşük karbonlu bina belgesi
Yeni düzenlemelerle ilgili 

sosyal medya hesabından 
paylaşım yapan Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Baka-
nı Murat Kurum, "Çevre dostu 
yapılaşmayı yaygınlaştıracak 
düzenlememiz yayımlandı. 
1 Ocak 2027'den itibaren 10 
bin metrekare ve üzeri yeni 
binalarda enerji kimlik belgesi, 

bina yaşam 
döngüsü analizi 

belgesini devreye 
alıyoruz. Sera gazı emisyonu 
düşük olan binalar için 'düşük 
karbonlu bina belgesi' uygu-
laması getiriyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Bina yaşam döngüsü 
analiziyle, binaların kullanım 
sırasındaki enerji tüketimin-
den kaynaklanan karbon 
emisyonlarının yanı sıra ham 
madde temininden başlayarak 
nakliye, inşaat, işletme, ba-
kım, onarım, yenileme, yıkım, 

atık bertarafı ile varsa yeniden 
kullanım ve geri kazanım sü-
reçlerini kapsayan tüm ömrü 
boyunca yol açtığı sera gazı 
emisyonları hesaplanacak.

Yönetmelikle ayrıca, iş-
letmeden kaynaklı sera gazı 
emisyonu düşük olan binalar 
için düşük karbonlu bina bel-
gesi uygulaması getirildi.

Buna göre, enerji kimlik 
belgesinde sera gazı emisyon 
sınıfı en az B, enerji perfor-
mans sınıfı ise en az C olan 
binalar bu belgeyi almaya hak 
kazanacak. (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Gök-

taş, 16 Mayıs Ulusal Erişilebilirlik 
Günü dolayısıyla paylaşımda 
bulundu. Bakan Göktaş, NSosyal 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
erişilebilirliğin, toplumun tüm 
kesimlerinin hayata bağımsız, 
güvenli ve eşit şekilde katıla-
bilmesi olduğunu belirtti. Bu 
anlayışla sosyal hizmetleri her 
kesimi kapsayacak şekilde ge-
liştirdiklerini kaydeden Göktaş, 
"Engelsiz bir yaşamın altyapısını 
inşa etmek için çalışmaya de-
vam ediyoruz. Çünkü biliyoruz 
ki biz birbirini tamamlayan bir 
bütünüz, birlikte daha güçlüyüz. 
16 Mayıs Ulusal Erişilebilirlik 
Günü'nde tüm vatandaşlarımızı 
empatiyi, nezaketi ve sevgiyi 
büyütmeye davet ediyorum" 
ifadelerini kullandı. Ümrani-
ye'de Madenler Engelsiz Yaşam 
Merkezi Temel Atma Töreni'nde 
de konuşan Göktaş, "Kaldırımıy-

la, binasıyla, ulaşımıyla, eğitim 
imkânıyla, istihdam alanıyla 
erişilebilir şehirler kurmak, 
medeniyet anlayışımızın bir 
tezahürüdür. Sayın Cumhurbaş-
kanımızın liderliğinde Türkiye 
Yüzyılı'nı inşa ederken, hiçbir va-
tandaşımızı geride bırakmayan 
bir anlayışla hareket ediyoruz. 
Şunu çok iyi biliyoruz, engelli 
kardeşlerimizin söz sahibi olan 
bireyler olarak hayatın içinde 
daha fazla yer alması, bizim için 
sosyal politikanın temel başarı 
ölçülerinden biridir" dedi.

Göktaş, "Engelli vatandaşla-
rımız için güvenli ve üretken bir 
sosyal ortam sunuyoruz. 

Bugün, ülke genelinde 147 
gündüzlü merkezimizde yakla-
şık 3 bin engelli vatandaşımıza 
hizmet veriyoruz. İstanbul'da 
ise 12 gündüzlü merkezde 416 
vatandaşımızın sosyal bağ-
larını güçlendiren çalışmalar 
yürütüyoruz" dedi. 

BAKAN ÇIFTÇI, AHLAT SELÇUKLU MEYDAN MEZARLIĞI’NI ZIYARET ETTI

Bitlis'te bulunan İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Ahlat ilçesindeki 'Selçuklu Meydan Mezarlığı'nı ziyaret etti. İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
Bitlis programının ikinci gününde Ahlat ilçesine geçti. Bakan Çiftçi, Ahlat Selçuklu Meydan Mezarlığı'nı ziyaret edip, tarihi mezar taşlarını 
inceledi ve yetkililerden alan hakkında bilgi aldı. Mezarlık girişinde saygı nöbeti tutan askerlerin nöbet değişimini de izleyen Bakan Çift-

çi'ye Türk bayrağı verildi. Ziyaret sırasında hatıra fotoğrafı çektiren Bakan Çiftçi, mezarlıkta dua ettikten sonra bölgeden ayrıldı. (DHA)

AHMET SELIM 
YURDAKUL 

NUMAN 
KURTULMUŞ

BİNALARDA YENİ
DÖNEM BAŞLIYOR

MURAT 
KURUM



Tahran yönetiminden, ABD Başkanı Trump’ın 
Pekin’deki temaslarına ilişkin sert açıklama-

lar geldi. İran dini lideri Mücteba Hamaney’in 
askeri danışmanı Tümgeneral Muhsin Rızayi, 
“ABD Başkanı, Pekin’den güçlü bir konumda 

değil, İran ile yürüttüğü savaşta yaşadığı 
başarısızlığın ağır gölgesi altında ayrıldı” 

ifadelerini kullandı. Rızayi, Washington yö-
netiminin diplomatik girişimlerini eleştirerek 

yeni dünya düzeninin artık ABD merkezli 
olmadığını savundu. Rızayi, “ABD’nin kendi 

oluşturduğu krizi kontrol altına almak için 
Çin’in etkisine ihtiyaç duyması, yeni dünya 

düzeninin artık ABD merkezli olmayan 
kurallarla şekillendiğini gösteriyor” dedi.

The New York Times’ın yayımladığı ra-
porda, İsrail askerleri ve gardiyanlarının 

Filistinli tutuklulara yönelik cinsel şiddet uy-
guladığı iddiaları yer aldı. Raporda istismarın 
sistematik hâle geldiği öne sürülürken, eski 
İsrail Başbakanı Ehud Olmert savaş suçlarının 
“her gün işlendiğini” söyledi. İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu ise gazeteye ve haberi 
hazırlayan gazeteci Nicholas Kristof’a karşı 
yasal işlem talimatı verdi.

The New York Times gazetesi, İsrail’in 
Filistinlilere yönelik uygulamalarına ilişkin 

yayınladığı raporla uluslararası gündemi sars-
tı. İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ise 
gazete ve haberi hazırlayan gazeteciye dava 
açılması için hukuk danışmanlarına talimat 
verdi. “Filistinlilerin Cinsel Olarak İstismar 
Edilmesine Karşı Sessizlik” başlıklı raporda, 
İsrail askerleri, gardiyanları ve yerleşimcileri 
tarafından Filistinli mahkûmlara yönelik cinsel 
şiddet vakaları belgelendi. 

Raporda, gözaltı merkezlerindeki 
istismarın “sistematik bir politika” hâline gel-
diğine ilişkin dikkat çekici ayrıntılar yer aldı.

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD 
ve İsrail’in İran’ı en az iki kez “test 

ettiğini” belirterek, “Askeri bir çözüm yolu 
yok ve ABD bu gerçeği anlamalı. Askeri 
eylemlerle hedeflerine ulaşamazlar, ancak 
diplomasi yolu izlenirse sonuç farklı olur” 
ifadelerini kullandı. Arakçi, müzakere 
sürecindeki en temel sorunun ABD’li 
yetkililerin çelişkili açıklamaları olduğunu 
da vurguladı. Arakçi, İran’ın saldırıya 
uğrayan taraf olduğunu be-
lirterek, meşru müdafaa 
hakkı çerçevesinde hareket 
ettiklerini ifade etti.

‘Hürmüz, dost ülkelere açık’
Hürmüz Boğazı’na ilişkin değerlen-

dirmede bulunan Arakçi, “Hürmüz Boğazı 
dost ülkelere kapalı değil. Sınırlamalar 
düşman gemileri içindir. Tek çözüm savaşın 
tamamen sona ermesidir” dedi. ABD’ye 
güven duymadıklarını ve bunun diplomatik 
süreci zorlaştırdığını belirten Arakçi, şu 
ifadeleri kullandı:

“Amerikalılara güvenmiyoruz ve bu, 
her türlü diplomatik çabanın önündeki 
en büyük engel. Diplomatik çabalara alan 
açmak için kırılganlığına rağmen ateşkesi 
sürdürüyoruz. Karşı taraf ciddi olursa müza-
kere olur. Nükleer programımız barışçıldır 
ve bunu teyit etmeye hazırız. Ancak saldır-
ganlık sona ermeden kalıcı bir çözüm 
mümkün değildir.”

İRAN’DAN, TRUMP’I 
ÇILDIRTACAK AÇIKLAMA
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NETANYAHU SAVAŞ 
SUÇU IŞLIYOR

‘AMERIKALILARA 
GÜVENMIYORUZ’

‘ABLUKAYA KARŞI BAYPAS’ PLANI
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE), Hürmüz Boğazı’ndaki gerilim ve enerji krizine karşı Umman Körfezi’ndeki 

Fuceyra Limanı’na uzanan yeni Batı-Doğu petrol boru hattı projesini hızlandırma kararı aldı. 2027’de 
devreye alınması planlanan proje, Abu Dabi’nin petrol ihracat kapasitesini iki katına çıkararak 
Hürmüz Boğazı’nı baypas etmeyi amaçlıyor. Abu Dabi Ulusal Petrol Şirketi (ADNOC) tarafından 

yürütülen proje, petrol sevkiyatını Hürmüz Boğazı’na bağlı kalmadan Umman Körfezi 
kıyısındaki Fuceyra Limanı’na ulaştırmayı amaçlıyor. Hâlihazırda faaliyet gösteren 

Habshan–Fuceyra hattına eklenecek yeni boru hattının tamamlanmasıyla bir-
likte BAE’nin enerji ihracatında stratejik avantaj elde edeceği belirtiliyor. 

Mevcut Abu Dabi Ham Petrol Boru Hattı’nın günlük 1,8 milyon 
varile kadar petrol taşıyabildiği ifade edilirken, yeni 

projeyle toplam ihracat kapasitesi iki 
katına çıkacak.

Trump, “Bize 
istediğimiz her şeyi ve-

receklerdi ama her anlaşma 
yaptıklarında, ertesi gün sanki 
o konuşmayı hiç yapmamışız 
gibi davranıyorlar. Bu herhâl-

de beş kez oldu. Onlarda 
bir sorun var” 

dedi.

İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, İsrail 
ordusunun ateşkese rağmen Gazze kentine 
düzenlediği hava saldırısında Hamas’ın 

askeri kanadı İzzeddin el-Kassam Tugay-
ları’nın üst düzey isimlerinden İzzeddin 

el-Haddad’ı hedef aldığını iddia etti. 
Talimatı Başbakan Netanyahu ile bir-

likte verdiklerini belirten Katz, ateşkese 
rağmen Gazze kentine düzenledikleri 

saldırıda İzzeddin el-Kassam Tugayları’nın 
önemli komutanlarından

 el-Haddad’ı hedef aldıklarını öne sürdü. Katz, 
daha önce, Hamas’ın üst düzey isimlerinden 

Halil el-Hayye ile Kassam Tugayları’nın 
önemli komutanlarından İzzeddin 
el-Haddad başta olmak üzere tüm üst 
düzey yöneticilere suikast tehdidinde 
bulunmuştu. Ateşkese rağmen Gazze 
Şeridi’nin kuzeyinde bir ev ve bir araca 

düzenlenen hava saldırıları sonucu en az 
8 Filistinlinin yaşamını yitirdiği, çok  

sayıda kişinin yaralandığı bildirildi.

ATEŞKES YINE MASADA KALDI:
ALÇAKLARDAN YENI SUIKAST!

ABD Başkanı, Çin ziyaretinden sıcak görün-
tüler ve dostluk mesajlarına rağmen bekle-

diği ölçüde sonuç alamayınca, yine 'İran'ı iki 
günde yok edebiliriz' tehdidine başvurdu.

17 MAYIS 2026 
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FILISTIN’IN HAFIZASI 
KURTARILDI

İsrail’in Filistin kimliğini yok etmeye çalıştığı bir dönemde BM, 
film gibi bir operasyonla Filistinlilerin Gazze ve Kudüs’teki tüm 

mülkiyet ve soy kayıtlarını içeren arşivi kurtarmayı başardı. 
Operasyon, 2023 yılı sonunda Gazze şehrindeki UNRWA (BM 

Filistin Ajansı) yerleşkesinin tahliye emriyle başladı. İçerisinde 
1948 Nekbe (Büyük Felaket) dönemine ait orijinal kayıt kartları, 

doğum belgeleri ve tapu kayıtlarının bulunduğu tozlu raflar, İsrail 
bombardımanı ve siber saldırı tehdidi altındaydı. BM personeli, 

çatışma bölgesine girerek belgeleri Refah’a taşıdı, daha sonra 
evrakları “kişisel eşya” gibi göstererek Mısır sınırından geçirdi.

İKİ GÜNDE 
YERLE BİR 

EDERİM!

PEKIN’DEN ISTEDIĞINI ALAMAYAN 
TRUMP, YINE TEHDIT ETTI:

ABD Başkanı Trump, Çin ziyaretinin son 
gününde Şi Cinping’in kendisini ağırladığı 
Zhongnanhai bahçelerinde çay içtikten sonra 
Pekin’den ayrıldı. Sıcak mesajlar, gösterişli 
törenler ve “dostluk diplomasisine” rağmen 
ABD-Çin zirvesi beklendiği ölçüde büyük 
sonuç üretmedi. Trump, başkanlık uçağı Air 
Force One’da yaptığı açıklamalarda “Muh-
teşem ticaret anlaşmaları yaptık” dese de, 
üç günlük temasların ardından tarafların en 
kritik başlıklarda somut ilerleme sağladığına 
dair net işaretler ortaya çıkmadı. 

Zirve daha çok ilişkileri yatıştıran sem-
bolik görüntüler üretirken, piyasaların ve iş 
çevrelerinin beklediği kapsamlı ekonomik 
kırılım gerçekleşmedi, İran konusunda somut 
bir gelişme yaşanmadı.

‘Şiddeti tercih etmiyorum’
İran’ın direncinin farkında olduğunu ve hiç-

bir şeyi hafife almadığını vurgulayan Trump, 
yine de istemesi hâlinde İran’a kısa süre içinde 
büyük zarar verebileceklerini savundu, “Her 
şeyi iki günde yok edebiliriz” dedi. İran ile 
diplomaside tekrarlanan aksaklıklara atıfta 
bulunan Trump, “Tahran’ın müzakereler-
de güvenilmez ve öngörülemez” olduğunu 
savundu. Trump, “Bize istediğimiz her şeyi 
vereceklerdi ama her anlaşma yaptıklarında, 
ertesi gün sanki o konuşmayı hiç yapmamışız 
gibi davranıyorlar. Bu herhâlde beş kez oldu. 
Onlarda bir sorun var” dedi.

Trump. olası bir çözümün askeri veya dip-
lomatik olabileceğini ve bunun İran’ın tutu-
muna bağlı olacağını kaydederek, “Ya şiddetli 
olacak ya da şiddet içermeyecek, ben şiddet 
içermeyenini tercih ederim” diye konuştu.

Muhsin Rızayi

Donald Trump

Abbas Arakçi

İzzeddin el-Haddad

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 278717 MAYIS 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU
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Yunanistan Cumhurbaşkanı 
Konstandinos Tasulas, sınırın 

sıfır noktasına gelerek büyük bir 
provokasyona imza attı. Bahçeköy 
(Kipi) -İpsala Gümrük Kapısı arasın-
daki köprüye kadar giden Tasulas, 
Yunanistan’ın sınır güvenliği ve 
egemenlik hakları konusunda taviz-
siz bir duruş sergilediğini vurguladı. 
Tasulas, “Yunanistan-Türkiye kara 
ve deniz sınırları müzakere edilemez 
ve Yunanistan bunları mutlak bir 
şekilde korur” dedi. Askeri yetki-
lilerden brifing alan Tasulas, daha 
sonra beraberindeki heyetle Meriç 
Nehri üzerindeki Bahçeköy-İpsala 
Köprüsü’ne yürüdü. Sınır çizgisine 
kadar giden Tasulas, buradaki 
atmosferin insana güven verdiğini 
belirterek, “Buradaki hava çok farklı; 
sorumluluk ve öz güven kokuyor. 
Evros’taki (Meriç) 12. Tümen, nesiller 
boyu korunan bu toprakları bugün 
de aynı kararlılıkla muhafaza ediyor. 
Yunan ordusu burada sarsılmaz bir 
iradeyle görev başındadır” dedi.

Rusya’da cezaevlerindeki 
mahkûm sayısı son yılların 

en düşük seviyesine gerilerken, 
binlerce tutuklunun Ukrayna 
savaşında cepheye gönderildiği iddia 
edildi. Bağımsız kaynaklar, savaşın 
başlamasından bu yana on binlerce 
mahkûmun serbest bırakılarak ordu-
ya katıldığını öne sürdü. Açıklanan 
verilere göre, ülkedeki mahkûm 
sayısı 2021’deki 465 binden 282 bine 
geriledi. Rus yetkililer, Ukrayna 
savaşının başlamasının ardından 
ayrıntılı cezaevi verilerini yayım-
lamayı durdurdu. Buna rağmen 
bağımsız medya kuruluşları, binlerce 
mahkûmun savaş karşılığında sabıka 
kaydının silinmesi vaadiyle orduya 
katıldığını yazdı.

SINIRIN SIFIR 
NOKTASINDA
PROVOKASYON

MAHKÛMLAR
CEPHEYE Mİ
GÖNDERİLDİ?

Özbekistan Cumhurbaşkanı Şevket 
Mirziyoyev, yapay zekâ, dijital altyapı, 
ulaştırma, çevre ve güvenlik alanlarında 
Türk dünyası arasında daha güçlü enteg-
rasyon çağrısında bulundu. Mirziyoyev, 
“Bölgedeki veri merkezlerini yüksek hızlı 
iletişim kanallarıyla birbirine bağlayacak 
dijital Türk Koridoru konseptinin gelişti-
rilmesini öneriyoruz” dedi.  

Türk Siber Güvenlik İttifakı
Kazakistan’ın Türkistan şehrinde 

düzenlenen Türk Devletleri Teşkilatı 
(TDT) Gayriresmi Zirvesi’nde konuşan 
Mirziyoyev, küresel ölçekte çatışmaların 
arttığını, uluslararası ilişkilerde güven 
krizinin derinleştiğini ve küresel ku-
rumların etkisinin zayıfladığını belirtti.

 Mirziyoyev, “Türk dünyasının enteg-
rasyonu halklarımızın kaderini doğ-
rudan ilgilendiren uzun vadeli stratejik 
bir meseledir” dedi. Bu yıl Hive şehrinin 

“Türk Dünyası Gençlik Başkenti” ilan 
edildiğini anımsatan Mirziyoyev, burada 
genç liderler forumu ile uluslararası 
gençlik festivali düzenlemeye hazır 
olduklarını kaydetti. 

Mirziyoyev, Orta Koridor’un strate-
jik önemine değinerek, bu koridorun 
Çin-Kırgızistan-Özbekistan demir yolu 
hattına entegre edilmesine büyük önem 

verdiklerini ifade etti. Mirziyoyev, uydu 
verilerine dayalı “Türk Devletleri İklim 
Riskleri İzleme Sistemi” kurulmasını 
da önerdi. Terörizm, aşırıcılık ve siber 
tehditlere karşı ortak mücadele çağrısı 
yapan Mirziyoyev, TDT bünyesinde 
siber güvenlik ve dijital altyapının ko-
runmasına yönelik “Türk Siber Güvenlik 
İttifakı” kurulmasını teklif etti.

 
Mirziyoyev, 

“Türk dünyasının 
entegrasyonu halkları-

mızın kaderini doğrudan 
ilgilendiren uzun vadeli 

stratejik bir mese-
ledir” dedi.

T.C. BİGA SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2026/45 Esas
DAVALILAR : 1-RAMADAN ÖZCAN-10064002148-
Davacı tarafından aleyhinize açılan Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) davasının 
yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü: 25/06/2026 günü saat: 11:35’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Bu tebligatın size ulaşmasından itibaren 
HMK 122.maddeleri gereğince düzenlenmiş cevap dilekçesini her bir davacı için 
ayrı posta giderini ve tanık dahil tüm delillerinizi 2 haftalık süre içinde Mahkememize 
sunmanız, sulh için hazırlık yapmanız, duruşmaya gelmediğiniz takdirde diğer tarafın 
yargılamaya devam etmek istemesi durumunda yokluğunuzda yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceğiniz ve diğer tarafın muvafakatiniz olmadan iddia ve savunmasını 
genişletebileceği yahut değiştirebileceği duruşma günü yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur. 13/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471200

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
2024/64 İFLAS
BAKIRKÖY İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN ADİ TASFİYEDE 2. ALACAKLILAR 
TOPLANTI İLANI
MÜFLİS ŞİRKET ÜNVANI : Turgay Koçer 194496-5 Sicil numarası ve T.C. Nolu 
31585579766
İş Yeri Adresi : 15 TEMMUZ MAH. GÜLBAHAR CAD. NUROL PARK SİT. H BLOK 
NO: 45/5/90 BAĞCILAR/İSTANBUL
İFLAS KARARI : Bakırköy 1.Asliye Ticaret Mahkemesinin 12/12/2024 Tarih 2024/972 
Esas sayılı kararı sicil numaralı 194505-5, 31585579766T.C. No/Vergi nosu
İ.İ.K. 237. Maddelerindeki süreler nazara alınarak 2. Alacaklılar toplantısının 
24/06/2026 Tarihinde Çarşamba Günü Saat: 11.00’da Osmaniye Mahallesi, İsmail 
Erez Bulvarı Bakırköy Adliyesi 1. İcra ve İflas Müdürlüğü Kaleminde Bakırköy / 
İSTANBUL adresinde gerçekleştirilmesine karar verilmiş olup,yazılı gün ve saatte 
hazır bulunmaları veya yetkili bir vekil göndermeleri,
Ayrıca alacağı kısmen veya tamamen reddedilen alacaklıların 2. Alacaklılar 
toplantısına katılabilmeleri için kayıt kabul davası açtıkları Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nden toplantıya katılma kararını dosyaya ibraz etmeleri gerektiği İ.İ.K. 
166, 232, 234 ve 235. Maddeleri gereğince İLAN ve TEBLİĞ olunur. 15/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471822

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/365 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda belirtilen taşınmaz mal satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/365 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Fatih İlçesi, Saraçishak Mahallesi, 994 Ada, 7 Parsel, 1. 
Bodrum Kat, 5 Nolu Bağımsız Bölümde kayıtlı 6/264 Arsa Paylı, 236,00 m² Yüz 
Ölçümlü “18 NOLU DÜKKAN” nitelikli taşınmaz. Net 25,00 m² kapalı kullanım 
alanına sahip olduğu tespit edilmiştir. İmar durum bilgisine göre Taşınmazın tamamı 
park ve yol alanında kaldığından mevcut bina yıkıldığında yerine ruhsatlı yeni bir 
yapı yapılamayacağı heyetimizce değerlendirilmiştir.
Adresi : Saraç İshak Mah. İşbaşı Sok. No:8/A Fatih / İSTANBUL
İmar Durumu: T.C. Fatih Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 
05.01.2026 tarih ve E-61/152 sayılı yazısında; “Fatih ilçesi, Saraçishak Mahallesi, 
994 ada 7 parsel sayılı yer İstanbul IV Numaralı, İstanbul I Numaralı Yenileme 
Alanları, İstanbul II Numaralı Yenileme Alanları Kültür Varlıklarını Koruma Bölge 
Kurullarınca uygun bulunarak Büyükşehir Belediye Başkanlığınca 04.10.2012 
tarihinde onaylanan, Fatih İlçesi (Tarihi Yarımada) Kentsel, Tarihi, Kentsel Arkeolojik, 
I.Derece Arkeolojik Sit Alanı 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planında, 
3.Derece Koruma Bölgesinde, kısmen Park kısmen de Yol Alanında kalmaktadır.” 
denilmektedir.
Yüzölçümü : 236,00 m² Arsa Payı : 6/264 
Kıymeti : 6.500.000,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı satış ilanı ekinde yer almakta olup, tapu kaydındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

04/05/2026 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471180

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati: 17/06/2026 - 10:40 
Bitiş Tarih ve Saati: 24/06/2026 - 10:40
Başlangıç Tarih ve Saati: 15/07/2026 - 10:40 
Bitiş Tarih ve Saati: 22/07/2026 - 10:40

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ 
İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/996 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/996 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. 
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Çankaya İlçe, BEYTEPE Mahalle, 28125 Ada, 18 Parsel, 3 
KATLI BETONARME MESKEN VE ARSASI nitelikli taşınmaz.
Ana Taşınmaz Özellikleri (28125 ada, 18 parsel) :
28125 Ada 18 Parsel sayılı, 400,00 m² yüz ölçümlü arsa ve üzerine B.A.K. tarzda 
inşa edilmiş 3 katlı binadır.Taşınmazın konumlu olduğu bina,bodrum kat, zemin kat 
+1 normal kattan oluşmakta olup toplam 3 katlıdır. 1. bodrum katında; elektrik odası, 
su deposu, jeneratör , hidraför odası, oda, veranda (mahallinde salon, mutfak, oda, 
banyo, sauna, hidrafor odası olarak düzenlenmiştir.)zemin katında;giriş, antre, 
mutfak, salon, oda, banyo, balkon ,1. normal katında; 3 adet oda, 2 banyo, hol, 
balkon hacimlerinden oluşmaktadır. Bodrum katı; 73 m2 +19 m2 veranda, zemin katı; 
70 m2 +24 m2 balkon, 1. normal katı;72 m2 + 19 m2 balkon olmak üzere toplam net 
215 m2 +62 m2 balkon (brüt 240 m2 +62 m2) alanından oluşmaktadır. Binaya giriş 
1810 Sokak zemin kattan güney yönünden sağlanmaktadır. Ana gayrimenkulün dış 
cephesi akrilik boyalıdır. Bina girişi kapısı çelik kapı, bina giriş ve hol zemini seramik 
kaplı merdiven zeminleri ahşapkaplı duvarlarısaten boya ile boyalıdır. Merdiven 
korkulukları ahşap doğrama malzemeden yapılmıştır. Taşınmazın iç kapıları ahşap 
kapı, pencereleri ısı camlı PVC doğramalıdır. Taşınmazın; Salon zemini laminant parke 
kaplı duvarları saten boyadır.Oda bölümlerinin zemini laminant parke kaplı, duvarları 
saten boyalıdır.Antre ve hol bölümlerinin zemini seramik kaplı, duvarları saten boya 
ile boyalıdır.Mutfak bölümünün zemini seramik ile kaplı, duvarları saten boya ile 
boyalıdır. Mutfak dolapları ve tezgahı hali hazırda takılıdır. Banyo+WC bölümünün 
zemini seramik duvarları fayans kaplıdır. Banyolarve WC’lerde vitrifiye malzemeleri 
takılı olduğu tespit edilmiştir. Taşınmazda kombi ısıtma sistemi kullanılmaktadır. 
Mahallinde taşınmaz, boş olup mal sahibi tarafından kullanılmaktadır.(Taşınmazın 
geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Beytepe Mah. 1810 Sok. No:8 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 400,00 m2
İmar Durumu : (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 23.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
****Taşınmazın kaydında Ankara Batı Asliye Ticaret Mahkemesi 2025/221 Esas sayılı 
dosyadan İHTİYATİ TEDBİR ve KONKORDATO şerhi bulunmakta olup, mahkeme 
dosyasından 02/04/2026 tarihli karar ile, “...Alacaklılar Halk Bankası ve Vakıfbank 
vekilinin talebinin Kabulüne, söz konusu taşınmazların Ankara Gayrimenkul Satış 
İcra Müdürlüğü’nün 2025/1112 E. Sayılı dosyası ile Ankara Gayrimenkul Satıs Icra 
Müdürlügü’nün 2025/996 E. Sayılı dosyasında satışına o dosyalarda belirlenen 
değerden aşağı olmamak kaydıyla izin verilmesine, bu hususta komiserler kuruluna 
yetki verilmesine...” dair karar verildiğinden ipotek takibine konu taşınmaz cebri 
satışa çıkartılmıştır. ****
Artırma Bilgileri :

27/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471055

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 14:45
Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 14:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 14:45
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 14:45

T.C. BİGA SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2026/45 Esas
DAVALILAR : 1-RAMADAN ÖZCAN-10064002148-
Davacı tarafından aleyhinize açılan Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) davasının 
yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 
bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Durusma Günü: 25/06/2026 günü saat: 11:35’da duruşmada bizzat hazır bulunmanız, 
veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Bu tebligatın size ulaşmasından itibaren 
HMK 122.maddeleri gereğince düzenlenmiş cevap dilekçesini her bir davacı için 
ayrı posta giderini ve tanık dahil tüm delillerinizi 2 haftalık süre içinde Mahkememize 
sunmanız, sulh için hazırlık yapmanız, duruşmaya gelmediğiniz takdirde diğer tarafın 
yargılamaya devam etmek istemesi durumunda yokluğunuzda yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceğiniz ve diğer tarafın muvafakatiniz olmadan iddia ve savunmasını 
genişletebileceği yahut değiştirebileceği duruşma günü yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur. 13/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471200

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
2024/64 İFLAS
BAKIRKÖY İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN ADİ TASFİYEDE 2. ALACAKLILAR 
TOPLANTI İLANI
MÜFLİS ŞİRKET ÜNVANI : Turgay Koçer 194496-5 Sicil numarası ve T.C. Nolu 
31585579766
İş Yeri Adresi : 15 TEMMUZ MAH. GÜLBAHAR CAD. NUROL PARK SİT. H BLOK 
NO: 45/5/90 BAĞCILAR/İSTANBUL
İFLAS KARARI : Bakırköy 1.Asliye Ticaret Mahkemesinin 12/12/2024 Tarih 2024/972 
Esas sayılı kararı sicil numaralı 194505-5, 31585579766T.C. No/Vergi nosu
İ.İ.K. 237. Maddelerindeki süreler nazara alınarak 2. Alacaklılar toplantısının 
24/06/2026 Tarihinde Çarşamba Günü Saat: 11.00’da Osmaniye Mahallesi, İsmail 
Erez Bulvarı Bakırköy Adliyesi 1. İcra ve İflas Müdürlüğü Kaleminde Bakırköy / 
İSTANBUL adresinde gerçekleştirilmesine karar verilmiş olup,yazılı gün ve saatte 
hazır bulunmaları veya yetkili bir vekil göndermeleri,
Ayrıca alacağı kısmen veya tamamen reddedilen alacaklıların 2. Alacaklılar 
toplantısına katılabilmeleri için kayıt kabul davası açtıkları Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nden toplantıya katılma kararını dosyaya ibraz etmeleri gerektiği İ.İ.K. 
166, 232, 234 ve 235. Maddeleri gereğince İLAN ve TEBLİĞ olunur. 15/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471822

T.C. İSTANBUL SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/365 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda belirtilen taşınmaz mal satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/365 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Fatih İlçesi, Saraçishak Mahallesi, 994 Ada, 7 Parsel, 1. 
Bodrum Kat, 5 Nolu Bağımsız Bölümde kayıtlı 6/264 Arsa Paylı, 236,00 m² Yüz 
Ölçümlü “18 NOLU DÜKKAN” nitelikli taşınmaz. Net 25,00 m² kapalı kullanım 
alanına sahip olduğu tespit edilmiştir. İmar durum bilgisine göre Taşınmazın tamamı 
park ve yol alanında kaldığından mevcut bina yıkıldığında yerine ruhsatlı yeni bir 
yapı yapılamayacağı heyetimizce değerlendirilmiştir.
Adresi : Saraç İshak Mah. İşbaşı Sok. No:8/A Fatih / İSTANBUL
İmar Durumu: T.C. Fatih Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 
05.01.2026 tarih ve E-61/152 sayılı yazısında; “Fatih ilçesi, Saraçishak Mahallesi, 
994 ada 7 parsel sayılı yer İstanbul IV Numaralı, İstanbul I Numaralı Yenileme 
Alanları, İstanbul II Numaralı Yenileme Alanları Kültür Varlıklarını Koruma Bölge 
Kurullarınca uygun bulunarak Büyükşehir Belediye Başkanlığınca 04.10.2012 
tarihinde onaylanan, Fatih İlçesi (Tarihi Yarımada) Kentsel, Tarihi, Kentsel Arkeolojik, 
I.Derece Arkeolojik Sit Alanı 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planında, 
3.Derece Koruma Bölgesinde, kısmen Park kısmen de Yol Alanında kalmaktadır.” 
denilmektedir.
Yüzölçümü : 236,00 m² Arsa Payı : 6/264 
Kıymeti : 6.500.000,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı satış ilanı ekinde yer almakta olup, tapu kaydındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

04/05/2026 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471180

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati: 17/06/2026 - 10:40 
Bitiş Tarih ve Saati: 24/06/2026 - 10:40
Başlangıç Tarih ve Saati: 15/07/2026 - 10:40 
Bitiş Tarih ve Saati: 22/07/2026 - 10:40

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ 
İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/996 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/996 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. 
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Çankaya İlçe, BEYTEPE Mahalle, 28125 Ada, 18 Parsel, 3 
KATLI BETONARME MESKEN VE ARSASI nitelikli taşınmaz.
Ana Taşınmaz Özellikleri (28125 ada, 18 parsel) :
28125 Ada 18 Parsel sayılı, 400,00 m² yüz ölçümlü arsa ve üzerine B.A.K. tarzda 
inşa edilmiş 3 katlı binadır.Taşınmazın konumlu olduğu bina,bodrum kat, zemin kat 
+1 normal kattan oluşmakta olup toplam 3 katlıdır. 1. bodrum katında; elektrik odası, 
su deposu, jeneratör , hidraför odası, oda, veranda (mahallinde salon, mutfak, oda, 
banyo, sauna, hidrafor odası olarak düzenlenmiştir.)zemin katında;giriş, antre, 
mutfak, salon, oda, banyo, balkon ,1. normal katında; 3 adet oda, 2 banyo, hol, 
balkon hacimlerinden oluşmaktadır. Bodrum katı; 73 m2 +19 m2 veranda, zemin katı; 
70 m2 +24 m2 balkon, 1. normal katı;72 m2 + 19 m2 balkon olmak üzere toplam net 
215 m2 +62 m2 balkon (brüt 240 m2 +62 m2) alanından oluşmaktadır. Binaya giriş 
1810 Sokak zemin kattan güney yönünden sağlanmaktadır. Ana gayrimenkulün dış 
cephesi akrilik boyalıdır. Bina girişi kapısı çelik kapı, bina giriş ve hol zemini seramik 
kaplı merdiven zeminleri ahşapkaplı duvarlarısaten boya ile boyalıdır. Merdiven 
korkulukları ahşap doğrama malzemeden yapılmıştır. Taşınmazın iç kapıları ahşap 
kapı, pencereleri ısı camlı PVC doğramalıdır. Taşınmazın; Salon zemini laminant parke 
kaplı duvarları saten boyadır.Oda bölümlerinin zemini laminant parke kaplı, duvarları 
saten boyalıdır.Antre ve hol bölümlerinin zemini seramik kaplı, duvarları saten boya 
ile boyalıdır.Mutfak bölümünün zemini seramik ile kaplı, duvarları saten boya ile 
boyalıdır. Mutfak dolapları ve tezgahı hali hazırda takılıdır. Banyo+WC bölümünün 
zemini seramik duvarları fayans kaplıdır. Banyolarve WC’lerde vitrifiye malzemeleri 
takılı olduğu tespit edilmiştir. Taşınmazda kombi ısıtma sistemi kullanılmaktadır. 
Mahallinde taşınmaz, boş olup mal sahibi tarafından kullanılmaktadır.(Taşınmazın 
geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Beytepe Mah. 1810 Sok. No:8 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 400,00 m2
İmar Durumu : (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 23.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
****Taşınmazın kaydında Ankara Batı Asliye Ticaret Mahkemesi 2025/221 Esas sayılı 
dosyadan İHTİYATİ TEDBİR ve KONKORDATO şerhi bulunmakta olup, mahkeme 
dosyasından 02/04/2026 tarihli karar ile, “...Alacaklılar Halk Bankası ve Vakıfbank 
vekilinin talebinin Kabulüne, söz konusu taşınmazların Ankara Gayrimenkul Satış 
İcra Müdürlüğü’nün 2025/1112 E. Sayılı dosyası ile Ankara Gayrimenkul Satıs Icra 
Müdürlügü’nün 2025/996 E. Sayılı dosyasında satışına o dosyalarda belirlenen 
değerden aşağı olmamak kaydıyla izin verilmesine, bu hususta komiserler kuruluna 
yetki verilmesine...” dair karar verildiğinden ipotek takibine konu taşınmaz cebri 
satışa çıkartılmıştır. ****
Artırma Bilgileri :

27/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471055

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 14:45
Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 14:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 14:45
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 14:45

DİJİTAL 
TÜRK 

ORDUSU 
GELİYOR!

Şevket Mirziyoyev

TÜRK DEVLETLERINDEN 
KÜRESEL GÜÇLERE GÖZDAĞI:

Küresel siber tehditler karşısında Türk 
Devletleri Teşkilatı, tarihi ve askeri dijital 

entegrasyona hazırlanıyor. Üye ülkelerin veri 
merkezlerini yüksek hızla birbirine bağlaya-

cak “Dijital Türk Koridoru” kuruluyor.



12 17 MAYIS 2026  
PAZAR

BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Diş köklerini kaplayan sert madde 
- Tayin etme - Saç tarama gereci - Latife. 2. Meydan, 
saha - Elçilik uzmanı - Eski dilde ayak - Sarp geçit - Bir 
kürk hayvanı, kakım. 3. Mal ve hizmet karşılığı takas - 
Yavaşlamak, gevşemek - Anlamlı. 4. Gözleri görmeyen - 
Ötücü bir kuş - Azeri çalgısı - Meyve kurusu - Dişi deve. 
5. Paylama - Bir koyun hastalığı - Görüntüyü yansıtan 
sırlı cam. 6. En kısa zaman - Radyum simgesi - Aşırı 
derecede cimri - İlave - Kesit. 7. Elmas ölçü birimi - Ucu 
sivri başlık - Kavisli, geniş kılıç - Kötü göz. 8. Uzak - 
Taşıt dizisi - İki yanı keskin bıçak - Kardinal başlığı. 9. 
Apartman dairesi - Razı etme - Adale - İki direkli yelkenli 
bir gemi - Genişlik. 10. Hasta - Gümüş balığı - Tümör 
- Hava basınç birimi. 11. Siyah - Kuzey - Yaygı, örtü - 
Keçi tüyü. 12. Pamuk çeşidi - İnce giysi kenarı şeridi 
- Hastalıktan kalkma - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 13. 
Arnavutluk’un para birimi - Siyasal topluluk, fırka - Bir 
ilimiz - İmkan. 14. Mal, mallar - Afyon ilçesi - Maden 
fırını - Bir göz rengi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Türk müziğinde makam - Yi-
yecek, içecek şey - Boğa, tosun. 2. Bezginlik ve sızlanma 
anlatır - Hırvatistan’da liman kenti - İlaç, merhem. 3. Eski 
dilde hastalık - Bir göz hastalığı, perde. 4. Yemin - Ter - 
Tibet öküzü. 5. Gizler, sırlar - İran’ın plaka işareti - Kon-
ya’da göl. 6. Asya’da bir göl - Kayseri ilçesi. 7. Beygir 
- Gemi süvarisi - Eğreti, ödünç. 8. Japon hasırı - Yemek 
- Tulyum simgesi. 9. Akşam yemeği - Masal kuşu - Doğal. 
10. Ölüm - Sinop ilçesi. 11. Çirkin, kaba - Utanma duygu-
su - Yabancı. 12. Nakit ödeme aracı - Yankı. 13. Bütün - 
Kurtuluş, kurtulma - Sodyum simgesi - Tuzak. 14. Akarsu 
yatağı - Yardımcı. 15. Sayıları gösteren işaret - Metalde 
oksitlenme - Ufuklar. 16. Beyaz - Aynı erkekle evli kadın-
lar - Hırvatistan’ın para birimi. 17. Şaman - Büyük elek - 
İyice yanmış kömür. 18. Macar prensi - Hükümdar, hakan 
- Antalya ilçesi. 19. İğrençlik, kötülük, alçaklık - Bağlayan 
şey, bağ. 20. Kars ilçesi - Kırmızı - Neon simgesi. 21. 
Artan, mütebaki - Lokman ruhu - İlkel su taşıtı. 22. Fayda, 
yarar - Bozulmamış, saf, temiz - Maorilerin savaş dansı.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

5 2 7 2 8

7
0
5
7
0

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 239  253  259  332  625  725  730  739  770  939

4 RAKAMLILAR
 1479  1615  2994  3039  3980  5784  6241  6684  7060  

7082  7419  8035  9061  9329  9461
5 RAKAMLILAR

 17184  23051  32713  40303  40485  41707  42517  47091  
51323  52728  69653  70323  70570  70704  71525  72409  

72614  73941
6 RAKAMLILAR

 299417  451935  713794  903280  943521



 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

nsan, fıtratı gereği hem 
iyiliğe meyilli hem de 

sorumluluk taşıyan bir 
varlıktır. Bu sorumluluk, 
sadece kendi hayatıyla 

sınırlı değildir; çevresindeki her cana 
karşı duyarlı olmayı da içine alır. Çünkü 
İslam’ın öğrettiği hayat anlayışında 
insan, yalnızca kendisi için yaşayan bir 
varlık değil, aynı zamanda başkasının 
derdiyle hemhâl olabilen, merhametiyle 
topluma yön verebilen bir emanettir. 
İşte bu yüzden bir canın değeri, yalnızca 
onun yaşamasıyla değil, ona gösteri-

len saygı, şefkat ve dokunulmazlık 
bilinciyle ölçülür. İslam ahlakı da 

tam olarak bu bilinç üzerine inşa 
edilmiştir.

Hayrın anahtarı olmak, 
bazen yolunu kaybetmiş 
birine yol göstermek, bazen 
de boynu bükük bir garibin 
ümidi olmaktır. Hayır, kimi 
zaman da mazlumu, mağ-
duru, masumu gönlümüzde 
barındırmak, onların acısını 

yürekten paylaşmak, gözyaş-
larına ortak olmaktır. Kimi zaman da 
hayır, zalimlere, yakıp yıkanlara, terör 
estirenlere, cana kıyanlara, insanlara 
hayatı zindan edenlere buğz etmek ve 
karşı çıkmaktır.

Yüce Allah, insanoğlunu eşref-i 
mahluk olarak yaratmış ve yeryüzünün 
halifesi kılmıştır. Üstün kabiliyetlerle 
donatmış, Rabb’inin rızasına uygun, 
insanlık onuruna yaraşır bir hayat 
sürmesini emretmiştir. Daima iyi, güzel 
ve faydalı ameller işlemesini öğütlemiş-
tir. İnsan olma şerefine gölge düşüren 
bütün çirkin söz ve davranışları ise 
yasaklamıştır.

Bir cana kıymak
Yüce dinimiz İslam’ın en önemli 

gayelerinden biri de insanın canını 
korumak, onu her türlü kötülükten ve 
saldırıdan muhafaza etmektir. Dinimize 
göre her can mukaddes ve dokunul-
mazdır. Nitekim Kur’an-ı Kerim’de şöyle 
buyurulmaktadır: “Bir cana kıymaya 
veya yeryüzünde fesat çıkarmaya 
karşılık olması dışında, kim bir insanı 
öldürürse bütün insanları öldürmüş gibi 
olur. Kim de bir canı kurtarırsa bütün 
insanların hayatını kurtarmış gibi olur.”

Şiddete yer yok
“İnsanların en hayırlısı, insanlara en 

çok faydası dokunandır” şiarıyla ömür-
lerini din-i mübin-i İslam’a, vatana ve 
millete hizmet yolunda harcayan nice 
kardeşimiz var. Ancak ne hazindir ki 
vatanımızı müdafaa eden kahraman 
askerlerimize, toplumsal huzurumuzu 
koruyan emniyet mensuplarımıza, 
canımızı emanet ettiğimiz sağlık çalı-
şanlarımıza, milletimize hizmet götüren 
sivil ve kamu görevlilerimize yönelik 
şiddet olaylarına şahit oluyoruz. Can 
taşıyan hiçbir cana şiddet tasvip edil-

mezken, aziz milletimiz ve ülkemiz için 
fedakârca hizmet sunan kardeşlerimi-
zin haksızlığa ve şiddete maruz kalması 
hepimizin canını yakıyor, her birimizin 
yüreğini dağlıyor.

İslam ahlakı
Bizler Allah’a ve ahiret gününe 

iman eden müminleriz. İnancımızın 
gereği olarak İslam ahlakını hayatı-
mıza aktarmakla mükellefiz. Müminin 
hayatında şiddet ve merhametsizliğe, 
kin ve nefrete, haksızlık ve zulme,  cana 
ve mala kastetmeye asla yer yoktur. 
Müminin ahlakı, sevgi, saygı, güven ve 
hak duyarlılığıdır.

Şefkat ve merhamet
Sevgili Peygamber Efendimizin (sas), 

“İman etmeden cennete giremezsiniz, 
birbirinizi sevmeden de gerçek anlam-
da iman etmiş olamazsınız” sözüne 
kulak verelim; her daim sevgi, şefkat ve 
merhameti kuşanalım. ”Nerede olursan 
ol, Allah’a karşı gelmekten sakın” ha-
dis-i şerifini şiar edinelim; hata, günah 
ve isyanla aramıza set çekelim. Hangi 
sıkıntımız ve sorunumuz olursa olsun, 
çözümü asla kabalıkta ve şiddette 
aramayalım. İlişkilerimizde nezaket 
ve zarafeti elden bırakmayalım. Kendi 
canımızı dokunulmaz gördüğümüz 
gibi herkesin canını da kutsal bilelim. 
Kendimiz için istemediğimiz bir şeyi 
başkaları için de istemeyelim. İnsan 
şahsiyetini ve onurunu hedef alan her 
türlü söz ve davranıştan uzak duralım. 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sas), 
“Müslüman, diğer Müslümanların elin-
den ve dilinden emin olduğu kimsedir. 
Mümin de insanların canları ve malları 
konusunda kendisine karşı güven his-
settikleri kişidir” buyurmuştur.

Nezaket ve saygı
Hadis tarihinin tartışmasız en önde 

gelen simalarından biri ve en geniş ha-
dis eserlerinden birinin de müellifi olan 
İbn-i Hanbel’in nakletttiği bir rivayet, 
her şeyden evvel kadri yüce Nebi’nin 
(sav) konuyu ne kadar önemsediği-
ni bize bildirmektedir. Kendi hâlinde 
oturmakta olan insanların yanına gelişi, 
oturmadan ayakta onlara seslenerek 
ısrarla konu hakkında açıklama yapma 
arzusu, söylenecek şeyin onun için ne 
kadar önemli olduğunu göstermektedir. 
Ve tabii oturanların isteği olmaksızın 
açıklamasına başlamaması da ilişki-
lerindeki nezaket ve saygının ayrı bir 
göstergesidir. Bu diyalogdan anlaşıldı-
ğına göre “hayır ve şer” iki zıt sıfat ne 
niteliktir. İşte Sevgili Peygamberimiz 
burada kimin hayırla kimin de şerle 
niteleneceğini dile getiriyor. Hayırlı 
insan kendisinden hayır umulan, hayır 
beklenen ama aynı zamanda şerrinden 
de emin olunan insandır. Şerli insan 
ise, kendisinden hayır beklenmeyen 
şerrinden de emin olunmayan insandır.  
(Diyanet) 

İ

Hayır, “akıl, adalet, üstünlük, 
fazl (nimet), faydalı nesne” gibi her 

insanın rağbet gösterdiği, arzuladığı şeydir. Hayır, 
insan için kullanıldığında “seçkin, mümtaz” anlamları-

na gelir.  Nitekim, “Cennette hayırlı kadınlar vardır” ayetinde 
bu anlamla kullanılmıştır. Hayır, Kur’an ve hadislerde yer alan en 

geniş kapsamlı kavramlardan biridir. Kur’an’da 176 yerde geçen “hayır” 
kelimesi, farklı anlamlara gelmekte birlikte onu, “iyi, güzel, değerli, faydalı, 

mal, mülk” gibi arzulanan şeylerin şeklinde bir tanımla toplamak mümkündür. 
Kur’an-ı Kerim’de hayır, genellikle “her türlü yararlı, iyi ve güzel tutum, davranış 

karşılığında ahlaki bir değeri ifade etmekle birlikte, Allah’ın indirdiği vahiy, hikmet, 
zararın zıddı olarak” faydalı şey” anlamında da kullanılmıştır. Hayat rehberimiz olan 
Kur’an-ı Kerim’in ifadesiyle iyilik; Allah’a, ahiret gününe, meleklere, kitaba ve pey-

gamberlere iman etmektir. İmanına salih amelleri yoldaş eylemektir. Sevdiği maldan 
yakınlarına, yetimlere, yoksullara, yolda kalmışlara, hasılı bütün ihtiyaç sahiplerine 

harcamaktır. Namazı kılıp zekâtı vermek, verilen söze sadık kalmaktır. 

Toplumda mali fedakârlıklar ve yar-
dımlar “hayır”la nitelendirilmektedir. 

Netice olarak hayır, hoş, afif, necip ve 
bereketli olanı ifade eder. Bu yüzden “ha-
yır” kelimesi, onu duyan herkeste güzel 
bir duygu uyandırırken, “şer” karamsar-
lık uyandıran bir kelimedir. Hayır ve şer, 
eşyanın veya insanın kendisi ile sınırlı 
bir şey olmayıp ilişki ile ortaya çıkan ve 
ötekini ilgilendiren bir durumdur. “Hayır 
ve şer” sadece insanın kendisine dönük 
birer sıfat değildir. Başkalarını etkileyen, 
onların hayatına iyi veya kötü yönde etki 
eden bir sıfattır. Bu nedenle de bir kim-

senin kendisini hayırlı olarak görmesi 
yeterli değildir. Nitekim Sevgili Peygam-
ber Efendimiz (sav), “Allah katında arka-
daşın en hayırlısı, arkadaşına karşı en iyi 
davranandır. Allah katında komşunun en 
hayırlısı ise, komşusuna karşı en iyi dav-
ranandır” demektedir.  İyilik, insanın bu 
hayattaki en önemli kazancı, en değerli 
mirasıdır. İyilik, merhametli bir yüreğin 
sesine kulak verip yetime kardeş, yok-
sula sevinç, mülteciye ve muhacire ensar 
olmaktır. Mazluma elini, evini, gönlünü 
açmaktır. Tabiatı korumak, bir karıncayı 
bile incitmemektir. 

BU HAYATTAKI EN BU HAYATTAKI EN 
ÖNEMLI KAZANÇ: İYILIKÖNEMLI KAZANÇ: İYILIK

Al-i İmran suresi, 120. ayet: “Size bir iyilik 
dokununca tasalanırlar, size bir kötülük isabet ettiğindeyse buna sevinirler. 
Eğer siz sabreder ve sakınırsanız, onların ‘hileli düzenleri’ size hiçbir zarar 

veremez. Şüphesiz, Allah, yapmakta olduklarını kuşatandır.”

“Allah, Müslüman’ın vücuduna 
batan bir dikene varıncaya kadar 

meşakkat, hastalık, endişe, keder, 
acı ve kaygı gibi musibetleri, onun 

günahlarına kefaret kılar.” 

(B5641, B5642 Buhârî, Merdâ, 1; 
M6566 Müslim, Birr, 50) 

GÜNÜN   HADİSİ

 “Ant olsun, biz sizi biraz korku, 
açlık ve bir parça mallardan, 

canlardan ve ürünlerden 
eksiltmekle imtihan edeceğiz. 

Sabır gösterenleri müjdele.”

Bakara suresi, 155. ayet:

GÜNÜN AYETi

VERILEN 
SÖZLERE SADIK

KALINMALI

İNSANLIĞA
UZANAN 

MERHAMET ELI

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

1 7  M AY I S  2 0 2 6  PA Z A R

İSTANBUL		  03:50	 05:38	 13:06	 17:01	 20:23	 22:03 
ANKARA		  03:41	 05:25	 12:50	 16:44	 20:05	 21:42
İZMİR		  04:12	 05:52	 13:13	 17:04	 20:24	 21:57
BURSA		  03:55	 05:40	 13:05	 17:00	 20:21	 21:58
TRABZON	 	 03:07	 04:55	 12:23	 16:18	 19:40	 21:20
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Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), “Bir din kardeşinize 
iyiliğe koştuğunuz zaman, kendiniz için yaptığınız 

ibadetlerden daha fazla sevap kazanırsınız” buyuruyor.
 Çünkü arkadaşınızın bir ihtiyacını gidermişsinizdir. 

“ … Kim sabrederse, Allah 
ona dayanma gücü verir. 
Kimseye sabırdan daha 
hayırlı ve daha geniş bir 

ikram verilmemiştir.” 
(M2424 Müslim, Zekat, 124)



Süper Lig’de üçüncülüğü garantileyen, Ziraat Tür-
kiye Kupası’nda finale çıkan Trabzonspor, ligdeki kaderi 
bu maça bağlı Natura Dünyası Gençlerbirliği’ni ağırlayacak. 
Geride kalan 33 haftada 8 galibiyet, 7 beraberlik, 18 yenilgi ile 
31 puan toplayan başkent ekibi, tehlike hattının bir basamak 
üzerinde 15’inci sırada yer alıyor. Hafta içindeki kupa maçın-
da genç oyunculardan kurulu kadrosuyla bordo mavililere 
zor anlar yaşatan konuk kırmızı siyahlılar, Papara Park’ta oy-
nanacak maça üç puan için çıkacak. Kazanırsa ligde kalacak 
Gençlerbirliği, puan kaybetmesi hâlinde 29 puanlı Hesap.
com Antalyaspor’un maç sonucunu bekleyecek. Ev sahibi-
nin Savic, Batahov, Okay, konuk takımın Abdürrahim, Koita, 
Varesanovic, Niang ve Onyekuru’yu oynatamayacağı maçı Atilla 
Karaoğlan, Ceyhun Sesigüzel, Suat Güz hakem üçlüsü yönetecek.

Süper Lig’de geride kalan 33 maçta 7 galibiyet, 8 bera-
berlik, 18 yenilgi alarak 29 puan toplayan 16’ncı Hesap.
com Antalyaspor, kader maçına çıkıyor. Ligde kalması için 

öncelikli mutlak kazanmasının yanı sıra rakiplerinin puan 
kaybetmesini beklemek zorunda olan kırmızı beyazlılar, 
Kocaelispor’u konuk edecek. 9 galibiyet, 10 beraber-
lik, 14 yenilgi ile 37 puana ulaşarak son haftaları rahat 
geçiren Körfez ekibini yenmeyi hedefleyen Akdeniz 
temsilcisi, maça Doğukan Sinik, Veysel Sarı ve Erdoğan 

Yeşilyurt’tan yoksun çıkacak. Konuk takımın da Bruno 
Petkovic, Aleksandar Jovanovic ve Botond Balogh’tan 

yararlanamayacağı karşılaşmayı Halil Umut Meler, Bersan 
Duran, Mustafa Savranlar hakem üçlüsü yönetecek.
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Z. KAYSERİSPOR 
SON MAÇINDA

 

Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi 30. hafta erteleme maçında 
Fenerbahçe Beko, Bahçeşehir 
Koleji’ni 86-96 mağlup etti ve 
ligde normal sezonu lider olarak 
tamamladı. Bu maçın ardın-
dan ligde play-off eşleşmeleri 
belli oldu. Play Off maçlarında 
Fenerbahçe Beko-S.Erokspor, 
Beşiktaş GAİN-Galatasaray MCT, 
Bahçeşehir Koleji- Trabzonspor 
ve Anadolu Efes-Türk Telekom 
karşı karşıya gelecek.

Basketbolda
normal sezon

sona erdi

Fenerbahçe, sözleşmesi sezon 
sonunda sona erecek Tarık Çetin 
ile yeni kontrat imzaladı.
Sarı-lacivertliler, tecrübeli 
kaleci ile 3 yıllık yeni sözleşme 
imzalandığını duyurdu. Fener-
bahçe’den yapılan açıklamada,  
“Fenerbahçe SK Futbol Akade-
mimizde yetişen ve geçtiğimiz 
sezon Futbol A Takımımıza 
transfer edilen Tarık Çetin’in 
sözleşmesi, 2028-2029 sezonu-
nun sonuna kadar uzatılmıştır. 
Tarık Çetin’e çubuklu formamız 
altında nice başarılar diliyoruz” 
ifadeleri kullanıldı.

F.BAHÇE’de
Tarık Çetin’e

3 yıllık sözleşme 

Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi ekiplerinden TOFAŞ, ba-
şantrenör Murat Hüseyin Yılmaz 
ile yollarını ayırdığını duyurdu. 
Bursa temsilcisi, 7 yıl oyuncu, 
toplam 18 yıl antrenörlük göre-
vini yürüten Yılmaz için, “Ko-
çumuz Murat Hüseyin Yılmaz, 
2025-2026 sezonunda başant-
renörlük görevine getirilmiş, 
Şubat 2026’dan itibaren sezonun 
son 13 maçında A takımımızın 
başında değerli katkılar sun-
muştur. Antrenörümüz Murat 
Hüseyin Yılmaz’a kulübümüze 
bugüne kadar yapmış olduğu 
katkılardan dolayı teşekkür edi-
yor, kariyerinin bundan sonraki 
döneminde başarılar diliyoruz” 
açıklaması yaptı.

TOFAŞ, hocasıyla 
yollarını ayırdı

14

Süper Lig’e geçen hafta oynanan maçların sonunda veda eden 
Zecorner Kayserispor, 2025-2026 sezonunun son maçını evinde 

Tümosan Konyaspor ile oynayacak. 5 galibiyet, 12 beraberlik, 
16 yenilgi ile son sıraya inen sarı kırmızılılar, evindeki veda 
maçına German Onugkha, Yiğit Emre Çeltik, Mjid Hosseini, 

Ramazan Civelek’ten yoksun çıkacak. RHG Enertürk 
Enerji Stadı’nda saat 17.00’de başlayacak karşılaşmada 
FIFA kokartlı kadın hakem Melek Dakan görev yapacak. 

Ligde ilk kez maç yönetecek Dakan’ın yardımcılıklarını 
Serdar Osman Akarsu, Kürşathan Akın yapacak.

üper Lig’de üst üste 4, toplamda 26’ncı kupaya ulaş-
masının coşkusuyla yaklaşık bir haftadır futbol dışı 

etkinliklerini sürdüren Galatasaray, ligde kalmak için can 
havliyle maça hazırlanan Kasımpaşa’ya konuk olacak. 

Geride kalan 33 haftada 7 galibiyet, 11 beraberlik, 15 yenilgi alarak 
32 puan toplayan, 14’üncü sırada yer alan lacivert beyazlıların bir 
puan alması hâlinde ligde kalacağı karşılaşma Recep Tayyip Erdoğan 
Stadı’nda oynanacak. Maça kart cezalısı Victor Osimhen, sakatlığı 
bulunan Gabriel Sara ve Yaser Asprilla’dan yoksun çıkacak 
sarı kırmızılıların, geniş bir rotasyonla sahaya 
çıkması bekleniyor. Ev sahibinin de Claudio 
Winck, Kamil Ahmet, Cenk Tosun, Andre-
as Gianniotis’ten yararlanamayacağı 
karşılaşmayı Adnan Deniz Kayatepe, 
Murat Tuğberk Curay, Osman 
Gökhan Bilir hakem üçlüsü 
yönetecek.

on günlerde daha çok başkanlık 
seçimine yoğunlaşan Fenerbah-

çe, sezonun son maçında İkas 
Eyüpspor ile karşılaşacak. Ligde 

ikinci olarak Şampiyonlar Ligi elemelerine 
katılmaya hak kazanan sarı lacivertliler, ligde 

kalma mücadelesi veren eflatun sarılı ekibi Chobani 
Stadı’nda konuk edecek. Son 4 maçta aldığı 3 galibiyet, 

1 beraberlik ile 32 puana ulaşarak 13’üncü sıraya çıkan 
İkas Eyüpspor, güçlü rakibinden puan alarak 

diğer maçların sonucuna bakmadan ligde 
kalma hesaplarıyla sahaya çıkacak. Fe-

nerbahçe’nin Anderson Talisca, Dor-
geles Nene ve Ederson’dan yoksun 

çıkacağı karşılaşmada, konuk 
takım cezalı Angel Torres ve 

Gilbert Mendy’den yararla-
namayacak. Kritik maçı 

Mehmet Türkmen, Sü-
leyman Özay, Samet 

Çiçek yönetecek.
Kasımpaşa ve 
Galatasaray, 
ev sahibi 
ekibin ligdeki 
kaderinin be-
lirleneceği 
karşılaşma-
da 44’üncü 
kez rakip 
olacaklar. 
Geride 
kalan 43 
maçta 
sarı kır-
mızılılar 
27 kez, 
lacivert 
beyazlılar 
da 7 kez 
sahadan 
galibiyetle 
ayrılan taraf 
oldu. 9 maçın 
berabere bitti-
ği rekabette Ga-
latasaray 90 gol 
sevinci yaşarken, 
Kasımpaşa 48 kez 
rakip ağları havalan-
dırdı.

Fenerbahçe ile 
İkas Eyüpspor, 
Aralık 2024’te 

1-1 biten 
maçla başla-

yan reka-
betlerinin 

4’üncü 
maçını oy-

nayacak. 
2023-2024 
sezonunda 
Süper Lig’e 

yükselen 
rakibiyle 
oynadığı 

sonraki 
2 maçı da 

kazanan sarı 
lacivertliler, 

toplamda 6 gol 
attı. Geçen sezon 
oynadığı 2 maçta 

da 1’er gol atan 
eflatun sarılılar, ligin 

ilk yarısında evinde 3-0 
yenildi.

S

İlk 4 sırası ile düşen 2 takımı belli olan 
Süper Lig’e veda edecek son takım bugün 
oynanacak maçların ardından belli olacak. 
32’şer puanlı İkas Eyüpspor ve Kasımpaşa, 
31 puana sahip Natura Dünyası Gençlerbir-
liği, 29 puanlı Hesap.com Antalyaspor ka-
derlerini belirlemek için sahaya çıkacak. 33 
puana ulaşan ya da geçen takımın kendini 
kurtaracağı günde, bu puana ulaşamayan 32 
puanlı takımların arasından düşecek 3’üncü 
takım 2’li, 3’lü hatta 4’lü averaja bakılarak 
belli olacak. Ligin son takımını belirleyecek 
4 maç da saat 20.00’de başlayacak.

Ligin 14’üncü sırasına 32 puanla tutunan la-
civert beyazlılar, şampiyonluk yorgunu sarı 
kırmızılıları en az bir puan hedefiyle Recep 
Tayyip Erdoğan Stadı’nda ağırlayacak.

Süper Lig’i ikinci bitirecek sarı lacivertliler, başka so-
nuçlara bakmadan ligde kalmak için tek şansı Chobani 

Stadı’ndan puan çıkarmak 
olan İkas Eyüpspor’u 

konuk edecek.

SÜPER LİG’ESÜPER LİG’E
VEDA GÜNÜVEDA GÜNÜ
KASIMPAŞAKASIMPAŞA
GALATASARAYGALATASARAY

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
İ. EYÜPSPORİ. EYÜPSPOR

REKABETTE REKABETTE 
44. MAÇ44. MAÇ

4. KARŞILAŞMA4. KARŞILAŞMA

KASIMPAŞA GALATASARAY20.00
beIN Sports

TRABZONSPOR GENÇLERBİRLİĞİ20.00
beIN Sports

ANTALYASPOR KOCAELİSPOR20.00
beIN Sports

FENERBAHÇE İ. EYÜPSPOR20.00
beIN Sports

TRABZONSPORTRABZONSPOR
GENÇLERBİRLİĞİGENÇLERBİRLİĞİ

H. ANTALYASPORH. ANTALYASPOR
KOCAELİSPORKOCAELİSPOR

S

LİGDEN DÜŞECEK 3. TAKIM BELLİ OLUYOR
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Fildişi Sahili’nde
ligimizden 5 yıldız

Fildişi Sahili Futbol Federasyonu-
nun açıklamasına göre ABD, Mek-
sika ve Kanada’da 11 Haziran -19 
Temmuz tarihleri arasında düzen-
lenecek 2026 Dünya Kupası’nda E 
Grubu’nda yer alacak Afrika tem-
silcisinin kadrosu duyuruldu. Fil-
dişi Sahili; E Grubu’nda Almanya, 
Curaçao ve Ekvador ile mücadele 
edecek. Kadroda Süper Lig’den 
Emmanuel Agbadou (Beşiktaş), 
Wilfried Singo (Galatasaray), 
Christ Inao Oulai (Trabzonspor), 
Yahia Fofana (Çaykur Rizespor) ve  
Başakşehir’den Christopher Operi 
ise yedek olarak kadroda yer aldı.

GÖZTEPE’e
Oğuz Aydın’ı
istiyor

Lewandowski’den
Barcelona’ya 
veda

Süper Lig’de yeni sezon transfer 
çalışmalarına başlayan Gözte-
pe’nin, Fenerbahçe forması giyen 
Oğuz Aydın’ı gündemine aldığı 
iddia edildi. Sarı-kırmızılıların, 25 
yaşındaki sol kanat oyuncusunu 
kiralama formülüyle kadroya 
katmak istediği, anlaşmaya satın 
alma opsiyonunun da eklenme-
si için girişimlerde bulunduğu 
öne sürüldü. Sarı-lacivertlilerde 
geleceği henüz netleşmeyen 
Oğuz Aydın’ın da düzenli forma 
şansı bulabileceği bir projeye 
sıcak baktığı belirtiliyor. Tec-
rübeli oyuncunun, Göztepe’nin 
olası Avrupa kupaları hedefini de 
önemli bir fırsat olarak gördüğü 
ifade edildi.

Barce-
lona’nın 
yıldız 
golcüsü 
Robert 
Lewan-
dowski, 
sezon 
sonunda Katalan ekibinden ay-
rılacağını açıkladı. Sosyal med-
ya hesabından bir veda mesajı 
paylaşan Polonyalı futbolcu, dört 
yıllık Barcelona kariyerinin sona 
erdiğini duyurdu. Lewandowski, 
kulüpteki hedeflerini tamamla-
dığını ifade etti. Deneyimli golcü 
paylaşımında, “Dört yıl süren 
zorluklar ve yoğun çalışmanın 
ardından artık yoluma devam 
etme zamanı geldi. 4 sezon, 3 
şampiyonluk artık veda zamanı. 
Yaşasın Barça. Yaşasın Katalonya” 
ifadelerini kullandı.

Siyah-beyazlılar, şam-
piyonluk kupasını 
kaldırdığı o tarihten bu 
yana geçen 5 sezonda 
zirve yarışının tamamen 
uzağında kaldı. Ligde 
2025-2026 sezonunu 60 
puanla dördüncü sırada 
tamamlayan Beşiktaş, 
sezon hedefi olarak belir-
lediği Türkiye Kupası’na 
da yarı finalde veda etti. 
Son 5 sezondur gerek 
yönetimsel, gerek teknik 
ekip, gerekse de kadroda 

istikrarsızlıklar yaşayan 
siyah-beyazlılar, başa-
rının oldukça uzağında 
kaldı. 2020-2021 sezo-
nundaki şampiyonluğun 
ardından Beşiktaş; iki 
kez 6.’lık, iki kez 4.’lük ve 
bir kez de 3.’lük elde etti. 
Şampiyonluk yarışındaki 
rakipleriyle arasındaki 
puan farkı zaman zaman 
azalan siyah-beyazlılar, 
son 5 sezonda sergiledi-
ği bu kötü grafikle eski 
günlerini aratır hâle geldi.

Süper Lig’de 2020-2021 sezonunu şampiyonlukla Süper Lig’de 2020-2021 sezonunu şampiyonlukla 
tamamlayan Beşiktaş, bu başarının ardından âde-tamamlayan Beşiktaş, bu başarının ardından âde-
ta derin bir sessizliğe ve istikrarsızlığa büründü. ta derin bir sessizliğe ve istikrarsızlığa büründü. 

Fildişi Sahili, 2026 
FIFA Dünya Kupası’n-
da mücadele edeceği 
kadroyu açıklarken 
listede Süper Lig’den 
5 futbolcu yer aldı.

BEŞİKTAŞ’taBEŞİKTAŞ’ta
büyük çöküşbüyük çöküş

alatasaray Başkanı Dursun alatasaray Başkanı Dursun 
Özbek ve yönetim kurulu, Türkiye Özbek ve yönetim kurulu, Türkiye 

Futbol Federasyonunun işini yaptı. Futbol Federasyonunun işini yaptı. 
Süper Lig’i üst üste 4’üncü, top-Süper Lig’i üst üste 4’üncü, top-

lamda 26’ncı kez kazanan sarı kırmızılılar, lamda 26’ncı kez kazanan sarı kırmızılılar, 
şampiyonluğu 55 bin kişinin yer aldığı RAMS şampiyonluğu 55 bin kişinin yer aldığı RAMS 
Park’ta görkemli bir şölenle kutladı. Sahanın Park’ta görkemli bir şölenle kutladı. Sahanın 
ortasına kurulan dev platforma çıktıktan ortasına kurulan dev platforma çıktıktan 
sonra kendi seçtikleri müzik eşliğinde yanına sonra kendi seçtikleri müzik eşliğinde yanına 
gelen futbolculara madalyalarını takan gelen futbolculara madalyalarını takan 
Özbek, TFF’den hiçbir yetkilinin katılmadığı Özbek, TFF’den hiçbir yetkilinin katılmadığı 
törende şampiyonluk kupasını takım kap-törende şampiyonluk kupasını takım kap-
tanları Mauro Icardi, Abdülkerim Bardakçı tanları Mauro Icardi, Abdülkerim Bardakçı 
ve Kaan Ayhan’a verdi. Kupanın Icardi’nin ve Kaan Ayhan’a verdi. Kupanın Icardi’nin 
ellerinde yükselmesiyle sahne bir anda ellerinde yükselmesiyle sahne bir anda 
konfetiler, meşalelerle bayram yerine döndü.konfetiler, meşalelerle bayram yerine döndü.

G

Süper Lig’de 2025-2026 sezonunu şampiyon bitirişini görkemli bir Süper Lig’de 2025-2026 sezonunu şampiyon bitirişini görkemli bir 
geceyle kutlayan sarı kırmızılılar, TFF yetkililerinin katılmayıp ku-geceyle kutlayan sarı kırmızılılar, TFF yetkililerinin katılmayıp ku-
rum aracı ile gönderdiği şampiyonluk kupasını kendi kendine verdi.rum aracı ile gönderdiği şampiyonluk kupasını kendi kendine verdi.

Türkiye Futbol Federasyonu yetkililerinin kupayı kurum aracıyla 
stada göndermesini eleştiren Dursun Özbek, “Federasyonun ne 
düşündüğünü bilmiyorum, gelmediler. Bekledik, gelmediler” 
dedi. Kutlamaların ardından Galatasaraylılar Derneği Lokali’ne 
giden Özbek, “26’ncı şampiyonluğu kutlamak için stadımızday-
dık. Taraftarımız da oradaydı, stat tıklım tıklımdı. 4 sene üst 
üste şampiyon olmanın keyfini çıkardık. Çok güzel bir kutlama 
gerçekleşti. Hedefimiz, 27’nci şampiyonluk. Hazırlıklarına zaten 
başladık. İnşallah gelecek sezon da ipi göğüsleyip 27’nci şampi-
yonluğu yine stadımızda kutlayacağız” diye konuştu.

ÖZBEK: TFF’Yİ BEKLEDİKGALATASARAY’AGALATASARAY’A
TFF’STFF’SiiZ KUPAZ KUPA

AVRUPA’DA DA HÜSRAN

YALÇIN: UTANIYORUM

OH, MİLLİ TAKIMDA

Güneş’ten
iddialara 
yanıt

Beşiktaş’ın Avrupa’daki 
gerileme dönemi, UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde 
en son yer aldığı 2021-
2022 sezonundaki grup 
aşamasıyla başladı. 
Büyük umutlarla girilen 
dev organizasyonda 
siyah-beyazlılar, kötü 
bir dönem yaşadı. Grubu 
sıfır puanla, son sırada 
tamamlayan Kara Kartal, 
Devler Ligi’nde varlık 

gösteremedi. Bir sonraki 
2022-2023 sezonunda 
ise ligdeki kötü derece 
nedeniyle Avrupa kupa-
larına vize dahi alına-
madı. Siyah beyazlılar 
son olarak UEFA Avrupa 
Ligi’nde lig aşamasında 
mücadele ederken, 3 ga-
libiyet ve 5 mağlubiyet 
sonucu ligi 28. sırada 
bitirerek bir üst tura 
adını yazdıramadı.

Taraftarın istifa protesto-
sundan utandığını dile ge-
tiren teknik direktör Ser-
gen Yalçın, “Kupada çok 
ciddi bir hedefimiz vardı. 
Final oynamak istiyorduk 
ama bunu da beceremedik. 
Son kalan iki maçta oyun-
cular tabii taraftar pro-
testosu, tepkiler, çocuklar 
çok genç çocuklar bunu 
kaldırmaları biraz zor oldu. 
Hedef olmadığı zaman, 
hedefi yakalayamadığın 
zaman özellikle büyük ca-
miada çalışıyorsan sonuç-
ları çok ağır oluyor. Oyun 
acımasız bir oyun. Doğal 
olarak üzgünüz ama hayat 
devam ediyor” ifadelerini 
kullandı.

Beşiktaşlı futbolcu Hye-
on-gyu Oh’a milli takımın-
dan iyi haber. Güney Kore, 
ABD, Kanada ve Meksika’da 
düzenlenecek olan 2026 
FIFA Dünya Kupası için 26 
kişilik milli takım kadrosunu 
duyurdu. Beşiktaş formasını 
terleten Hyeon-gyu Oh da 
kadroda yer aldı. Daha önce 
Fenerbahçe forması giyen 
Kim Min-jae de kadroda yer 
alan isimlerden oldu.

Beşiktaş’ta teknik direktör Sergen Yal-
çın’ın yerine göreve gelebileceği konu-
şulan Şenol Güneş, bu iddialar üzerine ilk 
kez açıklama yaptı. Siyah-beyazlı kulüpte 
daha önce iki kez görev yapan Şenol Gü-
neş, Beşiktaş’a yeniden layık görülmesiy-
le ilgili “Mühim olan bir göreve gelmek 

değil, o göreve gelmeniz için layık görü-
len sevgiyi kaybetmemektir. Bu konuda 
kararı verecek olan sayın başkandır. Şu 
anda Sergen hoca göreve devam ettiğine 
ve devam edeceği yönünde açıklamalar 
yaptığına göre benim bir niyet belirtmem 
saygısızlık olur” ifadelerini kullandı.

TFF Birinci Lig’e gelecek son takım 24 Mayıs Pazar günü, 
Medaş Konya Stadı’nda oynanacak Esenler Erokspor-Arca 
Çorum FK arasında oynanacak maçın ardından belli olacak. 
Normal sezon maçlarının ardından Erzurum FK ve Amed Spor 
Faaliyetleri’nin yükseldiği, ardından ligi üçüncü bitiren Eser-
ler Erokspor, finale kalarak play-off maçlarının sonucunu bek-
ledi. Normal sezonun dördüncüsü olarak play-off’lara katılan 
Arca Çorum FK önce Keçiörengücü’nü ardından S. Bodrum 
FK’yı eleyerek finale geldi. Konya’da saat 19.00’da başlayacak 
finalin kazananı Süper Lig’e çıkacak üçüncü takım olacak.

LIGIN SON TAKIMI
KONYA’DAN GELECEK

Galatasaray ile sözleşmesi biten Mauro Icardi, sosyal med-
ya hesabından sarı-kırmızılı camiaya veda gibi bir açıklama 

yaptı. Arjantinli golcü açıklamasında “Teşekkürler Galata-
saray. Beni bu hikayenin bir parçası yaptığın için teşekkürler. 

Sevildiğini, saygı duyulduğunu ve sonsuz hissetmemi sağladı-
ğın için teşekkür ederim” ifadelerini kullandı.

ICARDI’DEN VEDA GİBİ AÇIKLAMA



ABD'nin New York kentinde, Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığı himayelerinde, Türk Ameri-

kan Dernekleri Federasyonu (TADF) koordinasyonun-
da  bugün yapılacak 43. Türk Günü Yürüyüşü öncesi 
bayrak çekme töreni düzenlendi. Wall Street Bowling 
Green Park'ta düzenlenen bayrak çekme törenine, 

Türkiye'nin New York Başkonsolosu Muhittin Ahmet 
Yazal başta olmak üzere diplomatik misyonların 
temsilcileri, Türk okullarının, dernek ve sivil toplum 
kuruluşlarının temsilcileri ile çok sayıda Türk vatandaşı 
katıldı. Törende, saygı duruşunda bulunulması ve 
kısa konuşmaların ardından ünlü finans merkezinde 

Türk bayrağı büyük coşkuyla göndere çekildi. Milli 
Savunma Bakanlığına bağlı mehter takımı bayrak 
çekiminin ardından katılımcılara performans sergiledi. 
ABD'de 1981'de Türk diplomatlarının Ermeni terör 
örgütü ASALA tarafından şehit edilmesine duyulan 
tepkiyle ilk kez gerçekleştirilen ve o günden bu yana 

geleneksel olarak sürdürülen Türk Günü Yürüyüşü'nün 
bu yıl 43'üncüsü bugün New York'ta düzenlenecek. 
Türk Günü Yürüyüşü kapsamında mehter takımı, 
yürüyüş rotasında Türk marşlarını icra edecek. 
Program çerçevesinde ayrıca Madison Square Park'ta 
Türk müziğinin sevilen isimleri sahne alacak.

NEW YORK'TA BAYRAK ÇEKME TÖRENI DÜZENLENDI

Bazı özel plaj işletmelerinde standart 
şezlong kullanımı için belirlenen 
minimum harcama tutarı yemek 
ve içeceklerden düşülürken, loca 
kiralamalarında ise kişi sayısına göre 
toplu harcama şartı aranıyor. Ünlü DJ 
performansları ve konser organizas-
yonlarının olduğu günlerde fiyatların 
iki katına kadar yükseldiği görülü-
yor. Turizmciler, Bodrum’un dünya 
çapında bir destinasyon olduğunu ve 
işletmelerin sunduğu hizmet kalitesi-
nin fiyatlara yansıdığını savunurken, 
yerli turistler ise sosyal medya üze-
rinden fiyatların “ulaşılamaz seviyeye 
geldiği” yönünde yorumlar yapıyor. 
Özellikle bir günlük beach harcama-
sının bazı aileler için kısa süreli tatil 
bütçesini geçtiği belirtiliyor. 

Lahmacun 1.600 lira 
Bodrum’da bazı turistik işletme-

lerin rezervasyonsuz müşteri kabul 
etmediği, yoğun sezonda haftalar ön-
cesinden doluluk oluştuğu kaydedildi. 
Yabancı turistlerin ilgi gösterdiği lüks 
plaj kulüplerinde kişi başı harcama 
limitlerinin euro üzerinden belirlendi-
ği de öğrenildi. 

Menülerde lahmacunun 30 euro 
(1600 TL), hamburgerin 42 euro (2 bin 
300 TL), pizzanın 40 euro (2 bin TL) 
olduğu belirtilirken, bazı özel plajlarda 
giriş ücretlerinin  230 euroya (12 bin 
TL) kadar çıktığı ifade edildi. Turizm-
ciler ise sadece lüks mekânların fiyat-
larının konuşulmasının ilçe turizmine 
zarar verdiğini ve her bütçeye uygun 
hizmet olduğunu belirtti.

Bodrum’da popüler plaj 
kulüplerinin giriş ücretleri ve 
harcama limitleri cep yakıyor. 
Birçok işletme doğrudan giriş 
ücreti almak yerine “mini-
mum harcama limiti” uygulu-
yor. Giriş ücretleri hafta sonu 
7 bin TL’den başlayıp 15-20 
bin TL’ye kadar çıkabiliyor. 

PLAJLARDA YOĞUNLUK OLUŞTU
HAVA ISINDI

BODRUM’DA POPÜLER PLAJLARIN FIYATLARI CEP YAKIYOR
Editör: İZZET AKYOL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Antalya’da sıcak havanın etkisiyle Konyaaltı sahilinde 
yoğunluk oluştu. Kentte yaşayanlar ve tatilciler, 

Akdeniz’in serin sularına girerek serinledi. Kentte hava 
sıcaklığı 27, deniz suyu sıcaklığı 23 dereceye ulaştı. 

Güneşli havayı fırsat bilen kentte yaşayanlar ve turistler, 
Konyaaltı sahilinde yoğunluk oluşturdu. Nem oranının 

yüzde 87’ye kadar yükseldiği kentte, yaz sezonunu 
aratmayan görüntüler ortaya çıktı. Sahile gelenlerden 

bazıları denize girerek serinlemeyi tercih ederken, 
bazıları güneşlendi. Özellikle su sporlarına ilgi yoğun 

olurken, kürek ve ayakta sörf (SUP) yapanlar renkli 
görüntüler oluşturdu. Bayram tatili öncesi sahildeki 

hareketliliğin gün boyu sürdüğü gözlendi. 

Turizmciler, Bodrum’un dünya 
çapında bir destinasyon oldu-
ğunu ve işletmelerin sunduğu 

hizmet kalitesinin fiyatlara 
yansıdığını savunurken, yerli 

turistler ise sosyal medya üze-
rinden fiyatların “ulaşılamaz 

seviyeye geldiği” yönünde 
yorumlar yapıyor. 

DENIZE SIFIR LOCA, ÖN SIRA 
ŞEZLONG 20 BIN LIRA!

Bodrum Otelciler Derneği (BODER) Başkan Yardımcısı Alişir Şahin, dünyaca ünlü turistik ilçe Bod-
rum'da özel plaj işletmelerine limitli harcama şeklinde girişlerin 2 bin liradan başladığını belirtip, ‘‘Özel 
plajlar da turizmin bir bütünü. Bodrum, 10 ayrı bölgeden oluşuyor. Bu bölgeler kendilerine göre farklılık 

gösterebilir" dedi. Şahin, özel plajlardaki harcama limitlerinin gün boyu yeme-içme hizmetini kapsadığını 
belirterek, lüks segmentin yanı sıra belediye kafeleri, bakanlık tesisleri ve halk plajlarıyla her bütçeye uygun 

tatil imkânı bulunduğunu söyledi. Şahin, ‘‘Bodrum çok popüler; dünyada, ülkemizde en çok sevilen destinasyon 
ve Bodrum'un popülerliğini bilmeyen yok. O yüzden farklılık gösteriyor. Özellikle bazı misafirlerimiz orada olmak 

istiyor. Misafirlerin aldığı hizmete göre fiyat politikası değişiyor. Bu çerçevede özel plajlar, şu anda kişi başı harcama 
limiti olarak 2 bin TL'den başlıyor ve 5 bin 500 TL'ye kadar çıkabiliyor. Bu rakamlar farklılık gösterebilir. Bu ücreti 

ödeyerek sabahtan akşama kadar gününü geçirebiliyor, yiyip içiyor. Sürekli Bodrum inanılmaz pahalıymış gibi lanse 
ediliyor. Bodrum pahalı değil, herkesin ulaşabileceği, denize girebileceği, tatil yapabileceği bir bölge" diye konuştu.

ÖZEL PLAJLAR 
TURIZMIN BIR BÜTÜNÜ

BARKAN, EFES TATBIKATI'NDA 
BOY GÖSTERDI

EFELER YOLU ULTRA TRAIL 
YARIŞLARI BAŞLADI

Türk savunma sanayisinin otonom sistemler 
alanındaki öncü platformlarından biri olan ve HAVEL-

SAN tarafından geliştirilen insansız kara aracı BARKAN, 
EFES-2026 Birleşik, Müşterek Fiili Atışlı Arazi Tatbikatı'nda 
ürün ailesinin üyeleriyle boy gösterdi. Güvenlik güçlerinin 
envanterinde aktif olarak görev yapan BARKAN 2, zorlu 
saha senaryoları kapsamında kabiliyetlerini sergileyecek. 
Ürün ailesinin en yeni üyesi BARKAN 3 de ilk kez geniş 
katılımlı bir tatbikatta sergi alanındaki yerini aldı. SAHA 
2026 Fuarı'nda lansmanı gerçekleştirilen BARKAN 3, bu kez 
tatbikata katılan askeri delegasyonların karşısına çıktı. Daha 
gelişmiş sensör füzyonu, artırılmış faydalı yük kapasitesi 
ve modüler yapısıyla dikkat çeken BARKAN 3, insansız 
sistemlerin geleceğine dair önemli ipuçları veriyor. 

BARKAN 3, orta sınıf 2. seviye insansız kara aracı sınıfında yer alıyor. Sponson 
yapısı yeniden tasarlanarak arazi performansı ve manevra kabiliyeti iyileştirilen 
BARKAN 3, hacimsel ve boyutsal olarak diğer BARKAN versiyonlarına göre büyütüldü. 
Yeni boyutları ile stabilite ve yük taşıma kapasitesi artırılan aracın, yürüyüş sistemi 
(palet, süspansiyon ve yol tekerleri) güncellendi.

Güç aktarım sistemi yenilenerek daha yüksek hız ve tork karakteristiği elde edildi. 
Batarya paketi ve sistem mimarisi yeniden tasarlanarak enerji verimliliği artırıldı. 
Hız, sudan geçiş, dik engel aşma kabiliyetleri yükseltildi. Sürüş ve çevre farkındalık 
kameraları entegre edildi. Çoklu LiDAR entegrasyonları sağlandı. Radar tabanlı oto-
nomi sensörleri sisteme dâhil edildi. Otonomi algoritmalarında optimizasyon (tuning) 
çalışmaları gerçekleştirildi. Otonomi seviyesi artırıldı.

EVDEN 10 TONA 
YAKIN ÇÖP ÇIKARILDI

İzmir'in Konak ilçesinde çevreye kötü 
kokuların yayıldığı bir evdeki 10 tona yakın 

çöp ve atıl durumdaki eşya belediye temizlik 
ekiplerince boşaltıldı. Konak Belediyesin-
den yapılan açıklamaya göre, Kemal Reis 
Mahallesi'ndeki bir daireden çevreye kötü koku 
yayıldığı şikâyeti üzerine çalışma başlatıldı. 
Adreste inceleme yapan ekipler, dairenin çöp ve 
atıl durumdaki eşyalarla dolu olduğunu belirle-
di. Temizlik işleri ekipleri söz konusu dairedeki 
10 tona yakın çöp ve atıl durumdaki malzemeyi 
boşalttı. Atıkların çıkarılmasının ardından ev  
ve çevresinde temizlik yapıldı.

İzmir Valiliği koordinasyonunda Argeus Travel & 
Events tarafından bu yıl ikincisi düzenlenen Efeler 

Yolu Ultra Trail Yarışları, 50 ve 30 kilometrelik etaplarla 
başladı. Ödemiş Kaymakamlığı, Ödemiş Belediyesi 
ve Türkiye Atletizm Federasyonunun katkılarıyla Birgi 
Mahallesi'nde düzenlenen yarışlar öncesi konuşan 
İzmir Vali Yardımcısı Erkan Karahan, "Sayın Valimizin 
üzerinde durduğu ve önem verdiği tarihi kültürel ve 
aynı zamanda çok önemli olan Efeler Yolu Projesi'nin bu 
bölgenin de tanıtımında önemli bir katkı sağlayacağına 
inanıyorum. Tüm sporcularımıza başarılar diliyorum" 

dedi. Efeler Yolu Projesi Yürütücüsü Ege Üniversitesi 
Spor Bilimleri Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Özgür 
Özkaya da etkinliğe 8 ülkeden 264 sporcunun katıldığını 
belirterek, "Önümüzdeki yıllarda katılımın artacağını 
düşünüyoruz. Efeler Yolu Ultra'nın Birgi Mahallesi başta 
olmak üzere bütün bu coğrafyada ovalarımızın, dağla-
rımızın tanıtımı için önemli bir unsur hâline geleceğini 
düşünüyoruz" ifadelerini kullandı. Konuşmaların 
ardından 50 ve 30 kilometrelik parkurların startı verildi. 
Organizasyon, yarın 15 ve 5 kilometrelik etapların 
ardından düzenlenecek ödül töreniyle son bulacak.


